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a Cuvintarea tovarășului
Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși și prieteni,

îmi este deosebit de plăcut să mă întîlnesc cu re
prezentanții studențimii noastre și să particip, îm
preună cu ceilalți tovarăși din conducerea partidului și 
tatului, la încheierea Conferinței Uniunii Asociațiilor 
Studențești din România. Folosesc acest prilej pentru 
i vă adresa dumneavoastră, delegați la conferință, tu- 
:uror studenților patriei, un cald salut din partea Co
mitetului Central al Partidului Comunist Român, a 
Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri al Re- 
ublicii Socialiste România. (Vii aplauze).
Reunind exponenții studenților din toate centrele 

niversitare, activul de bază al organizațiilor studen- 
sști, conferința a devenit forul cel mai autorizat al 
tudențimii românești. Acum, la încheierea conferinței, 
utem afirma cu deplină satisfacție că lucrările ei au 
vut un caracter profund pozitiv. în cadrul discuțiilor 
u luat cuvîntul un mare număr de studenți din toate

CHEMAREA
adresată întregii studențimi de Conferința a VII-a a Uniunii 

Asociațiilor Studențești din Republica Socialistă România
Studenți și studente,

Noi, delegații la cea de-a VII-a Conferință a 
U.A.S.R., aleșii voștri din toate centrele universi
tare ale țării, întruniți pentru a ne îndeplini man
datul ce ni l-ați încredințat, dîrid glas sentimen
telor de înaltă responsabilitate care au animat 
dezbaterile conferinței, ne folosim de acest pri
lej pentru a exprima în numele întregii studen
țimi nețărmurita dragoste, respectul profund și 
statornica recunoștință ce le purtăm muncitori
lor, țăranilor, intelectualilor, făuritorilor neobosiți 
ai bunurilor materiale și spirituale de care bene
ficiem din plin, întregului nostru popor, Partidu
lui Comunist Român, conducătorul investit de istorie 
al națiunii române, călăuzitorul iubit al tinereții 
noastre.

centrele universitare și din diferitele domenii ale 
învățămîntului superior— români, maghiari, germani 
și de alte naționalități. Dezbaterile largi care au avut 
loc au fost pătrunse de spirit de răspundere față de 
problemele cele mai arzătoare ale procesului de învă
țămînt, ale vieții universitare, studențești, ale întregii 
activități de formare a viitorilor intelectuali din patria 
noastră, constructori ai socialismului și comunismului. 
(Aplauze puternice).

Pe drept cuvînt, mulți vorbitori s-au referit în cadrul 
conferinței la succesele obținute în ridicarea nivelului 
învățămîntului nostru superior. După cum se știe, pe 
baza hotărîrilor plenarei Comitetului Central și a 
Legii învățămîntului — de la adoptarea cărora a trecut 
un an — au fost luate o serie de măsuri care au dus 
la îmbunătățirea simțitoare a desfășurării activității în 
universități și institute de învățămînt superior. Desi- 
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Prezența conducătorilor de partid și de stat la 
lucrările conferinței noastre constituie o nouă 
expresie a atenției și dragostei cu care sîntem 
înconjurați de partidul și poporul nostru. Cuvîn- 
tarea rostită în cadrul conferinței de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Comi
tetului Central al Partidului Comunist Român, a- 
precierile înalte și îndemnurile adresate studen
țimii și organizației sale, au multiple semnificații 
pentru formarea noastră ca intelectuali, comu
niști, devotați poporului, ne obligă să ne sporim 
eforturile, să ne îmbunătățim activitatea de pre
gătire multilaterală pentru a putea contribui din 
plin la înfăptuirea politicii partidului, la trium-
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COMITETULUI CENTRAL

Desfășurîndu-și lucrările în atmosfera de entu
ziasm creator cu care întregul popor participă la 
vastul proces de desăvîrșire a construcției socia
liste, la îndeplinirea mărețelor obiective consacrate 
dezvoltării multilaterale a națiunii noastre socialis
te aflate în pragul memorabilului jubileu — îm
plinirea unui sfert de veac de la eliberarea patriei 
de sub jugul fascist — și al celui de al X-lea Con
gres al partidului, Forumul tineretului universitar 
din România vă transmite cu profundă emoție sen
timentele de dragoste fierbinte și profundă devo
țiune pe care studențimea patriei Ie nutrește pen
tru Partidul Comunist Român, pentru conducerea sa 
înțeleaptă și clarvăzătoare, pentru dumneavoastră 
personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Dezbaterile conferinței au reliefat adeziunea cu 
care studențimea a primit, în unanimitate, Directi
vele Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român și Legea învățămintului, a căror aplicare, 
integrată armonios și necesar in vastul ansamblu 
de măsuri adoptate pentru perfecționarea continuă 
a economiei naționale, a vieții de stat și obștești, 
a declanșat noi energii și avinturi, stimulind poten
țialul nostru creator.

Făcînd, sub imperativele deplinei maturități și 
responsabilități sociale, o amplă analiză a activită
ții desfășurate in amfiteatre și laboratoare, în do
meniul pregătirii politico-ideologice și culturale, 
relevînd succesele obținute de organizațiile noastre, 
am stabilit în același timp, în spiritul hotărîrii 
ferme de a ne contopi energiile tinerești cu fluxul 
creator al întregului popor, noi măsuri de perfec
ționare a muncii profesionale și obștești, menite să 
ridice pe o treaptă superioară activitatea noastră 
de viitor.

Animați de înalte simțăminte patriotice, expri
măm cu acest prilej (nețărmurita noastră recunoș
tință clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității 
întregului popor, conducerii partidului și statului 
nostru pentru grija și solicitudinea cu care sîntem în
conjurați, pentru condițiile optime de studiu și viață 
ce ne sînt create in orînduirea noastră socialistă, 
pentru posibilitățile tot mai largi oferite studențimii 
de a se pregăti temeinic pentru muncă, de a se ma
nifesta ca factor activ al vieții universitare și sociale.

Răspunzînd cu elan tineresc încrederii pe care 
ne-o acordă partidul comunist, întregul nostru popor, 
sîntem hotărîți să nu precupețim nici un efort pen
tru a deveni specialiști capabili să răspundă cu
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FĂSURÂREA LUCRĂRILOR CONFERINȚEI
Prima zi

La Palatul Marii Adunări 
Naționale s-au deschis 
miercuri, 16 aprilie, dimineața, 
lucrările celei de-a Vll-a Con
ferințe a Uniunii Asociațiilor 
Studențești din România.

Conferința a reunit peste 
500 de delegați aleși de tine
retul studios, reprezentînd cei 
peste 145 000 de studenți din 
întreaga țară. Alături de ei se 
aflau numeroși invitați — 
membri ai C.C. al P.C.R. și ai 
guvernului, conducători ai unor 
instituții centrale și organiza
ții obștești, personalități ale 
vieții științifice și culturale, 
rectori ai instituțiilor de în
vățămînt superior, profesori 
universitari și alte cadre di
dactice, activiști de partid, ai 
U.T.C. și U.A.S.R., tineri 
muncitori din întreprinderile 
Capitalei, elevi din ultimele 
clase de liceu.

Moment remarcabil în via
ța studențească din țara noas
tră, recenta conferință s-a des
fășurat după ce plenara C.C. 
al P.C.R. a adoptat măsuri 
pentru îmbunătățirea învăță
mîntului superior, a învăță
mîntului de toate gradele, 
cînd în toate centrele univer
sitare se aplică noua Lege a 
învățămîntului.

Conferința a fost chemată să 
analizeze pe larg activitatea 
desfășurată de U.A.S.R. și să 
dezbată cele mai importante 
probleme create de necesitatea 
sporirii contribuției asociațiilor 
studențești la perfecționarea 
școlii superioare românești, la 
formarea și educarea temeinică 
pentru muncă și viață a viito
rilor intelectuali ca slujitori 
devotați ai României socia
liste.

După cuvîntul de deschide
re rostit de Mircea An- 
gelescu, președintele Consiliu
lui U.A.S.R., secretar al C.C. 
al U.T.C., conferința a ales 
organele sale de lucru.

Delegații au aprobat apoi, 
în unanimitate, următoarea 
ordine de zi: Raportul de 
activitate al Consiliului 
U.A.S.R.; Raportul comisiei 
de cenzori; adoptarea noului 
Statut al Uniunii Asociațiilor 
Studențești din România ; a- 
legerea Consiliului Uniunii 
Asociațiilor Studențești din 
România și a Comisiei de cen
zori.

Raportul de activitate al 
Consiliului a fost prezentat de 
tovarășul Mircea Angelescu, 
iar raportul Comisiei de cen
zori de tovarășul Ilie Gavrilă, 
președintele comisiei.

Pe marginea acestor rapoar
te au avut loc dezbateri.

A doua zi
Lucrările celei de-a Vll-a 

Conferințe a Uniunii Asocia
țiilor Studențești din România 
au continuat joi, 17 aprilie, di
mineața, în cadrul comisiilor 
de lucru pe specialități: pro- 
fesional-științifică; politico- 
ideologică și culturală; spor
tivă, turistică și de pregătire 
pentru apărarea patriei; so- 
cial-gospodărească și de asis
tență medico-sanitară; pro
bleme de statut.

La dezbaterile din comisii 
au luat cuvîntul peste 100 de 
delegați. Sintezele dezbaterilor 
au fost prezentate Conferinței 
în cursul după-amiezii, cînd 
lucrările au fost reluate în 
plen.

Tot în cursul după-amiezii 
au continuat discuțiile la Ra
portul de activitate al Consi
liului U.A.S.R. și la Raportul 
Comisiei de cenzori, prezentate 
în cursul zilei de miercuri.

După închiderea discuției 
generale la rapoartele prezen
tate, trecîndu-se la următorul 
punct al ordinei de zi, dele
gații au aprobat — cu amen
damentele propuse — Proiectul 
de Statut al Uniunii Asociați
ilor Studențești din România.

încheierea lucrărilor Conferinței
a Vll-a a U.A.S.R.

Vineri, 18 aprilie, au luat sfîrșit 
lucrările celei de-a Vll-a Confe
rințe a Uniunii Asociațiilor Stu
dențești din România, desfășura
te timp de trei zile în sala Pa
latului Marii Adunări Naționale.

La ședința de închidere au 
luat parte tovarășii Nicolae 
Ceaușescu, Gheorghe Apostol, 
Emil Bodnaraș, Chivu Stoica, 
Paul Niculescu-Mizil, Virgil Tro- 
fin, Ilie Verdeț, Janos Fazekas, 
Petre Lupu, Manea Mănescu, 
Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, 
Vasile Vîlcu, Ștefan Voitec, Iosif 
Banc, Petre Blajovici, Dumitru 
Coliu, Emil Drăgănescu, Dumi
tru Popa, Dumitru Popescu, Mi
hai Dalea, Vasile Patilineț.

Sosirea conducătorilor parti
dului și statului în mijlocul stu
denților a prilejuit o manifestare 
caldă, înflăcărată, plină de entu
ziasm tineresc. Studente oferă 
flori tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și celorlalți conducă
tori de partid și de stat. Minute 
in șir se aplaudă puternic, sute 

COMITETULUI CENTRAL
M PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
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competentă cerințelor actuale și de perspectivă ale 
economiei, științei și culturii naționale, ale edificării 
socialismului și comunismului în patria noastră. 
Conștienți de necesitatea de a ne clădi cunoștințele 
profesionale pe fundamentul învățăturii marxist- 
leniniste despre lume și viață, vom milita neobosiți 
pentru dobindirea unei solide culturi marxiste, care 
ne înarmează cu criterii științifice de abordare a 
fenomenelor politice și sociale, cu convingeri politice 
ferme, cu înțelegerea clară a perspectivelor dezvol
tării societății contemporane.

Uniunea Asociațiilor Studențești din România se 
angajează să devină o prezență tot mai activă în 
viața universitară, un sprijin de nădejde al parti
dului pentru aplicarea Directivelor Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, a prevede
rilor Legii învățămintului, aducindu-și în acest spi
rit contribuția Ia valorificarea plenară a inițiative
lor și propunerilor tineretului universitar, la per
fecționarea și modernizarea procesului instructiv- 
educativ, la propășirea pe toate planurile a școlii 
noastre superioare. înțelegem astfel să traducem in 
fapte devotamentul nostru față de cauza Partidului 
Comunist Român, dăruirea cu care milităm pentru 
înfăptuirea politicii sale științifice și creatoare — 
chezășia tuturor izbinzilor și aspirațiilor noastre în 
făurirea unei vieți înfloritoare a întregului popor.

Exprimindu-ne adeziunea deplină și unanimă 
față de principiile politicii externe a partidului și 
statului nostru, aprobăm și susținem eforturile ne
obosite pentru întărirea legăturilor de prietenie și 
colaborare frățească cu toate țările socialiste, pen
tru coeziunea mișcării comuniste și muncitorești, 
a întregului front antiimperialist, pentru dezvol
tarea cooperării multilaterale cu toate statele, in
diferent de orinduirea lor social-politică. pentru 
respectarea cu strictețe în viața politică interna
țională a relațiilor bazate pe independentă și suve
ranitate națională, egalitate în drepturi, neamestec 
în treburile interne, stimă și avantaj reciproc. In 
promovarea susținută a acestor principii sănătoase 
organizația noastră se angajează să acționeze con
secvent, militind pentru cooperarea internațională 
studențească în spiritul idealurilor păcii și progre
sului social, al respectului și înțelegerii intre 
popoare.

Invățînd cu ardoare, însușindu-ne nobilele trăsă
turi de intelectuali militanți, de luptători înflăcă
rați pentru triumful ideilor socialismului și comu
nismului, făgăduim solemn poporului român, parti
dului comuniștilor. Comitetului său Central, dum
neavoastră personal, mult iubite tovarășe Ceaușescu, 
că nu vom pregeta nici o clipă de a ne îndeplini cu 
cinste și neistovit entuziasm angajamentele pe care 
ni le-am asumat in conferința noastră. Apropiata 
sărbătorire a celei de-a 25-a aniversări de la isto
rica victorie cucerită de poporul nostru condus de 
partid in August 1944. Congresul al X-lea al Parti
dului Comunist Român vor constitui pentru noi 
imbolduri hotăritoare în obținerea acelor înalte re
zultate pe care poporul, patria, partidul le așteaptă 
de la noi.

Vom face totul — vă asigurăm — să îndreptă
țim. prin strădaniile noastre de azi și de miine, nă
dejdile pe care și le pune in noi scumpa noastră 
patrie, leagănul luptei și năzuințelor celor mai în
drăznețe ale poporului și partidului nostru — 
Republica Socialistă România.

de glasuri ovaționează pentru 
Partidul Comunist Român, pentru 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. Este 
expresia emoționantă a atașamen
tului și dragostei fierbinți a tine
retului universitar față de partid, 
a recunoștinței pentru condițiile 
de viață și învățătură asigurate 
studențimii, pentru perspectivele 
luminoase deschise în opera de 
desăvîrșire a construcției socia
liste.

Ca invitați, în sală se aflau 
membri ai C.C. al P.C.R. și ai 
guvernului, conducători ai unor 
instituții centrale și organizații 
obștești, personalități ale vieții 
științifice și culturale, rectori oi 
instituțiilor de învățămînt supe
rior, profesori universitari și alte 
cadre didactice, activiști de 
partid, ai U.T.C. și UA.S.R., ti
neri muncitori din întreprinderile 
Capitalei, elevi din ultimele clase 
de liceu.

De la tribuna conferinței a fost 
anunțată componența Comitetu
lui Executiv al Consiliului

U.A.S.R., ales în prima ședință a 
Consiliului.

Noul președinte al Consiliului 
U.A.S.R., tovarășul Traian Ște
fănescu, a mulțumit pentru în
crederea acordată și a exprimat 
angajamentul studențimii noastre 
de a înfăptui sarcinile încredin
țate de partid.

Aplauze puternice, prelungite, 
au răsunat în sala parlamentului 
atunci cînd tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a îndreptat spre tri
buna Conferinței, pentru a se 
adresa studențimii.

Cuvintele secretarului general 
al C.C. al P.C.R., îndemnul mo
bilizator ol partidului ou fost 
primite cu însuflețire, cu ovații 
clocotitoare. Întreaga asistență, 
în picioare, aplaudă furtunos, în
delung. In continuare, într-o de
plină și însuflețită unanimitate, 
delegații au adoptat Chemarea 
Conferinței adresată întregii stu- 
dențimi din Republica Socialistă 
România.

In încheierea Conferinței, stu
denții intonează imnul „Trei cu
lori", imnul studențesc „Gaudea- 
mus Igitur" și „Internaționala". 
Acordurile acestor cîntece răsună 
emoționant. Studenții scandează 
puternic, minute în șir, „P.C.R", 
„Ceaușescu", „Ceaușescu și stu
denții". Entuziasmul participan- 
ților la conferință exprimă voința 
celor peste 145 000 de studenți 
de pe întreg cuprinsul țării de a 
răspunde grijii și atenției cu care 
sînt înconjurați de orinduirea 
socialistă printr-o înaltă pregătire 
profesională și politică, printr-o 
muncă plină de devotament în
chinată poporului, cauzei parti
dului, propășirii patriei noastre 
socialiste.

Luînd cuvîntul, tovarășul TRA
IAN ȘTEFĂNESCU, președinte
le noului Consiliu al U.A.S.R., a 
spus: Încheiem lucrările Confe
rinței noastre în prezența condu
cătorilor iubiți ai partidului și 
statului — nouă și neprețuită do
vadă a grijii și atenției deosebite 
de care se bucură studențimea 
patriei. Putem evidenția cu satis
facție că forul suprem al studen
țimii române a făcut un amplu 
bilanț al realizărilor din ultimii 
ani, analizînd profund, multila
teral, activitatea tineretului uni
versitar și a organizațiilor sale. 
Încadrată în atmosfera generală 
de entuziasm creator care a cu
prins întregul popor. Conferința 
noastră a adoptat măsuri și do
cumente deosebit de importante 
care constituie un adevărat pro
gram mobilizator pentru toți stu
denții patriei, hotărîți să mun
cească cu dăruire pentru for
marea lor ca specialiști cu vaste 
cunoștințe teoretice și practice, 
militanți activi pentru înfăp
tuirea politicii partidului.

Am aprobat împreună proiec
tul de Statut al U.A.S.R. care se 
înscrie organic în continuitatea 
aplicării măsurilor stabilite de 
Plenara Comitetului Central al 
P.C.R. din noiembrie-decembrie 
1967 și răspunde nemijlocit ce
rințelor organizării activității ob
ștești a studențimii, într-un ca
dru unitar, ca parte integrantă a 
U.T.C. — organizația unică re
voluționară a tinerei generații 
din patria noastră.

In sala în care conducătorii 
partidului nostru au fost realeși 
recent, în entuziasmul întregii 
națiuni, în fruntea statului socia
list român, am avut deosebita 

noare de a asculta cuvîntul tova
rășului Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al C.C. al P.C.R., 
ale cărui aprecieri la adresa ti
neretului universitar le-am pri
mit cu sentimentul major al răs
punderilor sociale ce ne revin și 
ale cărui prețioase îndrumări vor 
constitui crezul de activitate al 
întregii studențimi.

Pornind de la aceste indicații, 
de la țelul nobil de a spori con
tinuu contribuția la formarea u- 
nor specialiști de înaltă compe
tență, dăruiți trup și suflet po
porului, partidului, cauzei con
strucției socialiste, asociațiile vor 
ști să preia și să dezvolte expe
riența pozitivă acumulată, vor 
folosi cade și metodele cele mai 
eficiente, pentru desfășurarea ti- 
nei activități tot mai rodnice.

Conferința a Vll-a a UA.S.R. 
a adoptat hotărîri importante prin 
contribuția tuturor delegaților 
care ou chibzuit matur asupra 
responsabilităților studențimii, în 
funcție de imperativele actuale și 
de perspectivă ale școlii româ
nești, ale economiei, științei și 
culturii socialiste. Datoria _ ‘^s- 
tră, a tuturor participa4f^F_ „ 
asociațiilor studențești este de a 
milita consecvent pentru apli
carea hotărîrilor stabilite, pentru 
a îmbogăți necontenit activitatea 
din institute si facultăți.

In strînsă și deplină unitate cu 
întreg tineretul patriei din între
prinderi, instituții, școli și de la 
sate vom întîmpina cu noi suc
cese cea de-a 25-a aniversare a 
Eliberării patriei și Congresul al 
X-lea al Partidului Comunist
Român.

Mulțumim distinșilor noștri 
dascăli, conducătorilor ministere
lor și ai organizațiilor obștești, 
celorlalți invitați pentru onoarea 
ce ne-au făcut-o de a participa 
și contribui la reușita Conferinței 
noastre.

Convins că sînt în asentimen
tul dv. și al întregii studențimi, 
permiteți-mi să mulțumesc din 
inimă conducătorilor partidului 
și statului pentru cinstea deose
bită pe care ne-au făcut-o 
cipînd la Conferința n. % 
pentru aprecierile și înden » 
părintești adresate tineretuh. 
niversitar.

Vă asigurăm, iubiți conducă
tori ai partidului și statului, pe 
dumneavoastră personal, tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că studenți
mea română este devotată cu în
treaga ființă partidului și po 
porului nostru, că nu există pen 
tru noi cauză mai înălțătoare ș 
dorință mai fierbinte decît pre 
gătirea temeinică pentru a deve 
ni slujitori de nădejde ai progre 
sului și înălțării patriei — Re 
publica Socialistă România.

★

In cursul dimineții, în cont 
nuarea ordinei de zi, Conferin 
U.A.S.R. a trecut la alegeri 
Consiliului U.A.S.R. și a Con 
siei de cenzori. Prin vot seen 
delegații la Conferință au ales 
cei 97 membri și 28 membri s 
pleanți ai Consiliului U.A.S.l 
precum și pe membrii Comis 
de cenzori.

A fost aprobată, în unanimi 
te, Rezoluția celei dc-a VI 
Conferințe a Uniunii Asociații 
Studențești din România.

Participanții la Conferință 
adoptat, într-o atmosferă de 
tuziasm, o scrisoare adresată < 
mitetului Central al Partidi 
Comunist Român, personal to 
rășului Nicolae Ceaușescu,
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gur, timpul relativ scurt nu a permis transpunerea 
în viată a tuturor prevederilor directivelor partidului 
și ale Legii învățămîntului; sînt încă multe probleme 
care își așteaptă rezolvarea și care, o dată cu începerea 
viitorului an școlar, vor trebui neapărat soluționate. 
Experiența de pînă acum, viața, confirmă justețea 
hotărîrilor adoptate de Comitetul Central, ne permit 
să afirmăm că prevederile Legii învățămîntului cores
pund cerințelor progresului neîntrerupt al școlii noastre 
superioare.

Consider, de asemenea, pe deplin îndreptățite criticile 
aduse aici de mai mulți reprezentanți ai studențimii 
unor aspecte ale activității Ministerului învățămîntului, 
cît și activității unor senate și consilii universitare, 
încetineala cu care se rezolvă unele probleme ale în
vățămîntului universitar, desele modificări privind o 
serie de laturi ale desfășurării procesului de învățămînt 
au, fără îndoială, efecte negative. La Conferința na
țională a cadrelor didactice m-am referit pe larg la 
aceste neajunsuri și nu doresc acum să mai insist 
asupra lor. Locul important pe care problemele concrete 
ale învățămîntului l-au ocupat în dezbaterile confe
rinței dovedește maturitatea studențimii noastre, spi
ritul de răspundere și dorința de care ea este animată 
pentru a contribui la desfășurarea în cele mai bune 
condiții a procesului instructiv, pentru a se pregăti 
cît mai temeinic atît pe tărîm științific și profesional, 
cît și politic-ideologic.

Este datoria Ministerului învățămîntului, a senatelor 
și consiliilor universitare de a acorda toată atenția so
luționării la timp a problemelor ridicate în conferință, 
de a lua toate măsurile ce se impun pentru înlăturarea 
neajunsurilor semnalate și îmbunătățirea în continuare 
a învățămîntului nostru superior. în acest sens, consider 
că trebuie acordată o atenție mai mare asigurării 
cursurilor și manualelor necesare studenților, organi
zării practicii — care continuă să se desfășoare încă 
nesatisfăcător. Anul viitor nu se va mai putea da vina 
pe timp în neaplicarea directivelor partidului și pre
vederilor Legii învățămîntului.

Este necesar să fie realizate cu mai multă consec
vență prevederile Directivelor Comitetului Central al 
partidului privind nivelul științific al învățămîntului, 
predării cunoștințelor de specialitate pe baza celor mai 
avansate cuceriri ale științei și tehnicii contemporane. 
Revoluția științifică care are loc pe plan mondial im
pune ca specialiștii de mîine să fie înarmați cu tot 
ceea ce este mai nou pe planul cunoașterii ; numai 
astfel ei își vor putea îndeplini rolul de înaltă răspun
dere ce le revine în procesul dezvoltării societății noas
tre socialiste. (Aplauze puternice).

în cadrul conferinței s-au adus critici serioase în le
gătură cu nivelul la care se predau științele sociale, cu 
calitatea învățămîntului ideologic universitar. Trebuie 
să subliniez și cu acest prilej că în acest sector mai 
avem încă mult de realizat pentru a face din catedrele 
de științe sociale adevărate centre de educare comunistă 
a noilor generații ale intelectualității patriei noastre. 
Intelectualul de mîine, constructor al socialismului 
și comunismului, trebuie să fie stăpîn atît pe știința 
cea mai avansată din domeniul său de specialitate, cît 
și pe cea mai înaintată știință despre viață și lume — 
materialismul dialectic și istoric. Numai așa el va 
putea găsi răspuns la multiplele probleme pe care le 
ridică viața, va putea judeca fenomenele noi ale reali- 
tă,ții<.va'deveni un militant activ pentru victoria socia
lismului și Comunismului în România. (Vii aplauze). 
Preocuparea pentru însușirea filozofiei noastre comu
niste trebuie să fie strîns legată de preocuparea pen
tru înfrîngerea influențelor retrograde, mistice, pentru 
îndepărtarea reziduurilor unor mentalități înapoiate 
din conștiință, pentru formarea intelectualului de tip 
nou, conștient de nobila sa misiune în dezvoltarea pro
gresului social, în făurirea idealurilor de bunăstare și 
fericire ale poporului, în crearea celei mai înaintate ci
vilizații din lume, civilizația comunistă. (Entuziaste 
și prelungite aplauze).

în legătură cu educația comunistă a tineretului, cu 
cerințele lărgirii continue a orizontului său ideologic 
și cultural, consider, de asemenea, întru totul 
justificate criticile formulate aici la adresa orga
nelor noastre de presă și radioteleviziune, în spe
cial a presei studențești, în sensul că ele tre
buie să oglindească mai bogat și mai consecvent viața 
și preocupăiile tineretului studios, să dezbată mai 
aprofundat problemele cu caracter filozofic, etic, știin
țific și profesional care frămîntă pe studenți, între
gul tineret. Numeroși vorbitori s-au referit, de ase
menea, în conferință la lipsurile unora din produc
țiile noastre literar-artistice, la rolul deosebit de im
portant ce revine artei în îmbogățirea vieții spirituale 
a tineretului, în formarea conștiinței sale socialiste. 
Este îmbucurător faptul că viitorii intelectuali ai țării 
se preocupă cu atîta seriozitate de problemele evolu
ției culturii noastre. Intr-adevăr, se scrie, se creează 
încă puțin pentru tineret, puține din operele apărute 
abordează cu temeinicie marile probleme sociale care 
interesează tînăra generație ce se pregătește să intre 
în viață pentru a duce mai departe marea ctitorie so
cialistă a României. Sperăm că îndemnurile studen
ților vor găsi ecoul cuvenit în rîndul oamenilor de 
artă, ele fiind un indiciu concludent asupra preferin
țelor culturale ale tineretului studios de azi, asupra a 
ceea ce așteaptă el din partea făuritorilor de frumos. 
Cred că Uniunea Scriitorilor și celelalte uniuni de 
creație vor trage învățămintele necesare — nu așa 
cum s-au oglindit în cuvîntul reprezentantului Uniu

nii Scriitorilor la conferință — ci mult mai serios, 
pentru ca într-adevăr arta, literatura să joace un rol 
mai important în formarea conștiinței socialiste a ti
neretului patriei noastre. (Vii aplauze).

Țin să subliniez încă o dată necesitatea ca toate 
mijloacele noastre de informare și de propagandă, 
toate forțele noastre ideologice și culturale să acțio
neze în mod concertat pentru făurirea concepției ma- 
terialist-dialectice a tinerei generații, pentru educarea 
studențimii noastre, ca și a întregului tineret în spi
ritul ideilor comunismului, al devotamentului nețăr
murit față de partid, față de patrie, față de interesele 
poporului, în spiritul solidarității internaționaliste cu 
cei ce muncesc din întreaga lume. (Aplauze puternice).

Dragi tovarăși,

Problemele învățămîntului superior, ale formării in
telectualității preocupă, după cum e știut, studenți
mea din cele mai multe țări. Cunoașteți că în cursul 
anului 1968, ca și la începutul acestui an, în numeroase 
țări studențimea, împreună cu mulți profesori, a ridi
cat cu hotărîre o serie de probleme cruciale legate de 
dezvoltarea instrucției publice și a științei, de orien
tarea educației generale a tineretului studios, de demo
cratizarea învățămîntului superior, de asigurarea con
dițiilor care să permită tuturor tinerilor, îndeosebi tine
rilor din mediul muncitoresc și țărănesc, să pătrundă

pe porțile școlilor superioare, de garantarea plasamen
tului în muncă după absolvire, de certitudinea înca
drării în viața socială a tinerei intelectualități.

O caracteristică generală a acestor mișcări studen
țești este că ele pornesc de la constatarea necesității 
ca învățămîntul universitar să fie mai strîns legat de 
năzuințele generale ale oamenilor muncii, privitoare la 
democratizarea vieții publice, la realizarea unor trans
formări cu caracter progresist în structura societății. 
In aceste preocupări se vădește dorința tineretului de 
a lua parte activă la soluționarea celor mai complica
te probleme pe care le ridică dezvoltarea societății uma
ne. Noi apreciem aceasta ca un fenomen pozitiv și avem 
convingerea că mișcările sociale ale tineretului, ale stu
denților, inspirate din dorința schimbării rînduielilor 
burgheze, perfecționării organizării sociale în pas cu 
cerințele progresului — indiferent că în cadrul lor sînt 
diverse orientări — reprezintă un factor de seamă în 
lupta forțelor revoluționare, antiimperialiste mondiale, 
în transformarea socialistă a lumii. (Aplauze îndelun
gate).

In contrast cu situația din lumea capitalistă, socialis
mul a determinat în țara noastră o profundă demo
cratizare a învățămîntului de toate gradele, inclusiv a 
celui universitar, care a mers paralel cu procesul de 
îmbunătățire a concordanței dintre studiile superioare 
și cerințele dezvoltării societății noastre, ale producției 
materiale și ale activității social-culturale. Caracterul 
democratic, cu adevărat popular, al școlii noastre su
perioare se oglindește cu pregnanță în structura pe 
categorii sociale a studenților, în faptul că din totalul 
studenților înscriși la cursurile cu frecvență regulată, 
peste 53 la sută sînt fii de muncitori și țărani. Aceasta 
este dovada cea mai grăitoare că studențimea noastră 
se recrutează astăzi din rîndul celor două mari clase 
muncitoare ale societății, din rîndul maselor care odi
nioară numai cu mari greutăți și sacrificii își puteau 
trimite fiii în școli superioare. Ceea ce a facilitat pă
trunderea în școli a tineretului din mediul muncitoresc 
și țărănesc a fost faptul că, paralel cu ridicarea nivelu
lui de trai al acestor categorii ale populației, statul a 
asigurat condiții materiale propice frecventării institu
telor superioare de către toate categoriile sociale. Crea
rea de cămine și cantine, alocarea de burse, realizarea 

în fapt a gratuității învățămîntului — iată ce a făcut 
accesibilă școala superioară fiilor tuturor celor ce mun
cesc din țara noastră, indiferent de starea socială, de 
sex și naționalitate. Aceasta este una din marile cuce
riri ale poporului nostru, o expresie a triumfului deplin 
al socialismului în România. (Vii și îndelungi aplauze). 

După cum este cunoscut, pe baza hotărîrilor Comite
tului Central al partidului au fost adoptate o serie de 
măsuri privind perfecționarea organizării activității 
universitare, dezvoltarea autonomiei, a democrației uni
versitare. Crearea senatelor și consiliilor universitare 
exercită de pe acum un rol pozitiv în dezvoltarea învă
țămîntului nostru. Participarea reprezentanților studen
ților la aceste organisme creează posibilitatea ca tinere
tul studios să-și aducă contribuția efectivă la desfășu
rarea în cele mai bune condiții a vieții universitare. Un 
rol important au în această direcție asociațiile studen
țești, care trebuie să dezbată mai viu problemele care 
frămîntă tineretul universitar, să stimuleze pasiunea 
și răspunderea studenților pentru buna pregătire știin
țifică și să organizeze participarea studenților atît la 
îmbunătățirea procesului de învățămînt, cît și la în
treaga viață socială și cultural-artistică din universi
tăți. O atenție importantă trebuie să acorde asociațiile 
studențești condițiilor de viață ale studenților, folosirii 
cît mai eficace a mijloacelor materiale puse de statul 
nostru la dispoziția acestora. Organizațiile de tinereț 
din universități mai au mult de făcut pentru a-și în
deplini cum trebuie acest rol ce le revine în viața stu
dențimii. Cred că se poate spune că dezbaterile și ho- 
tărîrile adoptate în conferința de astăzi vor exercita o 
influență pozitivă în îmbunătățirea activității organi
zațiilor studențești. (Vii aplauze). Asociațiile studențești 
au datoria de a organiza totodată participarea mai 
activă a tineretului studios la munca și viața generală 
a societății noastre, la înfăptuirea mărețelor obiectiv® 
ale construcției socialiste. Prezența Uniunii Asociațiilor 
Studențești în cadrul Frontului Unității Socialiste con
stituie o expresie elocventă a rolului activ ce revine ti
neretului universitar în societatea noastră. In această 
ordine de idei este meritorie participarea maselor 
studențești la o serie de acțiuni cu caracter obștesc, la 
acțiuni de muncă voluntară. Consider că asociațiile 
studențești au încă largi posibilități de a se manifesta 
în această direcție, de a antrena tineretul nostru uni
versitar, alături de tinerii muncitori, țărani și elevi, la 
munca practică închinată propășirii patriei, la acțiuni 
patriotice care să reprezinte un aport la lupta întregu
lui popor pentru desăvîrșirea construcției socialiste în 
România. (Vii aplauze).

Un rol important în viața universităților, în activi
tatea organizațiilor studențești revine organizațiilor de 
partid. Este necesar ca acestea să desfășoare o muncă 
mai activă în institute și facultăți, să primească un nu
măr mai mare de studenți în rîndurile lor, să asigura 
o îndrumare mai operativă a organizațiilor studențești, 
ajutîndu-le în îndeplinirea sarcinilor de mare răspun
dere pe care le au, orientîndu-le în întreaga activitate 
profesională și de educare comunistă a tineretului. 
(Aplauze puternice).

Doresc să subliniez că hotărîrea pe care ați adoptat-o 
pentru unificarea organizațiilor de tineret din învăța- 
mîntul superior, pentru crearea unei singure organi
zații a tineretului universitar este justă ; ea va duce la 
înlăturarea unor serii de paralelisme și va da mai multă 
eficacitate activității organizațiilor studențești. în noile 
condiții, asociațiile studențești — organizații ale Uni
unii Tineretului Comunist din învățămîntul superior —- 
vor trebui să se ocupe de toate problemele care privesc 
viața studențească, atît de cele cu caracter profesional, 
economic și cultural, cît și de cele legate de educația 
comunistă a tineretului universitar. (Aplauze prelun
gite).

Dorese să menționez și în cadrul acestei conferința 
că partidul și guvernul dau o înaltă apreciere muncii 
pe care o desfășoară valorosul nostru corp universitar 
și să-mi exprim convingerea că și în viitor, în spiritul 
Directivelor Comitetului Central, al hotărîrilor Con
ferinței Naționale, cadrele didactice din învățămîntul 
superior vor acționa cu toată hotărîrea pentru a ridica 
nivelul învățămîntului corespunzător dezvoltării știin
ței mondiale, cerințelor construcției societății socialista 
în România. (Aplauze puternice). De asemenea, doreso 
să menționez, încă o dată, aprecierea deosebită pe 
care partidul și guvernul o dau studențimii patriei 
noastre, care prin întreaga sa activitate se dovedeșta 
a fi un factor activ în înfăptuirea politicii generale de 
edificare a orînduirii socialiste pe pămîntul României, 
de înfăptuire a politicii interne și externe a partidului. 
(Aplauze puternice, îndelung repetate).

Dragi tovarăși,
Anul acesta se împlinesc 25 de ani de la eliberarea 

patriei noastre de sub jugul fascist. întregul popor 
întîmpină acest eveniment istoric cu mari înfăptuiri 
în toate domeniile de activitate. Programul elaborai 
de Congresul al IX-lea privind dezvoltarea în acest 
cincinal a industriei și agriculturii, a producției da 
bunuri materiale se realizează cu succes.

Ca urmare a muncii avîntate a clasei noastre mun
citoare, a tehnicienilor și specialiștilor, prevederii® 
planului industrial pe primele trei luni ale acestui 
an s-au îndeplinit și avem toate posibilitățile ca el 
să fie realizat în bune condiții ; aceasta va marca un

(Continuare in pagina a 4-a)
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pas hotărîtor înainte în realizarea planului nostru 
cincinal.

De asemenea, deși datorită condițiilor climatice din 
acest an lucrările agricole sînt puțin întîrziate, ele 
se desfășoară acum într-un ritm rapid și avem convin
gerea că țărănimea cooperatistă, ceilalți lucrători și 
specialiști din agricultură vor face totul pentru a 
recupera întîrzierea și a asigura, prin munca lor har
nică, condiții prielnice pentru o recoltă bună.

Se înfăptuiesc cu succes, de asemenea, prevederile 
Congresului al IX-lea privind ridicarea nivelului de 
trai al oamenilor muncii. în legătură cu aceasta, se 
știe că pînă acum a fost deja introdus noul sistem de 
salarizare și s-a efectuat majorarea salariilor în în
vățămînt, industria ușoară și industria alimentară. 
Conducerea de partid și de stat a hotărît, de aseme
nea, ca începînd de la 1 mai să se aplice noul sistem 
de salarizare și majorarea salariilor în industria lo
cală, industria poligrafică, industria petrolieră, între
prinderile geologice, precum și în industria materia
lelor de construcții. Pînă la sfîrșitul acestui an urmea
ză să se generalizeze noul sistem de salarizare și ma
jorarea salariilor în toate ramurile de activitate. Prin 
aceasta se creează condiții ca prevederile planului 
Cincinal privind mărirea salariului real să se realizeze 
cu succes. Se realizează, de asemenea, prevederile în 
domeniul dezvoltării științei, învățămîntului, ocrotirii 
sănătății publice, în domeniul intensificării activității 
artistice și culturale. Partidul și guvernul fac totul 
pentru a asigura condițiile necesare ca poporul nostru 
să înfăptuiască cu succes programul de dezvoltare 
multilaterală a României, ridicînd prin aceasta patria 
pe culmi și mai înalte de progres și civilizație. (A- 
plauze). Punem în centrul activității noastre grija 
pentru om, pornind de la principiul socialist după care 
tot ceea ce se construiește, în noua orînduire, este 
destinat fericirii omului, bunăstării tuturor. (Aplauze 
puternice, îndelung repetate).

Desigur, tovarăși, activitatea tumultuoasă ce se des
fășoară în toate sectoarele de activitate cere în conti
nuare eforturi susținute din partea tuturor oamenilor 
muncii. Mai sînt încă în munca noastră neajunsuri, 
greutăți. Dar ceea ce caracterizează realitatea noastră 
socială este mersul înainte în toate domeniile de ac
tivitate. înfăptuirea unui program așa de grandios 
ca cel pe care și l-au propus partidul și poporul 
nostru cere însă în continuare măsuri hotărîte pentru 
lichidarea lipsurilor, pentru organizarea cît mai bună 
â muncii. Fiecare cetățean, Ia locul său de muncă, în 
fabrică, pe ogoare, în institute de cercetări, în învă
țămînt, în aparatul de stat, ca muncitor, țăran, inte
lectual sau activist cu muncă de răspundere, trebuie 
să-și îndeplinească în mod exemplar sarcinile încre
dințate. Numai acționînd cu cel mai înalt spirit de 
răspundere împotriva delăsării, rutinei, incompetenței, 
ridicînd continuu nivelul activității noastre generale 
Vom asigura mersul tot mai hotărît înainte al construc
ției socialiste, înfăptuirea programului de ridicare a 
bunăstării întregului nostru popor. (Aplauze puternice).

Una din preocupările continue ale partidului și sta
tului după Congresul al IX-lea este perfecționarea în
tregii activități de conducere a societății. Au fost 
luate, după cum știți, în această direcție, un șir de 
măsuri — altele sînt în curs de elaborare și aplicare. 
Esența acestor măsuri este crearea condițiilor orga
nizatorice pentru participarea țot mai activă și mai 
largă a maselor populare la conducerea treburilor țării, 
la elaborarea și aplicarea politicii interne și externe a 
partidului și statului.

Pornind de la faptul că socialismul și democrația sînt 
de nedespărțit, că făurirea socialismului presupune 
crearea celor mai largi condiții pentru participarea 
tuturor membrilor societății la rezolvarea problemelor 
multiple pe care le ridică viața, partidul și guvernul 
nostru se preocupă de dezvoltarea continuă a democra
ției socialiste, de asigurarea condițiilor pentru mani
festarea plenară a aptitudinilor fiecărui cetățean.

în perfecționarea activității sociale un loc important 
îl ocupă combaterea diferitelor tendințe nesănătoase 
— rezultat al vechiului, al influențelor străine socialis
mului — care se mai manifestă încă în societatea noas
tră. Partidul nostru se preocupă constant de promo
varea eticii comuniste în întreaga viață socială, de 
realizarea echității socialiste în toate domeniile de 
activitate, de dezvoltarea conștiinței socialiste a mase
lor, militînd activ împotriva a tot ceea ce este vechi, 
perimat, pentru triumful noului în toate domeniile 
de activitate, pentru formarea omului nou al societății 
de mîine, pentru victoria comunismului. (Aplauze pu
ternice, entuziaste, îndelung repetate).

Dragi tovarăși și prieteni,

Făurirea societății socialiste este o înaltă îndatorire 
națională și totodată o înaltă îndatorire internațională.

Noi vedem misiunea partidului comunist, a comu
niștilor, a tinerilor comuniști, a clasei noastre munci
toare, în primul rînd în aceea de a asigura triumful 
definitiv al socialismului și comunismului pe pămîntul 
României. Realizînd aceste obiective, noi răspundem u

nei înalte îndatoriri față de poporul nostru, dar, în 
același timp, ne îndeplinim și o îndatorire față de clasa 
muncitoare internațională, față de oamenii muncii de 
pretutindeni, contribuim la întărirea solidarității inter
naționale a tuturor celor ce muncesc, la victoria socia
lismului pe plan mondial. (Aplauze puternice). între 
îndatorirea internațională și națională noi vedem o 
strînsă unitate și considerăm că neglijarea sau sub
aprecierea sarcinilor construcției socialiste ar aduce 
grave prejudicii nu numai poporului nostru, ci și 
sistemului mondial socialist, clasei muncitoare inter
naționale, cauzei socialismului.

Partidul Comunist Român — detașament activ al 
mișcării comuniste internaționale, al marelui front 
antiimperialist — dezvoltă legături active cu partidele 
comuniste din toate țările socialiste și din toată lumea, 
militează cu consecvență și hotărîre pentru dezvoltarea 
relațiilor de colaborare cu toate țările socialiste, văzînd 
în aceasta una din căile principale pentru întărirea 
sistemului mondial socialist.

Acționăm cu hotărîre pentru a găsi căile de depășire 
a divergențelor care există astăzi între țările sistemului 
mondial socialist și în mișcarea comunistă internațio
nală. Desigur că depășirea greutăților nu poate fi 
realizată prin ignorarea acestora, ci prin abordarea lor 
deschisă, principială, prin discuții sincere, tovărășești, 
care să ducă la găsirea căilor pentru realizarea unității.

Noi pornim de la faptul că principiile marxist-leni- 
niste și internaționalismul socialist, pe care se bazează 
relațiile dintre țările socialiste, asigură condiții pen
tru realizarea egalității depline în drepturi, a respec

tului, suveranității, a neamestecului în treburile in
terne, a întrajutorării tovărășești. Considerăm că res
pectarea acestor principii poate asigura restabilirea 
unității și colaborării între toate țările sistemului 
mondial socialist. (Vii aplauze). Organizațiile de tineret 
— Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asocia
țiilor Studențești din România — au datoria de a 
acționa cu toată hotărîrea pentru dezvoltarea colabo
rării cu organizațiile de tineret din țările socialiste și 
din toată lumea, pentru realizarea unității de luptă 
a tineretului mondial, care reprezintă o forță impor
tantă a luptei antiimperialiste.

Este știut că România acționează pentru dezvoltarea 
colaborării cu toate țările, fără deosebire de orînduire 
socială. în acest spirit, tineretul comunist, Uniunea 
Asociațiilor Studențești au datoria de a-și extinde 
colaborarea cu toate organizațiile de tineret, fără 
deosebire de apartenență politică sau religie, contri
buind astfel la înfăptuirea unirii tuturor forțelor ti
neretului în lupta împotriva imperialismului, pentru 
pace și progres social. (Aplauze prelungite).

Așa după cum am subliniat și la recenta ședință 
comună a Consiliului de Stat și a Consiliului de Mi
niștri, România consideră că înfăptuirea securității 
europene constituie una din sarcinile cele mai impor
tante în momentul de față, fiind hotărîtă să acționeze 
cu toată forța pentru a se ajunge la realizarea unei 
consfătuiri a popoarelor europene, care să pună bazele 
securității și păcii pe continent. Uniunea Asociațiilor 
Studențești trebuie să acționeze, împreună cu alte 
organizații studențești europene, pentru unirea tu
turor eforturilor studențești din țările continentului 
în lupta pentru securitate, pentru pace.

Știu că așteptați de la mine să vă spun ceva în 
legătură cu Consfătuirea țărilor membre ale C.A.E.R., 
care va avea loc la 23 aprilie la Moscova. Mă voi 
referi pe scurt la aceasta. Consfătuirea î.și propune 

un schimb de păreri asupra activității C.A.E.R.-ului, 
asupra perfecționării activității sale. După cum știți, 
se poartă multe discuții în legătură cu activitatea 
viitoare a C.A.E.R.-ului. în unele țări membre ale 
acestei organizații se vorbește despre necesitatea inte
grării, a creării unor organisme supranaționale.

Cunoașteți că România dorește să-și aducă contri
buția la găsirea căilor pentru perfecționarea activității 
C.A.E.R., pentru dezvoltarea colaborării și cooperării 
între țările membre, dar nu este partizana integrării 
și nu dorește să participe la organisme comune supra
naționale. (Ovații și aplauze îndelung repetate). Noi 
considerăm că formele de activitate ale C.A.E.R.-ului, 
cooperarea și colaborarea între țările membre trebuie 
să fie de așa natură, încît să favorizeze dezvoltarea 
în ritm susținut a fiecărei țări membre. în același 
timp, C.A.E.R. trebuie să devină nu o organizație în
chisă, ci deschisă, atît colaborării cu celelalte țări 
socialiste, cît și cu alte țări care doresc acest lucru. 
Noi pornim de la faptul că în condițiile existenței a 
14 țări socialiste, a perspectivei ca alte țări să pășească 
pe calea socialismului, colaborarea economică, ca și 
de altă natură, dintre țările socialiste trebuie să asi
gure dezvoltarea și întărirea economico-socială inde
pendentă a fiecărui stat socialist. (Puternice aplauze). 
Pe această bază se pot asigura întărirea unității țărilor 
sistemului mondial socialist, sporirea influenței socia
lismului în lume.

Delegația partidului și guvernului țării noastre merge 
la consfătuirea de la Moscova animată de dorința sin

ceră de a contribui la buna desfășurare a consfătuirii, 
la dezvoltarea colaborării cu țările membre ale C.A.E.R. 
cît și cu toate țările socialiste. (Aplauze îndelungate). 
Este de înțeles, tovarăși, că în același timp noi consi
derăm că trebuie și în continuare să dezvoltăm rela
țiile multilaterale cu toate statele, indiferent de orîn- 
duirea lor socială.

Nu doresc să mă refer aici la alte aspecte ale vieții 
internaționale ; este bine cunoscută poziția partidului 
și statului român cu privire la principalele probleme 
care frămîntă azi omenirea dornică de pace și pro
gres. Partidul Comunist Român, guvernul țării sînt ho
tărîte să-și aducă și în viitor contribuția activă la lupta 
pentru înfăptuirea aspirațiilor înaintate ale popoarelor, 
la triumful cauzei socialismului și păcii în lume. 
(Aplauze puternice).

în încheiere, dragi studenți, doresc să exprim deplina 
convingere a conducerii partidului și statului că stu
dențimea patriei noastre va constitui și în viitor un 
detașament activ al tineretului în munca și lupta între
gului nostru popor pentru înfăptuirea politicii interne 
și externe a partidului și statului. (Ovații și aplauze 
îndelung repetate). Vă urez din toată inima, tuturor 
celor prezenți în această sală, întregului tineret studios 
al patriei, succese tot mai mari în nobila voastră muncă 
pentru însușirea științei și culturii, în pregătirea pentru 
viață, pentru îndeplinirea mărețelor sarcini ce vă aș
teaptă în societatea noastră, în opera grandioasă pe 
care o întreprinde întregul popor, sub conducerea parti
dului, de edificare deplină a societății socialiste pe pă
mîntul României, de făurire a comunismului. (Aplauze 
entuziaste, îndelung repetate, urale. întreaga asistență 
se ridică în picioare și ovaționează îndelung pentru 
Partidul Comunist Român, pentru secretarul general al 
Comitetului Central, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru România socialistă).

Vă doresc din toată inima multă sănătate și multă fe
ricire în viață. (Urale și ovații îndelung repetate).
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RAPORTUL DE ACTIVITATE
AL CONSILIULUI U.A.S.R.
prezentat de tovarășul MIRCEA ANGELESCU

Stimați tovarăși,

Eveniment de mare importantă în 
viata tineretului nostru universitar, cea 
de-a Vil-a Conferință a Uniunii Aso
ciațiilor Studenților din România își 
desfășoară lucrările în atmosfera de 
entuziasm creator cu care întregul po
por participă la vastul proces al desă- 
vîrșirii construcției socialiste, înfăp
tuind neabătut obiectivele stabilite de 
cel de-al IX-lea Congres și Conferința 
Națională a Partidului Comunist Ro
mân.

Sărbătorirea memorabilului eveni
ment din istoria contemporană a pa
triei — împlinirea a 25 de ani de la 
eliberarea României de sub jugul fas
cist prilejuiește un amplu bilanț al pro
fundelor transformări petrecute în acest 
pătrar de veac pe drumul realizării 
marilor idealuri de libertate și drep
tate socială, de progres șl bunăstare 
pentru care au luptat clasa munci
toare, țărănimea, intelectualitatea pro
gresistă, toți oamenii muncii, fără deo
sebire de naționalitate, în frunte cu 
Partidul Comunist Român, conducăto
rul încercat și clarvăzător al poporu
lui nostru.

Izvorul acestor înfăptuiri îl constituie 
politica marxist-leninistă a Partidului 
Comunist Român, a Comitetului său 
Central, in frunte cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Această politică iz
vorăște din studiul realităților și ce
rințelor societății noastre în plin pro
ces de dezvoltare socialistă, întruchi- 
pind cele mai înalte aspirații, intere
sele vitale ale poporului român. în- 
deplinindu-și cu cinste rolul de deta
șament de avangardă al clasei mun
citoare, de forță politică conducătoare 
a societății noastre, urmat cu devo
tament și încredere nețărmurită de în
tregul popor — Partidul Comunist Ro
mân conduce oamenii muncii pe dru
mul înfăptuirii idealului de bunăstare 
și fericire, pe drumul socialismului și 
comunismului.

Animat de dragoste profundă față de 
patria socialistă, întregul tineret al ță
rii — muncitori, țărani, intelectuali, e- 
levi și studenți, fără deosebire de națio
nalitate, participă activ la viața po
litică, economică și socială a țării, își 
consacră puterea de muncă înfăptuirii 
politicii partidului de ridicare a pa
triei pe culmile progresului și civiliza
ției socialiste.

Tineretul nostru dă o înaltă prețuire 
atenției acordate de partid dezvoltării 
și perfecționării învățămîntului de toa
te gradele, factor esențial în ridicarea 
nivelului de cultură și instruire a po
porului, în Vj-egătirea pentru muncă și 
viață a tinerelor generații. Una din cu
ceririle de seamă ale socialismului îl 
constituie dreptul și posibilitatea reală 
asigurată tuturor tinerilor patriei, dor
nici să studieze, să se instruiască, de a 
urma gratuit orice formă de învăță
mînt, potrivit înclinațiilor și aptitudini
lor lor.

în cadrul sistemului de învățămînt 
din țara noastră, școala superioară cu
noaște o largă dezvoltare, îndeplinește 
un rol important în pregătirea specia
liștilor de înaltă calificare pentru toa
te domeniile vieții sociale, condiție de 
bază pentru progresul științei, tehnicii 
și culturii patriei. Oglindind caracterul 
profund democratic al politicii culturale 
a partidului și statului, învățămîntul 
superior este deschis în patria noastră 
tuturor fiilor de muncitori, țărani, in
telectuali, tuturor fiilor oamenilor mun
cii români, maghiari, germani și de alte 
naționalități, care se bucură deopotri
vă de sprijinul larg al statului, de po
sibilitatea de a se instrui și afirma pe 
tărîmul activității productive, al ști
inței și culturii. Țara noastră se situează 
alături de țările avansate ale lumii prin 
numărul de studenți raportat la popu
lație. Pe băncile celor 189 facultăți din 
16 centre universitare învață în pre
zent peste 140 000 de studenți, ceea ce 
înseamnă că la 10 000 de locuitori re
vin 75 studenți față de numai 17 în 
1938. Tineretul universitar al țării se 
bucură de condiții optime de viață și 
studiu : 65 Ia sută din numărul studen
ților de Ia cursurile de zi beneficiază 
de burse de stat, substanțial mărite în 
cursul anului trecut, peste 60 000 de stu
denți locuiesc în cămine și iau masa la 
cantine. In ultimii ani baza materială a

învățămîntului superior a cunoscut o 
puternică dezvoltare, au fost construite 
noi spații de învățămînt — între care 
noul local al Institutului politehnic din 
București, care va intra parțial în fo
losință în toamna viitoare, noile clădiri 
ale Academiei de studii economice, 
ale Facultății de medicină veterinară 
din Cluj, ale celei din Iași și altele.

In acest an universitar, care marchea
ză o primă etapă pe drumul înfăptuirii 
Directivelor și a Legii învățămîntului, 
au fost luate o serie de măsuri pentru 
îmbunătățirea planurilor de învățămînt, 
pentru creșterea ponderii activității di
dactice cu caracter aplicativ, reducerea 
numărului săptămînal de ore și a nu
mărului de examene, au fost constituite 
consiliile profesorale și senatele univer
sitare. Mărturie elocventă a dezvoltării 
democrației socialiste, a încrederii pe 
care partidul o acordă studențimii, a 
creșterii rolului organizațiilor noastre în 
viața universitară, alegerea reprezentan
ților organizațiilor U.T.C. și ai asociații
lor în consilii și senate s-a bucurat de 
un larg ecou în rîndurile tineretului 
universitar.

Este o mare fericire pentru studenți
mea română de a-și desăvîrși pregă
tirea pentru muncă și viață în acest cli
mat înnoitor, de a avea certitudinea că 
după absolvirea facultății cunoștințele 
acumulate îi vor permite să se integreze 
activ în diferitele sectoare ale econo
miei și culturii, să-și valorifice pe deplin 
talentul, personalitatea, capacitățile 
creatoare.

Vă rog să-mi permiteți să folosesc 
prilejul Conferinței noastre pentru a 
adresa Partidului Comunist, con
ducerii sale, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU recunoștința fierbinte a 
studenților din patria noastră pentru 
grija deosebită pe care o acordă învă- 
țămîntului, pentru dragostea și solicitu
dinea cu care înconjoară tineretul țării, 
pentru perspectivele luminoase deschise 
studențimii în acești minunați ani ai 
uceniciei universitare.

Contribuție de seamă la formarea 

multilaterală a unor noi promoții 

de specialiști
încheiem astăzi bilanțul a doi ani 

de muncă rodnică a studențimii noastre, 
de activitate susținută desfășurată de 
organizațiile U.T.C. și asociații.

Subliniem cu acest prilej munca 
harnică a imensei majorități a studen
ților, stăruința și pasiunea cu care își 
însușesc cuceririle științei și tehnicii, 
seriozitatea cu care se pregătesc să de
vină specialiști cu o temeinică formație 
profesională și politică. în urma mă

surilor luate pe baza Directivelor, a 
activității neobosite a cadrelor didacti
ce, a preocupării temeinice a studenților 
pentru pregătirea profesională, la sfîr- 
șitul anului trecut procentul promova- 
ților s-a ridicat la 94 la sută față de 
89 la sută în anul universitar 1965/1966, 
dintre care peste trei pătrimi cu note 
bune și foarte bune. In ultimii doi ani, 
aproape 40 000 de tineri absolvenți au 
sporit rîndurile intelectualității noastre, 
integrîndu-se activ în munca plină de 
abnegație a oamenilor muncii pentru 
dezvoltarea economiei naționale, pentru 
înflorirea științei și culturii românești.

Rezultatele amintite înmănunchează, 
alături de eforturile școlii, contribuția 
organizațiilor U.T.C. și a asociațiilor 
studenților care, în perioada de la ultima 
Conferință, au participat activ la în
treaga viață universitară, au desfășurat 
o largă muncă politică în rîndul stu
dențimii, au inițiat o gamă variată de 
activități pe plan profesional, social, 
cultural, sportiv, turistic, răspunzînd în 
mai mare măsură cerințelor și inițiative
lor studențimii.

Principala preocupare a organizațiilor 
noastre a constituit-o și în această pe
rioadă dezvoltarea răspunderii studen
ților față de însușirea temeinică a pro
fesiunii, stimularea pasiunii pentru 
știință, întărirea disciplinei universitare, 
sprijinirea procesului instructiv-educa- 
tiv. Reflectînd creșterea interesului stu
denților pentru munca de cercetare și 
informare, sesiunile, conferințele și se- 
minariile naționale ale cercurilor știin
țifice. au cuprins lucrări de valoare mai 
ridicată, din care multe legate de unele 
preocupări actuale din economie. Co
mitetul Executiv al U.A.S.R. împreună 
cu Ministerul învățămîntului a început 
editarea Buletinului științific studențesc, 
care a fost primit cu multă satisfacție 
și s-a bucurat de o bună apreciere în 
rîndul studenților.

In perioada la care ne referim acti
vitatea organizațiilor U.T.C. și A.S. a 
răspuns în mai mare măsură preocupă
rilor studenților pentru cunoașterea și 
însușirea politicii partidului, pentru în
țelegerea fenomenelor vieții social-poli
tice interne și internaționale. Valorifi- 
cînd experiența dobîndită, organizațiile 
noastre au realizat sistematic informări 
politice, întîlniri cu personalități ale 
vieții noastre publice, au inițiat noi 
forme și mijloace de activitate politico- 
ideologică cum sînt cercurile de dezba
teri politice și filozofice, seminariile 
teoretice, cluburile de informare care 
stimulează participarea efectivă a stu
denților la schimbul de idei, la reali
zarea unor dialoguri vii cu un larg ecou 
și o sporită eficiență educativă.

Organizațiile U.T.C. și asociațiile stu
denților s-au străduit să asigure o mai 
mare varietate și un conținut mai bo
gat manifestărilor cultural-artistice și 
distractive. In 23 de institute au apărut 
primele reviste studențești care au de
venit în scurtă vreme prezențe active 
în viața universitară, mijloace eficiente 
de reflectare a preocupărilor studenților, 
a activității organizațiilor noastre.

Anual, aproape jumătate din numărul 
studenților iau parte la campionatele 
universitare, „Cupa anilor I“, la com
petițiile tradiționale din facultăți și 
institute, participă la drumeții și 
excursii în zonele montane, Delta Du
nării sau în circuit prin diferitele re* 
giuni ale țării.

Studențimea noastră a primit cu en
tuziasm hotărîrea ca încă de pe băncile 
facultății să-și însușească cunoștințe 
și deprinderi cu caracter militar pentru 
a fi pregătiți să apere — dacă va fi 
nevoie — alături de întregul popor 
cuceririle revoluționare ale României 
socialiste. De la începutul acestui an 
universitar toți studenții și studentele 
iau parte Ia formele specifice de pre
gătire pentru apărarea patriei organizate 
de Uniunea Tineretului Comunist.

In ultimii doi ani majoritatea stu
denților au participat la acțiunile de 
muncă voluntar-patriotică inițiate de 
organizațiile U.T.C. pentru amenaja
rea unor spații de învățămînt, cămine 
și cantine studențești, locuri de re- 
creere și agrement, baze sportive, 
pentru înfrumusețarea orașelor și 
construirea unor edificii social-cultu- 
rale. Aproape 10 000 de studenți au 
luat parte anual în timpul vacanțelor 
la campaniile agricole și pe șantierele 
naționale ale tineretului.

In perioada care a trecut de Ia 
Conferința a Vl-a, Consiliul U.A.S.R, 
împreună cu Ministerul Invățămîntu- 
lui s-a preocupat de rezolvarea unor 
probleme sociale menite să contribuie 
la îmbunătățirea condițiilor de viață 
ale studenților.

Asociațiile studenților și-au adus O 
contribuție importantă la buna gos
podărire a căminelor și cantinelor, au 
exercitat mai sistematic controlul 
obștesc, au intensificat munca educa
tivă, preocuparea pentru păstrarea 
bunurilor aflate la dispoziția studen
ților.

In răstimpul celor doi ani asocia
țiile au folosit fonduri importante 
puse la dispoziție de stat pentru a- 
jutoare sociale însumînd peste 4 400 000 
lei, de care au beneficiat aproape 
10 000 studenți. Consiliul U.A.S.R. a 
organizat tabere de odihnă care au 
cuprins circa 36 000 studenți și a tri
mis pentru tratament în stațiuni bal- 
neo-climaterice peste 7 000.

îndatorirea noastră patriotică funda* 

mentală — învățătura

Dezvoltarea neîntreruptă a econo
miei naționale, amploarea pe care o 
capătă cercetarea științifică, răspîndl- 
rea culturii, înflorirea întregii noastre 
societăți fac necesar ca, an de an, 
un număr tot mai mare de specialiști 
cu pregătire superioară să se înca
dreze activ în toate domeniile vieții 
sociale.

Criteriul de apreciere a eforturilor 
făcute de către studenți pentru a a- 
sigura o maximă eficacitate acestei 
investiții sociale de mare importanță 
pentru progresul economic și cultural 
al țării îl constituie, fără îndoială, re
zultatele obținute la învățătură, nive
lul pregătirii dobîndite de-a lungul a* 
nilor de studii și, în ultimă instanță, 
capacitatea de a răspunde cerințelor

(Continuare în pagina a 6-a)
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și exigentelor mereu sporite ale vii
toarelor locuri de muncă.

Deși au fost realizate unele îmbună
tățiri în cursul ultimilor ani, rezulta
tele obținute în ultima perioadă nu 
ne pot satisface, mai cu seamă dacă 
avem în vedere faptul că, în confor
mitate cu Directivele Comitetului Cen
tral al partidului, în instituțiile noas
tre de invățămint superior au fost 
create condiții superioare de studiu și 
pregătire. Atrage în mod deosebit a- 
tenția faptul că în ultima sesiune de 
examene, mai puțin încărcată decît 
cele precedente, procentul studenților 
care au promovat integral este scăzut 
într-o seamă de institute și facultăți.

Cercetînd cauzele care au determi
nat înregistrarea unor rezultate ne
satisfăcătoare, constatăm că un număr 
însemnat de studenți depun eforturi 
minime pe parcursul semestrului, ne
glijează frecventarea cursurilor, pre
gătirea seminariilor, a proiectelor și 
lucrărilor de laborator, acordă un 
timp cu totul insuficient studiului in
dividual.

Toate acestea dovedesc că o parte 
a studenților noștri nu au folosit 
timpul creat prin descongestionarea 
programului didactic și reducerea nu
mărului de examene în scopul pre
gătirii ritmice și temeinice a sesiunii.

dovedesc lipsă de răspundere în în
deplinirea îndatoririi fundamentale a 
oricărui tînăr aflat pe băncile facul
tăților.

Fiecare student trebuie să înțe
leagă că valorificarea posibilităților 
superioare de pregătire, create ca ur
mare a aplicării Directivelor, presu
pune o înaltă răspundere față de în
vățătură, o disciplină riguroasă a 
muncii individuale.

Asociațiile trebuie să desfășoare o 
susținută muncă politică pentru dez
voltarea răspunderii tuturor studenților 
față de îndeplinirea îndatoririlor pro
fesionale, să contribuie sistematic la îm
bunătățirea disciplinei universitare, la 
ridicarea nivelului de pregătire al stu
denților. Asociațiile, organizațiile din 
ani, grupele de studenți trebuie să mi
liteze consecvent pentru promovarea 
unui climat serios de muncă perseve
rentă, să combată cu tărie fenomenele 
de delăsare și chiul, să pună în dezba
terea colectivelor studențești proble
mele de învățătură și disciplină uni
versitară, să manifeste preocupare pen
tru modul în care se rezolvă unele pro
puneri ale studenților privind orariile, 
organizarea consultațiilor, asigurarea 
materialului bibliografic, a sălilor de 
lectură. In mod deosebit trebuie să ne 
îndreptăm atenția către pregătirea te
meinică a sesiunii de vară, care, după 
cum se știe, este mult mai dificilă decît 
cea din iarnă, mai ales dacă ținem sea
ma de faptul că o bună parte din stu
denți vor avea de susținut și nume
roase examene restante.

Recent a intrat în vigoare regulamen
tul privind activitatea profesională a 
studenților, elaborat de Ministerul In- 
vățămîntului și Comitetul Executiv al 
U.A.S.R. care consfințește, în spiritul 
Directivelor și al Legii învățămîntu- 

lui, drepturile și îndatoririle studenților, 
normele de disciplină universitară. In 
strinsă colaborare cu decanatele și ca
drele didactice, asociațiile au datoria 
să asigure cunoașterea temeinică și res
pectarea de către studenți a tuturor 
prevederilor regulamentului, să acțio
neze pentru întărirea ordinei și disci
plinei, pentru buna desfășurare a pro
cesului de învățămînt.

Una din sarcinile importante ce re
vine în viitor asociațiilor este îmbună
tățirea substanțială a activității cercu
rilor științifice studențești.

Considerăm că în viitor trebuie să se 
îmbunătățească îndrumarea cercurilor 
de către catedrele de specialitate și să 
se valorifice experiența de la Institutul 
politehnic și Universitatea din Bucu
rești privind legăturile cercurilor știin
țifice studențești cu institutele de cer
cetări și unitățile productive. Consiliul 
Uniunii împreună cu Ministerul învă- 
țămîntului au stabilit ca, începînd cu 
anul viitor, să fie sporite numărul și di
versitatea secțiilor Conferinței naționale 
a cercurilor științifice. Totodată, propu
nem să se constituie o comisie perma
nentă de coordonare a activității știin
țifice studențești, care să organizeze 
manifestările științifice pe plan națio
nal, să se îngrijească de editarea „Bu
letinului cercurilor științifice11, să popu
larizeze și să urmărească aplicarea lu
crărilor valoroase.

In legătură cu întreaga activitate 

care se desfășoară pentru îmbunătăți
rea învățămîntului superior, asociațiile 
noastre trebuie să colaboreze strins cu 
conducerile institutelor și facultăților. 
Reprezentanților asociațiilor în consi
liile profesorale și senate le revin răs
punderi deosebite. Ei trebuie să facă 
cunoscute propunerile studenților în 
legătură cu diverse aspecte ale desfă
șurării procesului de învățămînt, să in
formeze sistematic masa de studenți a- 
supra hotăririlor adoptate și împreună 
cu organele de asociație să contribuie 
la îndeplinirea măsurilor stabilite.

Peste puțină vreme o nouă promoție 
de tineri formați și educați de școala 
noastră superioară va spori rîndurile 
intelectualității, indreptîndu-se spre 
toate domeniile de activitate. Datoria 
patriotică a absolvenților institutelor 
de învățămînt superior care timp de 
peste un deceniu și jumătate, prin grija 
și eforturile poporului nostru, au stră
bătut toate treptele învățămîntului 
este de a merge acolo unde țara are 
mai multă nevoie de ei, de a se încadra 
cu tot elanul la locul de muncă repar
tizat, de a-și valorifica întreaga pregă
tire dobîndită în școală în slujba pro
gresului neîncetat al economiei și cul
turii patriei socialiste.

Formația politico-ideologică a vii

torului intelectual comunist

Formarea și educarea viitorilor spe
cialiști în spiritul comunismului impli
că atît însușirea temeinică a științelor 
moderne cît și asimilarea unei vaste 
culturi umaniste, a concepției materia- 

lîst-dialectice, eare contribuie la înțe
legerea perspectivelor și sensului dez
voltării istorice, a imperativelor majore 
ale vremurilor noastre. Specialistul pe 
care îl pregătesc institutele de învăță
mînt superior trebuie să fie un om cu 
o temeinică formație de profil, care să 
stăpînească în profunzime bazele știin
ței respective și, totodată, un om mul
tilateral dezvoltat, cu un larg orizont 
cultural și profunde convingeri mar
xiste, militant revoluționar pentru 
cauza socialismului, pentru năzuințele 
de libertate și dreptate socială ale po
porului nostru.

Directivele Comitetului Central al 
partidului și Legea învățămîntului în
scriu la loc de frunte aceste obiective 
majore ale școlii superioare, indicînd 
căile pentru îmbunătățirea conținutu
lui ideologic al învățămîntului. Aceste 
indicații, prevederile referitoare Ia sis
temul îmbunătățit de predare a știin
țelor sociale s-au bucurat de un larg 
ecou în rîndurile studenților, care ma
nifestă un deosebit interes față de pro
blemele ideologice și politice actuale, 
față de problemele de perspectivă ale 
dezvoltării societății, receptivitate și 
maturitate în aprecierea fenomenelor 
vieții social-politice interne și interna
ționale.

Referindu-se la problemele legate de 
educația comunistă a tineretului stu
dios, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta 
în cuvîntarea rostită la Conferința Na
țională a cadrelor didactice că în pre
darea disciplinelor umaniste își mai 
fac loc confuzii, se propagă uneori con
cepții sau mentalități înapoiate, că u- 
nele cursuri și seminarii de științe so
ciale se desfășoară în mod schematic 
și simplist, se reduc la memorarea 
mecanică a unor formule generale rup
te de problematica vieții, de preocupă
rile ideologice multilaterale ale parti
dului nostru. Aceste discipline trebuie 
să ajute studenții să dobîndească cri
terii științifice, în lumina principiilor 
filozofiei materialist-dialectice, de in
terpretare justă a vastului tezaur de 
valori spirituale ale poporului nostru 
și ale umanității, să-și însușească în
vățătura marxist-leninistă ca știință 
vie, creatoare, ca metodă de cercetare 
a dezvoltării societății, de înțelegere a 
sensului luptei revoluționare în lume.

Organizațiile noastre resimt necesi
tatea ca aceste probleme puse de con
ducerea partidului să-și găsească o re
zolvare mai grabnică din partea Minis
terului învățămîntului, a conducerilor 
institutelor, a catedrelor, răspunzînd 
astfel dorinței studenților de a-și forma 
o concepție înaintată despre lume și 
viață, aspirației legitime a tineretului 
de a înțelege procesele lumii contem
porane.

Contribuind activ Ia formarea gîndi- 
rii creatoare a studenților, la stimula
rea pasiunii pentru adevăr, la cunoaș
terea noilor cuceriri științifice, a fe
nomenelor lumii contemporane — a- 
sociațiile vor trebui să inițieze dezba
teri de înaltă ținută ideologică, să ma
nifeste mai multă inițiativă în munca 
de propagandă, să ofere răspunsuri ar
gumentate Ia toate problemele care 
preocupă pe studenți, de pe pozițiile 
partidului nostru, ale concepției mar- 
xist-leniniste despre lume și societate. 
In acest spirit este necesar să se îm
bogățească tematica informărilor poli
tice, a ateneelor studențești, a întregii 
munci politice a organizațiilor noastre 
în cadrul căreia ponderea principală 
să revină problemelor actuale majore 
ale vieții economice, sociale, ideologice 
din țara noastră.

In condițiile puternicelor confruntări 
ideologice proprii epocii noastre, ale 
intensificării schimbului de valori pe 
plan mondial, precum și ale dezvoltării 
relațiilor țării noastre cu țări avînd 
sisteme social-politice diferite, însuși
rea temeinică și afirmarea concepției 
marxist-Ieniniste despre lume, a ideo
logiei partidului, a criteriilor politice 
în aprecierea tuturor fenomenelor, 
constituie atribute indispensabile ale 
intelectualilor societății noastre socia
liste — atribute a căror dobîndire tre
buie să reprezinte o preocupare conti
nuă a asociațiilor noastre.

Organizațiile noastre trebuie să con
tribuie nemijlocit la dezvoltarea con
științei socialiste a studenților, să mi
liteze activ pentru educarea tineretu
lui universitar în spiritul patriotismu
lui socialist, al devotamentului față de 
partid — forța politică conducătoare a 
întregii noastre națiuni, al dragostei și 
respectului față de clasa muncitoare, 
față de făuritorii bunurilor materiale 
și spirituale, în spiritul abnegației și al 
dăruirii cu pasiune pentru cauza pro
pășirii patriei socialiste. Prin întreaga 
lor activitate politico-educativă asocia
țiile sînt datoare să aducă o contribu
ție continuă la educarea tineretului 
universitar în spiritul frăției dintre ti
nerii români, maghiari, germani și de 
alte naționalități, al devotamentului 
față de patria comună — România so
cialistă.

Asociațiile sînt chemate să desfă
șoare o bogată activitate politico-edu
cativă în sprijinul formării etice și ce
tățenești a studenților în lumina prin
cipiilor moralei comuniste, spre a cul- 
iiva spiritul de abnegație și dăruire 
pentru idealul comunist de viață, dra
gostea pentru studiu și muncă, demni
tatea, cinstea, principialitatea, atitudi
nea înaintată și comportarea exem
plară în viață și societate, combativi
tatea față de concepțiile și mentalită
țile burgheze, înapoiate, pentru a crește 
intelectuali de tip nou. comuniști de
votați poporului, națiunii noastre, cau
zei socialismului și comunismului.

Un loc important în activitatea aso
ciațiilor trebuie să-l constituie preocu
parea față de revistele studențești din 
institute pentru orientarea și conținu
tul acestor publicații, pentru îndruma
rea colectivelor redacționale. Aceste re
viste trebuie să reflecte mai cuprinză
tor în paginile lor activitatea studenți
lor și asociațiilor, să devină adevărate 
tribune pentru exprimarea opiniilor 
studenților în legătură cu problemele de 
învățămînt, social-politice, filozofice, 
estetice, etice, să ofere posibilitatea 
valorificării aptitudinilor publicistice 
literare și artistice ale studenților.

Apreciind faptul că revista „Viața 
studențească** și-a îmbunătățit simțitor 
conținutul, s-a ancorat mai adînc în 
preocupările tineretului studios, ale 
școlii superioare, și-a sporit combativi
tatea și abordează o tematică variată, 
subliniem necesitatea ridicării nivelu
lui de tratare a problemelor corespun
zător creșterii exigențelor studențimii, 
a reflectării mai largi a activității din 
toate centrele universitare.

In legătură cu revista „Amfiteatru" 
trebuie să arătăm că într-o anumită 
perioadă, în paginile sale au apărui 
unele creații literare rupte de viață, 
precum și articole teoretice confuze''sau 
care exprimau concepții estetice și fi
lozofice străine ideologiei noastre. Ți- 
nînd seama de deficiențele din munca 
redacțională și din conținutul revistei 
Comitetul Executiv a luat la începutul 
anului măsuri pentru întărirea condu
cerii acestei publicații, pentru îmbună
tățirea orientării ei și dezvoltarea le
găturilor redacției cu toate centrele 
universitare și cercurile de creație stu
dențești. Revista „Amfiteatru** trebuie 
să promoveze creația de valoare, anco
rată puternic în realitățile societății 
noastre, să exprime atitudinea mili
tantă, spiritul optimist al tineretului 
nostru ; ea trebuie să manifeste mai 
multă preocupare pentru îndrumare: 
artistică și ideologică a studenților crea
tori, să se situeaze ferm pe pozițiile fi
lozofiei materialiste în abordarea fe
nomenelor și curentelor literar-artistice

Activități multiple pentru dezvol

tarea armonioasă a personalității

studenților

noi

•
Ca urmare a HotărîrJH Plenarei CJ 

al P.C.R. din 
1967 cu privire Ia munca educativă îr 
rîndul tineretului a crescut considera 
bil preocuparea organizațiilor U.T.C 
pentru desfășurarea activității cultural- 
educative și artistice în institute și fa
cultăți. Atenția deosebită pe care or
ganizațiile U.T.C. au acordat-o iniția 
tivelor studenților, atragerea mai largi 
a acestora în organizarea acțiunilor 
găsirea unor forme inedite și mai atrac
tive au determinat în chip firesc o în
viorare și îmbogățire a întregii activi
tăți cultural-educative și artistice.

Rămine ca o sarcină de mare impor
tanță pentru organizațiile noastre ș 
îndeosebi pentru organizațiile de an 
și facultăți să manifeste mai mult, 
solicitudine față de cerințele studenți
lor, să se preocupe mai îndeaproape d< 
organizarea sistematică a unor manifes
tări culturale și distractive. Este nece
sar, de asemenea, ca și conducerile in
stitutelor și facultăților să dea dovadt 
de mai multă înțelegere și să sprijine 
acțiunile cultural-artistice ale organi
zațiilor noastre.

Importanța activității culturale îr 
procesul de educație și formare multi
laterală a studenților ne impune s: 
acordăm o mai mare atenție îmbunătă
țirii conținutului programelor cultural- 
artistice, să sporim exigența față d< 
manifestările artistice și combativitate: 
față de preluarea unor idei străine con
cepției noastre despre cultură și artă 

Apreciind efortul de căutare a unoi 
forme și modalități mai atractive, re
ceptivitatea organizațiilor U.T.C. față d« 
tendințele novatoare, trebuie să arătăm 
totodată că fuga după nou cu orie» 
preț duce adesea Ia concesii de conți
nut în detrimentul calității, al efica
cității educative a manifestărilor res
pective.

6 viața studențeasca
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în acest spirit, casele de cultură și 
cluburile studențești trebuie să acorde 
atenția necesară îmbunătățirii progra
melor lor, să realizeze echilibrul cores
punzător pentru activitățile pe care le 
organizează, să vegheze mai mult asu
pra calității și finalității educative a 
manifestărilor.

Arta și literatura, presa și critica li
terară și artistică, teatrul și cinemato
grafia, radioul și televiziunea, au un 
rol social deosebit de important în cul
tivarea gustului pentru frumos, în in
fluențarea formării conștiințelor și ca
racterelor, în special a celor tinere. 
Studențimea manifestă un mare interes 
pentru fenomenul literar și artistic. 
Dorim să ne exprimăm convingerea cu 
acest prilej că, în spiritul dezbaterilor 
de la ultima adunare generală a scrii
torilor, prozatorii, poeții și dramaturgii 
noștri vor crea tot mai multe opere de 
valoare, pătrunse de un puternic mesaj 
umanist, de ideile generoase ale comu
nismului, care să exprime aspirațiile 
poporului și tineretului nostru, în care 
să-și găsească o mai largă reflectare 
realitățile contemporane ale țării noas
tre, perspectivele ei luminoase.

Am dori ca editurile și presa lite
rară să manifeste mai multă exigență 
estetică și ideologică față de lucrările 
și articolele publicate, combătînd pro
movarea unor puncte de vedere confuze, 
tendințe greșite, poziții iraționaliste, de 
natură să provoace dezorientare sau să 
îndepărteze cititorul de literatură.

Tineretul studențesc, care dovedește 
o deosebită receptivitate față de creația 
cinematografică, așteaptă filme de ca
litate, pe teme actuale, inspirate din 
munca și viața poporului, a tineretului, 
care să corespundă și efortului material, 
sprijinului pe care statul îl acordă 
cinematografici noastre.

Apreciem că stadiului actual de dez
voltare a sportului universitar trebuie 
să-i corespundă crearea unor cluburi 
puternice, care, centraiizînd cele mai 
bune valori, folosind cu maximă efi
ciență actualele înlesniri, să asigure 
fără întîrziere o îmbunătățire substan
țială a valorii sportului studențesc, pe 
măsura locului pe care trebuie să-l 
ocupe în arena sportivă națională. In 
acest sens, considerăm necesar ca Mi
nisterul învățămîntului și Consiliul Na
țional pentru Educație Fizică și Sport, 
împreună cu Comitetul Executiv al 
U.A.S.R. să stabilească măsuri concrete 
pentru îmbunătățirea activității spor
tive universitare de performanță la ni
velul posibilităților de care dispunem.

în domeniul turismului va trebui ca, 
în colaborare cu Biroul de Turism pen
tru Tineret, să se găsească noi modali
tăți de extindere și diversificare a ac
țiunilor, pentru a oferi majorității stu
denților posibilitatea ca la sfirșitul fie
cărei săptămîni de activitate, pe par
cursul anului universitar ca și în va
canțe, să cunoască frumusețile patriei, 
să se recreeze și destindă în mijlocul 
naturii.

Una din cele mai importante sarcini 
a organizațiilor noastre este preocupa
rea pentru problemele social-gospodă- 
rești și dfc asistență mcdico-sanitară, 
sprijinirea conducerilor institutelor în 
buna folosire a mijloacelor destinate 
asigurării condițiilor de muncă și viață 
ale tineretului universitar.

Recent au fost elaborate noi regula
mente de organizare și funcționare a 
căminelor și cantinelor, care stabilesc 
cu mai multă claritate drepturile și 
obligațiile studenților, lărgind atribu
țiile organelor studențești în exercita
rea controlului obștesc și îmbunătățirea 
muncii educative în cămine. Asociațiile 
și comitetele de cămin trebuie să des
fășoare o activitate susținută pentru 
respectarea normelor de conviețuire în 
comun, a ordinei și disciplinei, să facă 
din fiecare cămin un lăcaș în care stu
denții să se poată odihni și învăța, să 
manifeste o exigență sporită față de 
orice fel de abatere. Comitetele de 
cantină și studenții de serviciu au da
toria să se ocupe sistematic de exerci
tarea controlului obștesc asupra tuturor 
fazelor de pregătire și servire a mesei.

Considerăm că Ministerul Sănătății 
va trebui să ia măsuri pentru perfec
ționarea asistenței studențești, pentru 
asigurarea unui control sanitar riguros 
în cămine, cantine și instituțiile de 
învățămînt superior.

Recent, la inițiativa Consiliului 
U.A.S.R. și a Ministerului Invățămîntu- 
Iui a fost adoptată Hotărîrea Consiliu
lui de Miniștri cu privire la dreptul 
de angajare a studenților pe perioada 
studiilor. Organizațiile noastre vor tre
bui ca încă din această perioadă să ia 
măsuri de a-i sprijini pe studenții care 
doresc să se angajeze să obțină locuri 
de muncă, să vegheze ca acest lucru să 
se facă cu respectarea integrală a obli
gațiilor universitare. Consiliile pe 
centre universitare, împreună cu orga

nele locale, vor trebui să instituie un 
sistem organica, .pentru a înlesni an
gajarea studenților. Credem că este 
util să se studieze posibilitatea creării 
unor oficii pe lingă consiliile pe centre 
universitare, care să centralizeze și să 
facă cunoscute ofertele de servicii ac
cesibile studenților.

Prezență activă în mișcarea studen

țească internațională
Tineretul nostru universitar, alături 

de toți oamenii muncii, își exprimă ade
ziunea unanimă față de întreaga poli
tică externă a partidului și statului 
nostru, față de activitatea intensă des
fășurată de Comitetul Central al par
tidului, în frunte cu tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — activitate plină de fer
mitate principială, consecventă, închi
nată promovării în relațiile internațio
nale a unor principii care corespund 
in întregime nu numai intereselor po
porului român, ci și ale tuturor țărilor 
socialiste, ale tuturor popoarelor.

Aplicînd cu consecvență in activitatea 
sa internațională principiile politicii 
noastre externe, Consiliul U.A.S.R. a 
pus în centrul activității sale inter
naționale dezvoltarea relațiilor de prie

tenie și colaborare cu organizațiile stu
dențești din toate țările socialiste. S-au 
efectuat schimburi de delegații, întâl
niri și contacte cu reprezentanți ai stu- 
dențimii din aceste țări, participări Ia 
seminarii, consfătuiri și alte manifes
tări internaționale, care au constituit 
premise favorabile pentru o mai bună 
cunoaștere reciprocă a vieții și muncii 
tineretului universitar, a experienței 
organizațiilor noastre. în același timp, 
uniunea noastră a dezvoltat și diver
sificat relațiile cu organizațiile studen
țești de pe toate continentele, indife
rent de convingerile lor politice, filo
zofice sau religioase, pe platforma lup
tei comune pentru realizarea aspirații
lor legitime ale studențimii pentru 
pace, democrație și progres social.

U.A.S.R. acordă o atenție deosebită 
dezvoltării relațiilor dintre organiza
țiile studențești din Europa, eliminării 
neîncrederii și promovării sentimente
lor de stimă și respect reciproc. Acțio- 
nînd în această direcție, uniunea noas
tră a lărgit relațiile și schimburile cu 
organizațiile studențești de pe întregul 
continent, a organizat seminarul euro
pean „Studentul, arta și cultura", care 
a prilejuit un schimb de opinii în pro
blemele participării studenților la viața 

cultural-artistică a țărilor lor, consti
tuind o contribuție utilă la dezvoltarea 
colaborării tineretului universitar din 
Europa. Ținînd seama de primirea favo
rabilă a acestei acțiuni și de sugestiile 
participanților, U.A.S.R. va organiza în 
acest an a doua ediție a seminarului, 
care va dezbate tema „Universitatea 
și cultura — factori de apropiere și 
înțelegere între popoarele europene".

Studențimea noastră, căreia îi este 
scumpă cauza libertății, își exprimă de
plina solidaritate cu lupta eroicului 
popor vietnamez, condamnind agresiu
nea americană în Vietnam și manifestă 
solidaritatea cu studenții și popoarele 
din țările coloniale sau recent elibe
rate, sprijinind activ lupta acestora 
pentru independență națională, împo
triva imperialismului, colonialismului 
și neocolonialismului, pentru drepturi 
și libertăți democratice.

Prezența în amfiteatrele patriei noas
tre a unui mare număr de studenți din 
țările socialiste, din țările coloniale sau 
recent eliberate, precum și din alte țări 
ale lumii, constituie o manifestare eloc
ventă a puternicelor sentimente de 
prietenie și solidaritate care animă po
porul și studențimea română. U.A.S.R., 
apreciind în mod pozitiv relațiile de 
colaborare statornicite între studenții 
străini și colegii lor români, va acorda 
și în viitor întregul său sprijin stu
denților străini în activitatea lor de 
pregătire multilaterală, ca specialiști 
cu înaltă calificare, capabili să contri
buie din plin la progresul economic, 
cultural și social al țărilor lor.

în ultimii ani, în numeroase țări ca
pitaliste se desfășoară cu putere un 
proces de activizare politică a studen
țimii. Cu toată diversitatea și caracte
rul contradictoriu al orientărilor ideo
logice, politice și filozofice ale acestor 
mișcări, ele se caracterizează în esență 
printr-o poziție de contestare a capita
lismului, de protest împotriva inegali
tății și a oprimării propriei orinduiri 
bazate pe exploatare, de negare a struc
turilor universitare anacronice, de afir
mare a năzuințelor de libertate, demo
crație și înnoire socială, studențimea 
manifestîndu-se tot mai mult ca un 
factor important al luptei popoarelor 
pentru progres. Nutrim încrederea că, 
în ciuda deosebirilor de vederi, există 
largi posibilități de colaborare cu orga
nizații din cele mai diferite, interesate 
în lupta împotriva imperialismului și 
reacțiunii, pentru promovarea înțele
gerii, apărarea păcii și securității inter
naționale.

Activitatea U.A.S.R. în cadrul Uniunii 
Internaționale a Studenților a fost o- 
rientată cu perseverență spre întări
rea continuă a unității și lărgirea rin- 
durilor acestei organizații internațio
nale, pentru dezvoltarea cooperării stu
dențești, pentru stabilirea între orga
nizațiile membre a unor relații bazate 
pe deplină egalitate în drepturi, pe în
credere, stimă și respect reciproc, pen
tru aplicarea și respectarea strictă în 
U.I.S. a principiilor democratice.

U.A.S.R. consideră că Uniunea Inter
națională a Studenților trebuie să ex
prime preocupările, năzuințele și aspi
rațiile tuturor organizațiilor progresiste 
studențești, să fie o organizație larg 
democratică, care să țină seama de 
diversitatea condițiilor în care-și des
fășoară activitatea uniunile membre, 
pentru a putea constitui cu adevărat 
o bază reală și constructivă de dezvol
tare a colaborării multilaterale, de pro
movare a unității de acțiune a mișcării 
studențești internaționale, pe platforma 
luptei pentru drepturi și libertăți de
mocratice, împotriva imperialismului, 
colonialismului și neocolonialismului, 
pentru pace și progres.

U. A. S. R. — cadru unitar pentru 

activitatea obștească a studenților

Conferința noastră a înscris pe ordi
nea sa de zi dezbaterea și adoptarea 
noului Statut al U.A.S.R. După cum se 
știe, în decursul anilor, formele de or
ganizare a studențimii au cunoscut un 
proces de perfecționare continuă, au 
fost adaptate schimbărilor petrecute în 
viața social-politică a țării, condițiilor 
și problemelor specifice ale vieții uni
versitare, dezvoltării activității tinere
tului studențesc. Crearea asociațiilor 
studențești a răspuns unor cerințe o- 
biective, a contribuit la stimularea ac
tivității obștești, la cuprinderea mai 
bună a tuturor domeniilor și preocupă
rilor studenților.

Cu toate acestea, practica a dovedit 
că existența în facultăți a două orga
nizații de tineret, cuprinzind în general 
aceiași membri și avind aceleași pre
ocupări, cu organe de conducere proprii, 
a dus la menținerea unor paralelisme 
în munca educativă, la dispersarea for
țelor și la supraîncărcarea studenților. 
Analizind această situație, plenara Co
mitetului Central al P.C.R. din 29 no
iembrie—1 decembrie 1967 a indicat 
simplificarea organizării activității ob
ștești a studențimii și, după cum se știe, 
în ultima perioadă au fost luate unele 
măsuri pentru creșterea atribuțiilor 

Uniunii Tineretului Comunist în facul
tăți și o mai bună îmbinare a muncii 
organizațiilor U.T.C. și a asociațiilor, 
măsuri care nu au reușit să elimine 
însă radical neajunsurile arătate mai 
sus.

Ținînd seama de această situație, de 
opiniile a numeroși studenți și cadre 
ale U.T.C. și A.S., considerăm necesar 
ca, în spiritul Hotărîrii plenarei Comi
tetului Central al P.C.R. cu privire la 
munca educativă în rîndul tineretului, 
în viitor, întreaga muncă obștească a 
tineretului universitar să se desfășoare 
în cadrul asociațiilor studențești, ca 
formă specifică de organizare a activi
tății Uniunii Tineretului Comunist în 
învățămîntul superior.

In acest fel, Uniunea Asociațiilor Stu
denților din România va fi organizația 
unică reprezentativă politică și profe
sională a tineretului universitar ca 
parte integrantă a Uniunii Tineretului 
Comunist — organizația revoluționară 
a întregului tineret din patria noastră.

Principiul fundamental al întregii ac
tivități a Uniunii Asociațiilor Studen
ților din România este conducerea de 
către partid, asociațiile și uniunile stu
dențești lucrînd sub conducerea și în
drumarea nemijlocită a organizațiilor 
de partid respective.

In conformitate cu faptul că U.A.S.R. 
este parte integrantă a Uniunii Tinere
tului Comunist, uniunile asociațiilor 
studenților din centrele universitare 
reprezintă părți componente ale orga
nizațiilor municipale și orășenești ale 
U.T.C. și își vor desfășura activitatea 
sub îndrumarea nemijlocită a organe
lor de conducere ale acestora.

Consiliul U.A.S.R. își va desfășura 
activitatea sub îndrumarea C.C. al 
U.T.C., organul unic de conducere a 
organizației revoluționare a tineretului 
din patria noastră.

Asociațiile studențești vor cuprinde 
în rîndurile lor studenții uteciști, care 
reprezintă cvasitotalitatea tineretului 
universitar și vor putea primi și alți 
studenți de la cursurile de zi, indife
rent de vîrstă, care sînt de acord cu 
principiile și obiectivele Uniunii Tine
retului Comunist și ale asociațiilor. Tot
odată, la activitățile asociațiilor vor 
putea participa toți ceilalți studenți.

In acest spirit supunem conferinței 
proiectul noului Statut al Uniunii Aso
ciațiilor Studenților din România, cu 
convingerea că aplicarea prevederilor 
sale va reprezenta un pas înainte pe 
calea perfecționării activității obștești 
a studențimii noastre, în raport cu ce
rințele și obiectivele majore pe care 
partidul le pune în fața studenților și 
a întregului tineret, a Uniunii Tinere
tului Comunist în actuala etapă.

Propunem ca, după aprobarea sa de 
către conferință. Statutul să fie supus 
dezbaterii studenților și să însărcinăm 
Consiliul U.A.S.R. să-l adopte într-o 
formă definitivă pînă la începutul vii
torului an universitar. Ținînd seama 
de acest fapt, propunem ca noile organe 
de conducere ale asociațiilor să fie 
alese în toamnă, iar pînă atunci comi
tetele U.T.C. și consiliile A.S. să-și des
fășoare activitatea în comun.

Măsurile pe care le preconizăm pen
tru realizarea unui cadru unitar de des
fășurare a activității obștești a stu- 
dentimii — prin crearea organizației 
studențești unice și reprezentative, cu 
caracter politic și profesional — vor 
trebui să ducă la îmbunătățirea gene
rală a activității în rîndul tineretului 
universitar, la activizarea tuturor or
ganizațiilor noastre, la ridicarea nive
lului muncii politice, ideologice, educa
tive. In acest fel, uniunea noastră își 
va aduce în perioada care urmează o 
contribuție tot mai mare Ia înfăptuirea 
politicii partidului și statului nostru, 
va asigura participarea activă a stu
dențimii la întreaga viață politică și 
socială a țării, își va lărgi și intensifica 
activitatea internațională, va aduce un 
aport sporit la întărirea cooperării și 
unității mișcării studențești mondiale.

Tovarăși,
Conferința noastră marchează un 

moment important în viața studențimii 
din România. Hotărîrile conferinței vor 
duce, fără îndoială. Ia creșterea contri
buției organizațiilor noastre la bunul 
mers al învățămîntului, la formarea și 
educarea temeinică pentru muncă și 
viață a viitorilor intelectuali.

In fața studențimii noastre — anii 
eroici, măreți ai desăvîrșirii construc
ției socialiste deschid perspectivele lim
pezi și însuflețitoare de afirmare ple
nară a inițiativei și entuziasmului spe
cific tinereții, de valorificare a științei 
și priceperii noastre în slujba propă
șirii materiale și spirituale a poporului 
român.

Tinerețea noastră este ștafeta de azi 
în șirul generațiilor ce au dus tot mai 
departe făclia progresului pe pămîntul 
românesc. Plămădită și luminată de 
partidul comuniștilor, înflăcărată de 
ideile marxism-leninismului, animată 
de înalte sentimente patriotice — tânăra 
noastră generație universitară încre
dințează partidul și poporul că va munci 
neobosit pentru a dobîndi o înaltă pre
gătire științifică și ideologică, că își 
va închina întreaga viață construirii 
viitorului luminos al patriei, triumfu
lui socialismului și comunismului.
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Cuiintirf tovarășului 

scuti. Ș1BM BĂUW, 

ministrul învățămîntului

După ce a adus tuturor stu
denților din țara noastră un 
salut cordial, ministrul învă
țămîntului, acad. Ștefan Bălan, 
și-a exprimat convingerea că 
hotărîrile care vor fi adopta
te de Conferință vor oferi 
studențimii noastre un pro
gram ferm de muncă și vor 
contribui la îmbunătățirea 
activității universitare. Vorbi
torul a arătat că, în prezent, 
pe baza direcțiilor principale 
de dezvoltare a învățămîntu- 
îui elaborate de conducerea 
partidului nostru, se aplică o 
seamă de măsuri referitoare 
la profilul, organizarea și con
ținutul învățămîntului supe
rior. S-a menționat, totodată, 
deosebita importanță a fap
tului că studenții participă, 
alături de profesori, la elabo
rarea măsurilor privind acti
vitatea universitară și asigu
rarea condițiilor de învăță- 
mînt și de viață.

în anii pe care îi trăim, — 
a arătat în continuare acad. 
Ștefan Bălan — cunoașterea 
umană se dezvoltă într-un 
ritm fără precedent, cunoștin
țele se modifică și se îmbogă
țesc uimitor de repede. Sînt 
necesare eforturi permanente 
pentru a fi la curent cu pro
gresele realizate în toate ra
murile științei și tehnicii. Stu
dentul de azi trebuie să cu
noască o bogată literatură de 
specialitate, să-și completeze 
amplu cunoștințele profesio
nale, literare și filozofice, să 
desfășoare o activitate susți
nută în biblioteci și în cercu
rile științifice. Așa cum s-a 
arătat și în raportul prezentat

la Conferință, marea majori
tate a studenților manifestă 
interes și spirit de răspundere 
față de principala lor îndato
rire — învățătura. Ne bucură 
faptul că un număr mare de 
studenți promovează exame
nele, obținînd note bune și 
foarte bune, desfășoară activi
tate științifică, ceea ce deno
tă grija lor pentru o pregătire 
de calitate. Ministerul Învăță
mîntului și Uniunea Asociații
lor Studențești sînt preocupa
te în permanență de încuraja
rea acestor tineri prin eviden
țieri, burse și alte forme de 
sprijin.

Rezultatele la învățătură 
arată, însă, că sînt și studenți 
care, neglijînd faptul că ei 
vor fi considerați, la viitoare
le locuri de muncă, specialiști 
cu înaltă calificare și că vor 
trebui să facă față unor sar
cini complexe — nu studiază 
sistematic, nu dau atenție ur
măririi cursului și nu consul
tă lucrări de specialitate, își 
amînă examenele, obțin note 
la limită.

Considerăm ca o sarcină 
deosebit de importantă a noas
tră să depunem toate efortu
rile pentru aplicarea măsuri
lor adoptate cu privire la îm
bunătățirea organizării învă
țămîntului și a conținutului 
cursurilor, a metodelor de 
predare, a sistemului de pro
movare, a îndrumării nemij
locite a studenților de către 
cadrele didactice, în vederea 
obținerii unor mai bune re
zultate.

Ministrul învățămîntului a 
asigurat pe studenți că se va 
ține seama de sugestiile făcu
te cu prilejul dezbaterilor la 
această Conferință, menite 
să ajute îmbunătățirea proce
sului de învățămînt, printre 
care: micșorarea efectivului 
grupelor de învățătură înce- 
pînd cu noul an școlar, inten
sificarea dotării cu aparatură 
științifică necesară demon
strațiilor de curs, mai buna 
organizare a practicii profesio
nale și pedagogice. La toate 
acestea — a spus vorbitorul 
— trebuie să se adauge o pre
ocupare mai intensă din par
tea conducerii instituțiilor de 
învățămînt superior, activita
tea mai fermă și perseverentă 
a cadrelor didactice și a aso

ciațiilor studențești în a în
demna pe studenți la discipli
nă în muncă, la studiu siste
matic și de calitate.

în întreaga lor activitate — 
a continuat vorbitorul — stu
denții noștri se bucură de 
sprijinul nemijlocit al cadre
lor didactice, personalul di
dactic răspunde de îndruma
rea profesională și științifică, 
de educarea patriotică și mo- 
ral-cetățenească a studentu
lui. Asistenții, șefii de lucrări, 
conferențiarii și profesorii 
universitari au datoria să par
ticipe activ la întregul proces 
instructiv-educativ, să fie 
mai mult în mijlocul studen
ților, să-i sprijine mai îndea
proape în organizarea muncii 
lor.

îndrumarea profesorului 
trebuie, însă, să se îmbine cu 
participarea activă a studen
tului la acțiunile privind for
marea viitorului său, Ia 
cursuri, seminarii, lucrări 
practice. Trebuie. în același 
timp, să cultivăm respectul 
reciproc, relațiile de muncă 
prin care să se potențeze atît 
dorința pentru studiu a tine
rilor cît și dorința profesoru
lui de a-și transmite cu toată 
dragostea cunoștințele și ex
periența pe care le are.

Un rol însemnat au organi
zațiile studențești și în asi
gurarea comportării colegiale 
a studenților în colectivele in 
care trăiesc și muncesc, în că
mine și cantine, în cercurile 
științifice, în tabere, la diferi
te manifestații tinerești, spor
tive sau culturale. Viața colec
tivă să se bazeze pe stimă, 
pe prietenie, să ducă la spri
jin reciproc între tineri, la 
creșterea posibilităților fiecă
ruia dintre ei.

Subliniind buna colaborare 
dintre Ministerul Învățămîn
tului, instituțiile de învăță
mînt superior și organizațiile 
de tineret studențești, vorbito
rul a spus t

Avem datoria să perfecțio
năm această colaborare, să 
manifestăm cea mai mare re
ceptivitate față de propuneri
le și inițiativele U.A.S.R. și 
ale studenților, astfel încît în 
activitatea noastră comună 
să putem adopta măsuri a 
căror eficiență să se concreti
zeze în rezultatele mai bune 
la învățătură ale studenților, în 
comportarea lor civică irepro
șabilă, în atitudinea lor plină 
de răspundere față de cerin
ța primordială pusă de parti
dul și statul nostru, aceea de 
a deveni cadre cu înaltă cali
ficare, capabile să îndeplineas
că cu maximă pregătire și de
plină angajare socială sarcini
le ce le vor fi încredințate 
o dată cu părăsirea amfiteatre- 
lor.

CHEI 
adresată înt
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fuî socialismului și comunismului pe pâmîntul 
României.

Conferința noastră, în deplin consens cu voința 
întregii studențimi, a afirmat încă o dată adeziu
nea totală la politica marxist-leninistă, consec
ventă și creatoare, promovată de partidul și sta
tul nostru, politică în care vedem întruchipate in
teresele și aspirațiile vitale ale întregii națiuni, 
nădejdile sale cele mai scumpe, încrederea în 
prezentul și viitorul patriei — socialismul și co
munismul. Sîntem mîndri și fericiți că anii tine
reții și studenției noastre coincid cu o etapă glo
rioasă din istoria socialistă a patriei, istorie 
ale cărei pagini nemuritoare au fost înscrise 
în cei 25 de ani victorii mărețe, a fost consfințită 
izbînda definitivă a socialismului pe străvechile 
meleaguri românești. Știm bine că elanul con
structiv al poporului nostru, biruințele sale pe 
toate fronturile propășirii materiale și spirituale 
își au temeiul în însuflețitorul program elaborat 
de partid, în dăruirea cu care întregul popor mun
cește fără preget pentru înfăptuirea lui neabătută.

Ca oameni tineri, care ne făurim viitorul, nu pu
tem să nu privim cu entuziasm perspectivele mă
rețe care se deschid patriei noastre prin această 
uriașă revărsare de energii, prin eforturile unani
me care se fac pentru permanenta și multilatera
la ascensiune a societății, pentru perfecționarea 
neîncetată a activității clin fiecare domeniu al 
construcției socialiste. Viața tinerei generații însăși, 
menirea și locul ei în dinamismul acestor prefaceri 
de care se bucură, virtuțile sale specifice, puterea de 
dăruire și maturitatea conștiinței.

Cu o vie satisfacție, noi, studenții întregii țări, 
am primit programul amplu și clar pe care 
partidul și statul nostru, prin Directivele Comite
tului Central și noua Lege a învățămîntului, le-au 
pus la temelia dezvoltării pe mai departe a per
fecționării și modernizării școlii noastre de toate 
gradele, a învățămîntului superior, ca o condiție 
importantă a progresului pe care țara noastră 
năzuiește să-l realizeze în făurirea noii sale civi
lizații materiale și spirituale, în înaintarea cu pași 
siguri spre comunism.

Ca tineri aflafi pe băncile facultăților, sîntem 
recunoscători conducerii partidului și statului 
nostru pentru grija, preocuparea stăruitoare de 
a da pregătirii noastre o bază teoretică și prac
tică tot mai solidă, de a ne oferi nu numai nouă, 
ci și celor ce vor veni după noi la izvoarele me
reu întineritei Alma Mater, o perspectivă și mai 
cuprinzătoare a științei și culturii.

Fructificînd din plin aceste îmbunătățiri multi
ple ale conținutului și formelor de instruire, sub 
îndrumarea distinșilor noștri profesori — cărora 
le exprimăm și în acest moment sărbătoresc gra
titudinea noastră — sîntem chemați să impunem 
pregătirii noastre noi și imperioase exigențe.

Considerăm că datoria noastră supremă de ti
neri crescuți în anii socialismului, de viitori in
telectuali comuniști, este de a răspunde acestei 
griji prin strădaniile de azi și de mîine în amfi
teatrele universitare și în marele amfiteatru al 
patriei, de a ne manifesta prin tot ceea ce facem 
ca reprezentanți demni ai unei generații angaja
te cu toate forțele, cu devotamentul și entuzias
mul său, la opera de desăvîrșire socialistă a pa
triei.

Colegi și colege, studenți de pe băncile tuturor 
amfiteatrelor țării,

Expresia cea mai grăitoare a dăruirii noastre 
patriotice să fie rezultatele tot mai bune obținute 
în pregătirea profesională și politică, înțelegerea
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inițiativelor tuturor organizațiilor și studenților în 
înfăptuirea obiectivelor și sarcinilor pe care parti
dul le pune în fața organizației noastre studen
țești, în fața studențimii României socialiste.

Colegi și colege,

Dînd expresie deplină, și cu acest prileț, con
vingerilor patriotice și internaționaliste ale între
gii studențimi, la conferința noastră am afirmat 
încă o dată, cu putere, sprijinul unanim și susți
nut pentru activitatea internațională a partidului 
și statului, îndreptată spre întărirea legăturilor 
frățești cu toate țările socialiste, spre consolidarea 
unității de acțiune a mișcării comuniste și munci
torești, a tuturor forfelor revoluționare și antiim- 
perialiste, spre afirmarea solidarității efective cu 
popoarele care luptă pentru cucerirea și apărarea 
libertății naționale și sociale. Aprobăm și susți
nem eforturile depuse de partidul și statul nostru 
pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele, in
diferent de orînduirea socială, pe baza principii
lor respectării independenței și suveranității na
ționale, a egalității în drepturi, neamestecului în 
treburile interne, stimei și avantajului reciproc, 
convinși fiind că numai o asemenea politică slu
jește cauzei păcii și securității popoarelor, progre
sului social, eliberării omului și omenirii de toate 
vicisitudinile și ororile războiului și oprimării.

Conferința s-a angajat în numele organizației 
noastre, al întregii studențimi, să transforme ade
ziunea totală la politica externă a partidului și 
statului nostru într-o activitate susținută pentru a- 
firmarea principiilor care stau la baza acestei 
politici, pentru întărirea legăturilor cu studenți
mea din toate țările socialiste, pentru cooperare 
largă cu organizațiile studențești și tineretul uni
versitar din întreaga lume, în vederea sporirii a- 
portului tinerei noastre generații la statornicirea 
unui climat de pace și înțelegere între popoare, 
la promovarea progresului social.

Studenți și studente, -

Conferința noastră și-a desfășurat lucrările în 
ambianța avîntului creator fără precedent cu care 
întregul popor întîmpină cea de-a 25-a aniversare 
a Eliberării patriei de sub jugul fascist. 23 Au
gust 1944 reprezintă un act istoric, care vorbește 
singur despre vitalitatea și capacitatea poporului 
român, condus de partidul comuniștilor, pentru 
a-și lua în stăpînire destinul, de a făuri o viață 
nouă, liberă de orice asuprire, dreaptă și demnă, 
pe măsura spiritului de sacrificiu și năzuinței se
culare a poporului nostru spre progres și bună
stare.

Tot în acest an va avea loc cel de-al X-lea Con
gres al partidului — eveniment care, fără îndo
ială, se va înscrie ca un nou și important mo
ment în ascensiunea necontenită a țării pe dru
mul socialismului și comunismului.

Să întîmpinăm marile evenimente care fac să 
strălucească acest an, cu elanul în muncă specific 
tinereții, prin îmbunătățirea generală a activității 
noastre profesionale și obștești, printr-o prezență 
entuziastă, alături de întregul tineret, la marile 
acțiuni care vor cinsti măreața aniversare a Eli
berării, să ne integrăm eforturile în uriașa desfă
șurare de energii creatoare cu care poporul glo
rifică istoricele sale izbînzi, dînd viață idealului 
suprem spre care ne conduce cu înțelepciune și 
fermitate Partidul Comunist Român I

Cuvîntul tovarășului 

ion urn, 
primsecretar al C. C. al U. T. C., 

ministru pentru problemele tineretului

Transmițînd conferinței, tu
turor delegaților și invitaților, 
întregii studențimi, urări de 
salut din partea Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, din partea întregului 
tineret al patriei noastre, primul 
secretar al C.C. al U.T.C. a spus:

Cea de a VII-a Conferință a 
Uniunii Asociațiilor Studențești 
constituie un eveniment de sea
mă în viața studențimii noastre, 
în viața organizației noastre re
voluționare.

Conferința dv., conferința 
noastră, se bucură de o deose
bită atenție din partea conduce
rii de partid și de stat, din par
tea tovarășului Nicolae Ceaușes
cu personal, din partea întregii 
opinii publice. Aceasta este o 
expresie directă a încrederii cu 
cară este înconjurată studenți
mea, formată din fii ai oameni
lor muncii — fii de muncitori, 
țărani, intelectuali, considerați 
ca o forță socială activă a socie
tății noastre socialiste în plină 
dezvoltare. Aceasta, a spus în 
continuare primul secretar al 
C.C. al U.T.C., impune un înalt 
sentiment de responsabilitate din 
partea fiecărui reprezentant al 
studențimii, din partea fiecărui 
student, și se poate afirma cu de
plină satisfacție că lucrările ce
lei de a VII-a Conferințe a 
U.A.S.R., că delegații care și-au 
exprimat opiniile s-au situat la 
nivelul mandatului primit, la 
nivelul înaltei încrederi cu care 
au fost investiți.

Aș sublinia în mod deosebit 
spiritul militant în care s-au des
fășurat dezbaterile Conferinței, 
poziția de angajare hotarîtă, 
conștientă a studențimii în sluj
ba cauzei partidului, în slujba 
cauzei construcției socialiste, 
comuniste, în slujba progresului 
și prosperității patriei noastre.

Conferința a prilejuit un am
plu bilanț al activității studenți
mii noastre, al organizațiilor 
U.T.C. și Asociațiilor Studențești, 
bilanț în general pozitiv.

Așa cum s-a remarcat și în 
raport, activitatea organizației 
noastre în perioada. analizată s-a 
bucurat de ambianța favorabilă 
creată de măsurile luate de con
ducerea partidului și statului, 
de aplicarea Directivelor C.C. al 
P.C.R. și a noii Legi a învăță- 
mîntului.

Aceasta a fost, de asemenea, 
perioada în care ne-am străduit 
cu toții să dăm viață măsurilor 
cuprinse în Hotărirea C.C. al 
partidului, din noiembrie — de
cembrie 1967, cu privire la ac
tivitatea educativă în rîndurile 
tineretului. 

în mod firesc în centrul dez
baterilor Conferinței s-au aflat 
problemele activității profesio
nale, îndatorirea politică funda
mentală a organizației noastre.

Ideea fundamentală care s-a 
desprins din aceste dezbateri și 
care trebuie să călăuzească acti
vitatea de viitor este necesitatea 
strădaniilor pentru crearea unui 
climat de muncă și înaltă res
ponsabilitate, a unei activități 
sistematice de studiu.

în perioada imediat următoare, 
stau sarcini deosebite în fața or
ganizațiilor noastre pentru buna 
pregătire și desfășurare a sesiu
nii de vară a acestui an univer
sitar, pentru ca efortul depus 
pînă acum de organizațiile stu
dențești, de corpul didactic să 
se soldeze cu rezultate superi
oare.

în cadrul Conferinței, s-a sub
liniat, pe bună dreptate, rolul pe 
carc-i are în formarea viitorului 
intelectual pregătirea sa politico-

ideologică, educația sa morală, 
formația cultural-artistică. Este 
necesar, în acest scop, să asigu
răm orientarea activității politice 
de propagandă mai ales spre o 
bună informare a studenților, 
spre dezbaterea problemelor fun
damentale — teoretice și practi
ce — ale politicii partidului nos
tru. Multiplele probleme pe care 
le ridică mersul înainte al so
cietății noastre presupun un stu
diu atent al stadiului de dezvol
tare al societății, al stadiului de 
rezolvare al diferitelor probleme 
ale vieții economice și sociale, al 
problemelor ideologice actuale 
legate de confruntările pe planul 
gîndirii filozofice, istorice, esteti
ce, economice și altele.

în legătură cu marile probleme 
ale vieții internaționale contem
porane, privind perfecționarea 
relațiilor între țări socialiste in
dependente și suverane, dezvol
tarea mișcării comuniste contem
porane, dezvoltarea mișcării revo
luționare, a mișcării democratice 
contemporane, privind bazele rela
țiilor internaționale între state în 
lumea actuală, partidul nostru are 
o poziție activă, aduce o contri
buție bogată la îmbogățirea gîn
dirii și experienței comune a miș
cării comuniste contemporane. 
Cunoașterea și studierea atentă a 
acestor probleme trebuie să se 
afle în centrul activităților noastre 
politice.

în continuarea cuvîntului său, 
tovarășul Ion Iliescu s-a referit la 
necesitatea promovării unei po
ziții ideologice active în jude
carea fenomenelor artistice con
temporane. Arta și literatura 
au fost dintotdeauna domenii 
ale confruntării ideologice. în
cercarea de a crea bariere în
tre problemele artei și literaturii 
și viața ideologică, politică, de 
a desprinde ideile estetice de 
cele ideologice și politice, nu 
poate să împingă decît pe căi 
sterile creația de artă. Pe bună 
dreptate, în conferință au fost 
exprimate unele critici, unele 
nemulțumiri în legătură cu acti
vitatea editorială, cu aspecte ne
gative din presa literară, cu lip
surile cinematografiei și televi
ziunii — mijloace de influențare 
de masă — cu un rol deosebit în 
frontul nostru ideologic.

Ne exprimăm speranța că 
aceste opinii ale reprezentanți
lor studențimii noastre vor găsi 
ecoul necesar la factorii respon
sabili care conduc aceste dome
nii de activitate. Aș vrea, în ace
lași timp, să relev și răspunderea 
care revine organizațiilor noastre 
în asigurarea orientării publica
țiilor proprii, ca și în activitatea 
caselor de cultură, a cluburilor, 
asigurarea ținutei corespunzătoa
re a manifestărilor cultural-artis- 
tice. în mod justificat, s-au adre
sat critici la adresa unor aseme
nea manifestări care nu au o ți
nută intelectuală, fac rabat unor 
tendințe facile, de prost gust, în
cercării de a promova „noul" 
cu orice preț.

Organizațiile studențești au 
atribuții mari în domeniul acti
vității sportive de masă, a tu
rismului, în activitatea de pre
gătire pentru apărarea patriei, 
în rezolvarea problemelor social- 
gospodărești.

Referindu-se la una dîntre 
propunerile de bază su
puse dezbaterilor conferin
ței, și anume simplifica
rea formelor de organizare, 
înlăturarea paralelismelor exis
tente, crearea unui cadru unic 
de desfășurare a activității ob
ștești a studenților, tovarășul Ion 
Iliescu a subliniat caracterul Aso
ciației ca formă specifică de or
ganizare a activității Uniunii Ti
neretului Comunist în rîndul stu
denților, care ține seama de în
treaga experiență a mișcării noas
tre studențești, asigurînd cadrul 
reprezentativ pentru întreaga 
noastră studențime, atît pe pla
nul relațiilor interne, cît și al 
relațiilor internaționale.

în noile condiții, la toate ni
velele, Asociațiile Studențești și 
organele lor vor însuma atribu
țiile actuale ale organizațiilor 
U.T.C. și ale asociațiilor. Prin a- 
cest specific al organizației stu
dențești, se asigură continuitatea 
activității politice, obștești a ute- 
cistului, care în mod automat, în 
vremea studenției, devine mem
bra al Asociației Studențești, iar 
la terminarea studenției cel care 
a fost membra al A.S. și, ca atare 
utecist, își continuă activitatea în 
organizația U.T.C. la viitoarele 
locuri de muncă.

Pentru a înlătura unele îngră
diri pentru studenții care depă
șesc vîrsta de utecist, în Statu
tul Asociațiilor Studențești se pre
vede că nu este limită de vîrstă 
pentru membrii A. S. Se creează 
astfel cadra pentru o participare 
activă, la toate acțiunile, a tu
turor studenților.

Primul-secretar al C.C. al 
U.T.C. s-a referit apoi la impor
tanța continuării activității inter
naționale a U.A.S.R., care și-a for
mat o platformă de prestigiu în 
mișcarea internațională studen
țească.

în încheierea cuvîntului său, 
tovarășul Ion Iliescu a spus : în 
fața organizației noastre stau în 
viitor sarcini importante. Subliniez 
necesitatea ca toți delegații la 
Conferință, toate cadrele organi
zației noastre, toate organizațiile 
studențești să asigure aplicarea 
măsurilor stabilite de conferință, 
în legătură cu o serie de critici 
justificate adresate conducerii 
U.A.S.R. este necesar ca noul 
consiliu, comitetul executiv, ca
drele de conducere a U.A.S.R. la 
toate nivelele, să se afle mai activ 
în mijlocul studenților, să desfă
șoare o activitate vie în rîndul 
masei studențești. Să facem mai 
puține ședințe, să asigurăm mai 
mult o prezență directă la ac
țiunile studenților, în așa fel îneît 
să cunoaștem mai bine și să dăm 
rezolvările necesare problemelor 
ridicate de studenți. Este necesar 
să se colaboreze mai mult cn Mi
nisterul Învățămîntului, p» adre
sa căruia s-au și făcut numeroase 
sugestii, propuneri. în ceea ce-1 
privește, C.C. al U.T.C. va ține 
seama la rîndul său de toate pro
blemele ridicate în cadrul confe
rinței, se va strădui să se preo
cupe mai îndeaproape de proble
mele studențești, să asigure spri
jin și îndrumare în activitatea 
Consiliului U.A.S.R. De aseme
nea, comitetele județene și muni
cipale ale U.T.C. vor trebui să 
asigure o preocupare mai susți
nută, să asigure tot sprijinul și 
îndrumarea necesară în activita
tea consiliilor pe centre univer
sitare.

Cu toții trebuie să manifestăm 
o preocupare continuă pentru ca, 
îmbunătățind pe toate planurile 
activitatea politică de masă în 
rîndul studențimii, să asigurăm 
unitatea strînsă a întregului no
stru tineret în jurul partidului, în 
jurul Comitetului său Central, în 
frunte cu tovarășul Nicolae Ceau
șescu.
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Cea de a Vil-a Conferință a U.A.S.R. — eveniment de 
mare însemnătate în viața tineretului nostru universi
tar — s-a desfășurat într-o atmosferă de efervescență 
tinerească, de entuziasm creator. In cadrul dezbaterilor 
din zilele de miercuri și joi s-au abordat variate aspecte 
ale însușirii de către studenți a cunoștințelor prevăzute 
în planurile și programele de învățământ, ale inițierii de 
către organizațiile studențești a unor bogate activități 
politico-ideologice, cultural-educative, sportive, turisti
ce, de pregătire a tineretului studențesc pentru apărarea 
patriei. Participanții la conferință au făcut numeroase 
propuneri și sugestii pentru îmbunătățirea activității 
organizațiilor studențești, pentru dezvoltarea colaboră
rii noastre cu conducerile institutelor și facultăților, 
precum și cu organizațiile obștești, instituțiile culturaj- 
artistice etc. Participanții la discuții au arătat că în 
urma adoptării unei structuri organizatorice specifice 
vieții studențești vor spori ecoul și influența organiza
ției în rîndul studenților, capacitatea lor de a aborda 
probleme majore ale vieții universitare. Vorbitorii au 
exprimat deplina lor adeziune la politica internă și ex
ternă a partidului, hotărîrea lor de a participa activ la 
înfăptuirea ei, au subliniat rolul și răspunderile ce revin 
studențimii în pregătirea profesională și politică, sarci
na de a învăța cu perseverență pentru a deveni astfel 
specialiștii de care are nevoie țara noastră.

Recunoștință și devotament 
nemărginit față de poporul 

și partidul nostru
Intîmpinată cu mare entu

ziasm în toate cetățile univer
sitare ale patriei, cu noi suc
cese în activitatea profesională 
și obștească — a spus tova
rășul Traian Ștefănescu, secre
tar al Comitetului U.T.C. din 
centrul universitar București 
—Conferința noastră se înscrie 
ca eveniment plin de semnifi
cații politice și patriotice în 
viața studențimii române, în- 
cadrîndu-se în atmosfera gene
rală de entuziasm creator care 
a cuprins întreaga națiune, an
gajată în realizarea obiective
lor stabilite de Congresul al 
IX-lea și de Conferința Națio
nală a Partidului Comunist 
Român.

Mi se pare demn de subli
niat că multe din posibilitățile 
de care dispunem, intrate în 
obișnuința cotidiană, au în re
alitate valoare de principiu, e- 
vidențiind rolul tineretului u- 
niversitar în viața social-po- 
litică a patriei, încrederea deo
sebită pe care partidul o a- 
cordă studențimii și organiza
țiilor sale. Prezența studenți
lor din România în Frontul 
Unității Socialiste, organism 
social-politic care dă expresie 
unității moral-politice a în
tregului popor în jurul 
partidului și guvernului, 
reprezentarea studențimii în 
diverse organisme de stat 
și obștești, în organismele 
universitare, constituie măr
turii elocvente pentru rolul 
încredințat de partid studen
țimii din patria noastră. Iată 
de ce sînt nenumărate teme
iuri pentru a ne exprima con
vingerea că forul suprem al 
studențimii reprezintă un mo
ment deosebit de important, 
care se înscrie consecvent în 
seria multiplelor dovezi de a- 
tașament profund față de po
litica internă și internațională 
a partidului și statului nostru. 
Activitatea noastră va fi mar
cată incontestabil de noi fapte 
de muncă ale tineretului uni
versitar, a cărui trăsătură de
finitorie este patriotismul so
cialist, încrederea nețărmurită 
în conducătorul destinelor na
țiunii noastre, Partidul Comu
nist Român, hotărîrea de a se 
integra organic eforturilor de 
desăvîrșire a construcției soci
alismului.

Este un titlu de cinste man
datul încredințat de studenți
mea din București de a rea
firma și cu acest prilej ade
ziunea deplină și unanimă la 
politica științifică, marxist- 
leninistă a partidului și statu
lui nostru, de a exprima gîn- 
durile de profundă recunoș
tință Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu,

pentru grija deosebită pe 
care o acordă învățămîntului, 
pentru perspectivele largi 
deschise afirmării personali
tății și capacității creatoare a 
tineretului universitar.

Studențimea noastră, a spus 
la începutul cuvîntului său 
tovarășul Nicolae Niculescu, 
din centrul universitar Iași — 
se afirmă ca o prezență tot 
mai activă în viața socială și 
politică a țării, dînd noi și 
convingătoare expresii atașa
mentului său la politica în
țeleaptă a Partidului Comunist 
Român, făcînd constant dova
da unei înalte înțelegeri a res
ponsabilității sociale, a dorin
ței sale sincere de a lua parte 
activă, directă, la traducerea 
în viață a directivelor parti
dului nostru. Ne-am bucurat 
întotdeauna de căldura și soli
citudinea conducerii partidu
lui. Vizita conducătorilor de 
partid și de stat, în frunte cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în vechea și puternica cetate 
universitară a lașului, este 
una din strălucitele expresii 
ale grijii ce ni se poartă.

Văd în interesul constant și 
mereu viu pe care studenții îl 
manifestă față de problemele 
interne și externe ale parti
dului, față de cunoașterea pro
fundă și detaliată a fenomene
lor din lumea contemporană 
— a spus în continuare vorbi
torul — o expresie fermă a 
angajării tineretului studios în 
aria atotcuprinzătoare a activi
tăților politice și sociale din 
țara noastră. Acest interes 
este atestat, între altele, de 
larga participare a studenților 
la dezbaterea unor probleme 
de interes social major. Aș 
aminti, astfel, discuțiile care 
au precedat adoptarea de către 
conducerea de partid și de stat 
a remarcabilelor măsuri pri
vind dezvoltarea și moderni
zarea învățămîntului. Angaja
rea studențimii în viața țării 
este ilustrată și de faptul că 
dintre colegii noștri au fost 
aleși deputați, reprezentanți în 
senatele universitare sau în 
consiliile de facultăți și insti
tute.

Ca membri ai unei organi
zații comuniste de tineret, ca 
viitori purtători ai făcliei a- 
prinse, întreținute și amplifi
cate de cei mai buni fii ai 
poporului nostru, avem dato
ria sfîntă de a transpune în 
fapt, de a da viață înaltelor 
principii ale Partidului Comu
nist Român, pentru a ne crea 
astfel o experiență proprie, pe 
care, adăugînd-o la experiența 
luminoasă a marilor noștri 
înaintași, s-o transformăm în
tr-o contribuție cu adevărat 
valoroasă la opera de edificare

socialistă a patriei începută 
acum un sfert de veac.

Aducînd în numele studen
țimii din Tg. Mureș un salut 
călduros Conferinței pe țară, 
studentul Kristo Bela a spus 
printre altele : în centrul uni
versitar Tg. Mureș, creat în 
anii socialismului, învață ală
turi, înfrățiți de idealul co
mun al slujirii patriei, studen
ți români, maghiari, germani 
și de alte naționalități. Avem 
create toate condițiile pentru 
a învăța și a ne afirma capa
citățile creatoare. Studențimea 
din Tg. Mureș, alături de ti
nerii și studenții din întreaga 
țară, își manifestă dragostea 
și atașamentul față de politica 
P.C.R., față de conducerea sa 
în frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, recunoștința fier
binte pentru grija și atenția 
cu care sînt înconjurați, pen
tru condițiile de studiu și viață 
de care beneficiem.

Referindu-se în continuare 
la activitatea organizațiilor de 
tineret din institutele de învă- 
țămînt superior din Tg. Mureș, 
vorbitorul a relevat că acestea, 
conștiente de necesitățile ac
tuale și de perspectivă, au mi
litat, prin forme specifice, pen
tru educația politico-ideologi- 
că a studenților.

El a subliniat ecoul deosebit 
pe care l-au avut întîlnirile 
unor tovarăși din conducerea 
de partid și de stat cu studenții 
din Tg. Mureș. Vorbitorul s-a 
referit apoi pe larg la inte
resul cu care studiază tinerii 
documentele de partid și de 
stat, interesul cu care parti
cipă la excursiile și vizitele la 
locuri istorice, muzee memo
riale și mari obiective indus
triale, care le prilejuiesc cu
noașterea trecutului de luptă 
al poporului și partidului nos
tru, a realizărilor obținute în 
anii construcției socialismului.

Noi, studenții gălățeni — a 
spus în numele colegilor 
săi Ileana Pîrvan, — ne ex
primăm întreaga adeziune 
față de politica înțeleaptă a 
P.C.R., părintele grijuliu al ti
neretului studios și al între
gului popor, și ne angajăm să 
nu precupețim nici un efort 
în munca noastră pentru a 
răsplăti încrederea ce ne-a 
fost acordată.

Sîntem convinși că mun
cind și creînd vom dovedi că 
cel mai mare lucru în viață 
este să-ți faci datoria și noi 
luptăm pentru a ne face da
toria față de partid, de po
por, față de scumpa noastră 
Românie.

In numele tineretului din 
uzina noastră — a spus tova
rășul Dumitru Burda, mun
citor la Uzinele „23 Au
gust", student în anul III la 
cursurile serale ale Institutu
lui politehnic din București — 
vreau să exprim simțămintele 
noastre de totală adeziune și 
atașamentul profund față de 
politica internă și externă a

Dezvoltarea și perfecționarea școlii 
superioare — noi și multiple posibilități 

pentru ridicarea nivelului 
pregătirii multilaterale 

a viitorilor specialiști
în ansamblul măsurilor a- 

doptate de conducerea parti
dului și statului pentru per
fecționarea diferitelor dome
nii ale activității sociale, a 
menționat Maria Șutea, stu
dentă la Institutul pedago
gic din Suceava, Directivele 
Comitetului Central al P.C.R. 
și Legea învățămîntului au 
marcat o etapă importantă pe 
linia preocupării pentru dez
voltarea continuă a învăță
mîntului, un amplu program 
de perfecționare, științific e- 
laborat, raportat la cerințele 
actuale ale societății noastre, 
în plin progres.

Intr-un asemenea proces de 
mare complexitate — au 
menționat vorbitorii care au 

partidului nostru — politici 
izvorită dintr-un înalt simț 
de responsabilitate față de 
destinele țării noastre.

Noi, studenții seraliști, sim
țim la tot pasul atenția și 
grija care ne sînt acordate, 
pentru ca, paralel cu îndepli
nirea sarcinilor ce ne revin 
pe linie de producție, să stu
diem.

Studențimea, a afirmat în 
cuvîntul său Brandl Walt- 
rault, studentă la Institu
tul politehnic din Timișoara, 
este chemată să dea dovada 
tuturor capacităților sale ma
teriale și spirituale în scopul 
ridicării pe culmi nebănuite a 
iubitei noastre patrii socialis
te, România. Sîntem chemați 
noi, toți studenții țării, ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități, să materia
lizăm visuri și idealuri pentru 
care glorioșii înaintași și-au 
dat viața, sîntem chemați ală
turi de întregul popor să de- 
săvîrșim edificarea unei orîn- 
duiri în care și-au pus spe
ranța oamenii adevărați ai 
României. De aceea, celor ce 
ne acordă toată încrederea, 
celor ce-și pun în noi speran
țele viitorului luminos, tre
buie să le răspundem prin 
muncă pasionată, asiduă, per
severentă, astfel ca atunci 
cînd viața ne va deschide 
poarta ei minunată să putem 
răspunde cu fruntea sus că 
ne putem integra activ în o- 
pera de construcție a socia
lismului și a comunismului.

Vreau să mulțumesc aici, în 
numele tuturor studenților ti
mișoreni, conducerii partidu
lui și statului, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru pă
rinteasca grijă, pentru per
manenta preocupare cu care 
ne înconjoară.

Studențimea clujeană — ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități, uniți prin 
cuget și voință — componen
tă a marelui fluviu uman pe 
care partidul îl poartă înain
te, în lupta pentru desăvârși
rea construcției socialiste, va 
fi mereu în primele rînduri — 
astfel și-a încheiat cuvîntul 
său și delegatul Ion Deleanu.

în cadrul Conferinței, nume
roși alți vorbitori au expri
mat conducerii statului și 
partidului, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu personal, calde 
mulțumiri pentru condițiile 
create, deosebit de favo
rabile studiului, învățătu
rii. înțeleaptă politică a 
partidului, au subliniat eif a 
făcut ca poporul să ofere tu
turor tinerilor ctornici de a-și 
însuși comorile științei și cul
turii posibilități să aspire 
spre lumina cărții, iar faptul 
că din rîndul studenților fac 
parte și numeroși tineri care 
au lucrat sau lucrează în pro
ducție constituie o grăitoare 
dovadă a grijii cu care sînt 
înconjurați.

urcat la tribuna celei de-a 
Vil-a Conferințe a U.A.S.R. 
— studențimea este azi che
mată să contribuie din plin 
la aplicarea concretă a măsu
rilor stabilite de partid.

După ce au adus salutul lor 
Conferinței U.A.S.R., prof. dr. 
Ion Șandru, prorector al Uni
versității „Alexandru loan 
Cuza“, și prof. uhiv. Răzvan 
Prișcu, secretarul Comitetu
lui de partid al Institutului de 
medicină și farmacie din 
București, s-au ocupat de pro
bleme actuale privind pregă
tirea profesională și profilul 
moral aparținînd viitorilor ab
solvenți ai diferitelor facul-
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tăți. Formarea de specialiști 
în învățămîntul superior — 
au subliniat vorbitorii — este 
astăzi confruntată de proble
mele izvorîte din uriașa acu
mulare de cunoștințe în toate 
domeniile de activitate, de a- 
pariția unor noi ramuri ale 
științei, de crearea unor noi 
metode de cunoaștere, care 
impun selectarea atentă a cu
noștințelor ce urmează să fie 
dobîndite în timpul anilor de 
studiu.

Dezvoltarea bazei materiale 
a învățămîntului superior în 
orașul nostru, a spus tovară
șul Ion Deleanu, secretar 
al Comitetului U.T.C. din cen
trul universitar Cluj, a des
chis perspectiva unor condiții 
calitativ superioare față de 
anii precedenți, pentru reali
zarea tuturor obiectivelor pro- 
fesional-științifice și politico- 
educative.

Studențimea clujeană a înțe
les că prestigiul presupune e- 
forturi deosebite, cinste, ener
gie, afirmare profesională, 
consecvență pe plan ideologic. 
Dovada cea mai concludentă 
o constituie creșterea număru
lui de studenți care au obținut 
note bune și foarte bune, 80,4 
la sută din numărul de exa
mene promovate fiind notate 
cu calificative cuprinse între 
7 — 10.

Referindu-se la unele nea
junsuri ale muncii profesio- 

vorbitorul a arătat că la 
acestea au contribuit și unele 
imperfecțiuni organizatorice 
ale procesului de învățămînt. 
Astfel, inconsecvența Ministe
rului învățămîntului în lua
rea unor măsuri, frecventele 
fluctuații regulamentare, așe
zarea încă necorespunzătoare 
a planurilor de învățămînt, 
lipsa de acoperire cu manuale 
și cursuri a unor discipline, 
conținutul deficitar al unor 
prelegeri și seminarii, lipsa 
de echilibru între sesiuni, sint 
tot atîtea probleme asupra 
cărora avem certitudinea că 
se va găsi o mai rapidă re
zolvare.

Evidențiind clar faptul că, 
potrivit Legii învățămîntului, 

reprezentanți ai asociațiilor 
și ai Uniunii Asociațiilor Stu
dențești fac parte cu drept de 
vot deliberativ din organele 
colective de conducere ale fa
cultăților, instituțiilor de în
vățămînt superior și ale Mi
nisterului Învățămîntului, stu
dentul Victor Surdu, de 
la Institutul agronomic din 
Iași, ca și alți vorbitori, a a- 
rătat că aceasta constituie o 
expresie a democrației uni
versitare, o nouă dovadă a 
încrederii ce se acordă stu
denților, o ridicare a presti
giului organizației U.T.C. și 
A.S. Reprezentarea studenți- 
mii în senate și consiliile pro
fesorale de către secretarul 
U.T.C. și președintele A.S. — 
a spus vorbitorul — ne obligă 
să fim bine informați, să cu
noaștem părerile și propune
rile colegilor noștri, să anali
zăm situațiile cu maturitate 
și, pentru a fi cît mai compe
tente propunerile ce urmea
ză să le facem în consiliu, să 
fie cît mai judicios gîndite și, 
pe cît posibil, elaborate prin 
consultarea sistematică a Con
siliului A.S.

Grija cu care este înconjurat 
învățămîntul în țara noastră 
oglindește caracterul profund 
popular, profund democratic 
al politicii partidului și statu
lui, a spus prof dr. docent 
George Bărănescu, membru 
corespondent al Academiei, 
rectorul Institutului politehnic 
din București, după ce a pre
zentat un amplu tablou al dez
voltării învățămîntului. O dată 
cu dezvoltarea largă a rețelei 
învățămîntului de toate gra
dele, a întregului tineret, indi
ferent de stare socială sau na
ționalitate, pe toate treptele 
școlarității, conducerea parti
dului și statului, după o largă 
consultare a corpului profeso
ral, a indicat soluții optime 
pentru modernizarea învăță
mîntului.

învățămîntul superior — a 
spus vorbitorul — trebuie 
să-și concentreze activitatea 
către ceea ce este general, trai
nic, în fiecare specialitate, că
tre ceea ce formează baza pe 
care se pot clădi mai tîrziu 
detaliile profesiei. Cu această 

optică se elaborează noile pla
nuri de învățămînt în toate in
stituțiile de învățămînt supe
rior. Este o acțiune de largă 
amploare și mare răspundere 
la care și studențimea a par
ticipat prin reprezentanții săi 
în organele de conducere ale 
facultăților și institutelor. Fap
tul evidențiază cu prisosință 
adîncul democratism al vieții 
școlii românești și, în general, 
al vieții noastre sociale.

Aducînd salutul membrilor 
senatelor și consiliilor profe
sorale din vechiul centru de 
cultură și știință Cluj, prof, 
dr. docent Ștefan Pascu, 
membru corespondent al A- 
cademiei, rectorul Universită
ții „Babeș-Bolyai" din Cluj, a 
exprimat dorința și voința a- 
cestora de a-și spori în viitor 
strădaniile și eforturile pen-

Perseverența și profunzimea în pregătirea 
profesională — la înălțimea exigențelor 

actuale și de perspectivă!

După ce a subliniat că în 
munca de formare a cadrelor 
de specialiști, învățămîntului 
superior îi revin sarcini com
plexe, pentru a căror îndepli
nire Legea învățămîntului a- 
sigură un cadru adecvat, to
varășul Ștefan Necula, din 
centrul universitar Petroșani, 
a spus:

Aflat în al 21-lea an de ac
tivitate, centrul universitar 
Petroșani asigură cadrele ne
cesare industriei miniere, do
meniu de mare însemnătate al 
economiei naționale, Asociația 
studențească își aduce o con
tribuție activă la mobilizarea 
studenților la învățătură, la 
asigurarea în rîndul acestora 
a unui climat de muncă rod
nică, perseverentă, la cultiva
rea hotărîrii fiecărui viitor 
specialist de a se afla la înăl
țimea sarcinilor puse de partid 
în fața economiei noastre so
cialiste. în împlinirea acestor 
deziderate un rol deosebit a 
revenit adunărilor generale, 
consfătuirilor profesionale, 
discuțiilor și dezbaterilor pe 

tru a oferi tineretului tot ce 
are el mai mare nevoie. Învă
țămîntul universitar — a spus 
vorbitorul — înseamnă stu- 
denți și profesori. Ce satisfac
ție mai mare poate simți ci
neva cînd constată că cele 
două componente fundamen
tale ale școlii — studențimea 
și dăscălimea — sînt unite în 
gînduri și simțiri, sînt anima
te de aceeași dorință și voin
ță de a-și uni strădaniile și 
capacitățile creatoare în ve
derea atingerii țelului măreț, 
făurirea unei vieți îmbelșu
gate, materiale și spirituale, 
națiunii noastre socialiste. 
Pentru realizarea acestui înalt 
deziderat se pretinde însă 
muncă și stăruință, strădanie 
și năzuință, atît din partea u- 
nora cît și din partea celor
lalți.

teme profesionale. De aseme
nea, activitatea politică-edu- 
cativă a determinat, prin con
ținutul său, crearea unui cli
mat propice educației prin 
muncă și pentru muncă.

Atitudinea responsabilă față 
de învățătură, respectarea 
normelor de disciplină univer
sitară, interesul pentru activi
tatea productivă, dragostea 
pentru profesia aleasă — iată 
calități care recomandă stu
dențimea. Asociația studenți
lor din centrul universitar Pe
troșani a militat, prin forme 
specifice muncii sale, pentru 
ridicarea calității pregătirii 
profesionale, pentru dezvolta
rea deprinderilor unui studiu 
individual sistematic, ca 
formă de bază a însușirii cu
noștințelor. Rezultatele do
bîndite sînt rodul dăruirii și 
competenței corpului profeso
ral, al activității organizațiilor 
obștești, îndrumate și conduse 
de organizațiile de partid.

În continuare, relevînd une
le inițiative ale asociațiilor 
studenților — organizarea de 

întîlniri între studenții din 
ani mari și mici, dezvoltarea 
activității în cercurile științi
fice, antrenarea unui număr 
tot mai mare de studenți în 
munca de cercetare — ară- 
tînd că îi revine Conferinței 
menirea de a sintetiza realiză
rile dobîndite, de a jalona di
recțiile muncii viitoare, vor
bitorul a apreciat, în încheie
rea cuvîntului, raportul pre
zentat, pentru conținutul său, 
pentru abordarea problemelor 
esențiale ale vieții universi
tare, cerînd ca noul Consiliu 
ce va fi ales să colaboreze mai 
activ cu Ministerul învăță
mîntului, să studieze și să a- 
dopte cele mai eficiente mă
suri pentru traducerea în 
viață a prevederilor cuprinse 
în Directivele C.C. al P.C.R. 
cu privire la dezvoltarea și 
perfecționarea învățămîntului, 
în Legea învățămîntului.

Condițiile deosebit de bune 
de studiu care ne sînt create
— a subliniat Aurel Măr- 
toiu, student la Institu
tul agronomic din Timișoara
— ne determină să apreciem 
ca inadmisibil faptul că o se
rie de studenți învață insufi
cient, se pregătesc superficial, 
obțin calificative mediocre, a- 
rătînd astfel că nu-și înțeleg 
menirea și obligațiile. Nepar- 
ticiparea în mod sistematic la 
cursuri, la lucrări practice și 
seminarii, folosirea neraționa
lă a timpului afectat studiului, 
sînt numai o parte din cauze
le care generează rezultatele 
slabe ale unor studenți. în a- 
ceastă privință unii dintre vor
bitori, printre care Ștefan 
Stănescu, student la Insti
tutul de construcții din Bucu
rești, Petre Cruciat, stu
dent la Institutul politehnic 
din Brașov, au arătat că co
mitetele U.T.C. și consiliile 
A.S. n-au folosit întreaga ga
mă a posibilităților de care 
dispun pentru a contribui la 
lichidarea râmînerii în urmă 
a unor studenți. Pe viitor, a- 
sociațiile, organizațiile din 
cadrul facultăților, grupele 
de studenți au datoria să mi-

(Continuare în pagina a 12-a)
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liteze mult mai activ pentru 
promovarea unui climat de 
muncă serioasă și perseve
rentă, să vegheze la respec
tarea normelor de disciplină 
universitară, în spiritul re
centului regulament privind 
activitatea profesională a stu
denților.

Perseverența și profunzimea 
în pregătirea profesională a 
viitorilor specialiști, la înălți
mea exigențelor contempora
ne, au fost relevate în luări
le de cuvint ale studenților 
Florentina Șiman de la 
Institutul pedagogic din Pi
tești, Petre Brînzaș, pre
ședintele Consiliului U.A.S. 
din centrul universitar Cluj. 
Competența, au arătat ei prin
tre altele, nu poate fi realiza
tă decît printr-o muncă stărui
toare și permanentă. Ea înce
pe pe băncile facultății, prin 
dobîndirea unui bogat volum 
de cunoștințe, și trebuie conti
nuată permanent, prin recep
tivitate maximă față de tot 
ceea ce este nou și valoros.

în cuvîntul său, tovarășul 
Ion Amăriuță, delegat al cen
trului universitar București, a 
făcut o amplă referire la acti
vitatea organizațiilor de tine
ret din Politehnica bucureș- 
teană.

într-o ambianță favorabilă 
— spunea vorbitorul — au in
trat în patrimoniul experien
ței asociațiilor activități noi și 
eficiente de mobilizare a stu
denților la o pregătire profe
sională temeinică, bazate pe o 
colaborare strînsă cu catedre
le, conducerile facultăților și 
institutului, sub îndrumarea 
directă a organizațiilor de 
partid.

Forme deosebit de eficiente 
în dezvoltarea spiritului nos
tru creator, cercurile științifice 
studențești au căpătat, cu deo
sebire în ultima vreme, posibi
lități noi de cuprindere, și-au 
făcut proprii preocupări noi. 
Prin înființarea în unele fa
cultăți din institut a cercuri
lor aplicative pentru anii mici 
de studiu, prin extinderea pre
ocupărilor cercurilor științifi
ce asupra problemelor de tra
duceri și documentare, s-a 
creat o bază reală înfăptuirii 
unui vechi deziderat al aso
ciațiilor noastre — antrena
rea studenților în activitatea 
științifică încă din primii ani 
de studiu.

Trăsătură dominantă, pro
prie numai educației comu
niste, este educarea prin mun
că și pentru muncă. Pătrunși 
fiind de acest mare adevăr, or
ganizațiile noastre au stabilit 
un sistem de legături trainice, 
pe linia activității politice, 
profesional-științifice și cul
turale cu organizația U.T.C. 
din Uzina „23 August".

De altfel, în prezent Uzina 
„23 August" este deja benefi
ciara unui sistem de radio-co- 
municație în condiții de zgomot 
pus la punct în exclusivitate 
de cercul științific de pe lîngă 
catedra de „Bazele radioteh- 
nicii".

O perspectivă cu totul nouă 
din punctul de vedere al 
educației prin muncă, al înțe
legerii eforturilor pe care în
tregul popor le face pentru 
realizarea mărețelor obiective 
ale construcției socialiste, o o- 
feră posibilitatea, reglementa
tă juridic, și pe care va trebui 
s-o sprijinim serios organiza
toric, ca studenții să se anga
jeze nemijlocit în producție 
sau în orice alt domeniu de 
activitate.

Asociațiile din Politehnică 
au luat anul acesta măsuri 
importante pentru îmbunătă
țirea, în cadrul reglementări
lor existente, a sistemului de 
practică în producție, sistem 
care, din păcate, cu toate în
cercările din ultimii ani, nu 
beneficiază încă de o formulă 
satisfăcătoare. Considerăm că 
este necesar ca Ministerul în- 
vățămîntului să manifeste o 
preocupare mai constantă din 
acest punct de vedere și am 
dori ca în cadrul lucrărilor co
misiei profesionale să realizăm 
un schimb larg de opinii și cu 

privire la practică și să pre
zentăm cîteva propuneri și su
gestii din partea studenților 
institutului nostru.

Relevînd creșterea intere
sului studenților pentru mun
ca de cercetare, Ignat Moise, 
secretar al Comitetului U.T.C. 
din Institutul pedagogic — Ora
dea și Gabriela Bîrsan, secre
tară a Consiliului Asociației 
studențești din Institutul pe
dagogic — Bacău, au subli
niat necesitatea îmbunătățirii 
activității cercurilor științifice 
studențești, la baza cărora 
trebuie să stea legătura strîn
să cu problemele curente ale 
economiei, întărirea legături
lor acestora cu institutele de
partamentale de specialitate 
și unitățile productive, în ve
derea rezolvării unor proble
me curente din producție. Ei 
au arătat că în această direc
ție unele cercuri studențești 
de la institutul în care învață 
au obținut rezultate valoroa
se, care merită o mai atentă 
popularizare și urmărirea a- 
plicării lor în practică.

Aducînd Conferinței salutul 
colegilor săi, Ileana Pîrvan, 
delegată a centrului universi
tar Galați, a insistat asupra 
contribuției activității de cer
cetare științifică la formarea 
viitorului specialist: Se im
pune familiarizarea încă de pe 
băncile facultăților cu meto
dele de investigație științifică, 
formarea deprinderii de a cu
noaște tot ce apare nou în do
meniul de specialitate, însuși
rea metodologiei de lucru în 
cercetarea științifică, exersa
rea spiritului de sinteză și ge
neralizare etc.

Revoluția tehnico-științifică 
contemporană se desfășoară în 
reacții înlănțuite, iar menirea 
noastră este de a cataliza a- 
ceste reacții, de a le conduce, 
de a le folosi integral rezulta
tele în folosul societății noas
tre.

Toate acestea vor contribui 
ca, după terminarea studiilor, 
absolventul să se integreze 
rapid și cu maximum de efi
ciență și randament în munca 
de cercetare științifică, în ca
drul institutelor de cercetări 
și al întreprinderilor.

Datorită specificului unor 
facultăți din Galați, activita
tea științifică desfășurată în 
perioada de practică ar putea 
avea o foarte mare importan
ță. Susțin propunerea făcută 
aici, ca temele de cercetare 
științifică să fie luate cît mai 
mult din practică, prin legă
turi directe cu întreprinderile.

In spiritul unor asemenea 
deziderate, studentul Radu 
Popa din Iași s-a referit la 
necesitatea îmbunătățirii re
gulamentului de activitate al 
cercurilor științifice, a propus 
înființarea unor birouri de 
proiectări studențești.

Evidențiind însemnătatea 
legăturii organice care trebuie 
să se realizeze constant între 
pregătirea teoretică și cea 
practică, între facultate și pro
ducție, Dumitru Burda, stu
dentul seralist, a sugerat și 
una dintre multiplele căi ce 
pot fi urmate în acest sens : 
Folosind prilejul ce mi 
s-a oferit de a lua parte la 
lucrările Conferinței U.A.S.R., 
îmi îngădui de a face și unele 
propuneri legate de îmbună
tățirea activității practice a 
studenților. Unele teme de 
cercetare mai simple, incluse 
în cadrul cabinetelor tehnice 
din marile uzine, să fie încre
dințate spre rezolvare colecti
velor cercurilor științifice stu
dențești. în acest fel, studen
ții de la cursurile de zi ar 
veni mai des în contact cu 
uzina, ar cunoaște mai mult 
disciplina muncitorească, efer
vescența caracteristică fabri
cilor și atitudinea față de 
muncă. Pentru a stimula am
bițiile creatoare, propun ca în 
timpul practicii de vară uzi
nele să antreneze la rezolva
rea unor probleme tehnice 
atît studenții de la zi, cît și 
pe cei de la seral, organizînd 
chiar concursuri între aceste 
colective.

La celălalt antipod al cerin-

Gabriela BÎRSAN

Radu POPA

Ion AMĂRIUȚĂ

Ignat MOISE

țelor școlii superioare, admi
terea în facultate, elevul Petre 
Varadi, din clasa a Xll-a a 
liceului bucureștean „Nicolae 
Bălcescu", a relevat necesitatea 
unor preocupări susținute 
pentru orientarea profesională 
a celor ce aspiră la o pregă
tire superioară, crearea, pe di
ferite căi, a premiselor care 
să asigure viitorului student o 
bază solidă de cunoștințe pen
tru studiul universitar, să-i 
faciliteze opțiunea întemeiată 
pentru specialitatea care co
respunde în gradul cel mai 
înalt vocației sale.

Pe noi toți, cei care sîntem 
la un pas de încheierea școlii, 
ne preocupă în mod deosebit 
problema orientării profesio
nale. Nu e un secret pentru ni
meni că, în general, elevii în
cep pregătirea individuală în 
vederea studiilor universita
re destul de devreme. Dar 
aceasta nu constituie un 
fapt care singur să poată 
avea o reală valoare. Pre
gătirea individuală trebuie 
să fie doar una din ve
rigile lanțului prin care se 
înfăptuiește creșterea tinere
lor cadre. Este vorba aici de 
rolul covîrșitor al școlii și or
ganizației U.T.C., care pot în- 
tr-adevăr direcționa evoluția 
noastră.

O formă deosebită de spri
jin este aceea care rezultă din 
colaborarea conducerilor li
ceelor și organizațiilor U.T.C. 
din licee cu asociațiile studen
țești. Am vrea să putem vorbi 
nu despre o formă, ci despre 
cît mai multe forme, căci

Studentul — om politic cu o solidă 
cultură filozofică marxistă, 

militant devotat și intransigent pentru 
înfăptuirea politicii interne și externe 

a partidului și statului nostru

Petre VARADI

înțelegerea și îndeplinirea 
responsabilității sociale fac 
din student omul cu răspun
deri, deci cel ce răspunde 
prompt și eficient la marile 
probleme pe care societatea 
le pune — arăta Dan Bîrli- 
ba, student la Universitatea 
din București. Firește, acest 
fapt se traduce, deopotrivă, în 
termenii pregătirii și atitudi
nii. Astfel, însușirea filozofiei 
marxist-leniniste, descifrarea 
corelației ei de sistem deschis 
experiențelor și practicii per
manente înseamnă dobîndirea 
„organonului" pentru soluțio
narea multor chestiuni, prin 
excelență filozofice, dar, în 
același timp, pentru aprecierea 
de principiu a unei situații 
concrete privind viața socială, 
viața în genere, pentru analiza 
multilaterală și de clasă a mo
dului în care partidul nostru, 
prin politica sa internă și in
ternațională, îmbogățește crea
tor această filozofie vie. Vedem 
clar cum ideea filozofică și 
dezbaterea filozofică devin 
pentru noi, studenți ai diver
selor institute, premise teore
tice esențiale în înțelegerea 
unor situații de fapt, a unor 
realități nemijlocite. Consta
tăm cu satisfacție că, la for
mele deja existente prin pla
nul de învățămînt privind 
predarea științelor sociale în 
facultăți, s-au adăugat în ulti
mul timp elemente noi — rod 
al inițiativei și activității sus
ținute a organizației noastre de 
tineret: seminarii și colocvii 
naționale, dialoguri filozofice, 
atenee studențești. Foarte im
portant este faptul că aceste 
forme posedă avantajul îm
binării pregătirii politice cu 
atitudinea politică — studentul 
este introdus în atmosfera dez
baterii libere, creatoare, ar
gumentate. De la dialogul in
tim, individual cu opera sau 
ideea filozofică marxistă, el 
trece la discuția cu alții. Stu
dențimea noastră are pasiune 
pentru dialogul politic, iar 
acest dialog iese din formele 
lui organizate și periodice, de

există, Ca să folosesc un ter
men economic, o varietate de 
resurse neexploatate ; ce ar fi 
dacă studenții din anii III șl 
IV ar veni în licee nu numai 
pentru a-și vizita foștii profe
sori, ci și pentru a avea con
tacte nemijlocite cu cei care 
abia sînt în faza de pregătire 
pentru a deveni studenți ? 
S-ar putea ca unele cercuri 
cu profil tehnic, de exemplu, 
să aibă buni conducători, ală
turi de elevi, pe unii studenți 
bine pregătiți.

De curînd, în cadrul Univer
sității București, am putut par
ticipa la o întîlnire deosebit 
de atractivă cu un grup de stu
denți și cadre didactice, cît și 
la niște cursuri ținute pentru 
membrii cercului de fizică al 
municipiului la catedra de fi
zică a facultății. Aceste acți
uni au avut o semnificație de
osebită : am putut vizita la
boratoare, am putut să ne ve
rificăm capacitatea de reținere 
participînd la predarea timp de 
două ore a unor subiecte de o 
generalitate apreciabilă. Ase
menea acțiuni se cer multipli
cate, căci valoarea lor este 
deosebită.

„Alma Mater" și mediul ei 
ne interesează foarte mult, a- 
ceasta pentru că o mare parte 
dintre noi, cei 60 000 de absol
venți ai promoției 1969, dorim 
să devenim studenți. Știm că 
aceasta cere multă muncă și 
străduință, dar ceea ce mai 
știm e că avem toate condițiile 
și că priceperea și pasiunile 
noastre își pot găsi cel mai te
meinic făgaș.

venind dialog permanent, co
tidian, imperios necesar.

Iată un indicator al faptului 
că problemele politicii parti
dului și statului nostru sînt 
problemele noastre și de aceea 
le dezbatem zilnic. Ca stu- 
denți-cetățeni asimilăm sem
nificația acestor principii, le 
traducem în viață.

întreaga activitate politică 
pe care o desfășoară școala 
superioară, organizația de ti
neret a studenților — a subli
niat în cuvîntul sau studenta 
ieșeană Viorica Bordcianu — 
trebuie să aibă ca țel final cul
tivarea unui crez politic îna
intat, să-i formeze pe studenți, 
să-i ajute să-și însușească și 
să aplice politica partidului 
cu conștiința îndeplinirii unei 
îndatoriri supreme, cu matu
ritate și responsabilitate.

în cuvîntul său, tovarășul 
Constantin Boștină, stu
dent la Academia de studii 
economice, s-a referit pe larg 
la rolul ce revine școlii supe
rioare și organizațiilor de ti
neret în înarmarea studenților 
cu convingeri și concepții co
muniste despre viață, natură 
și societate și care, printr-o 
muncă politică desfășurată la 
nivelul și cerințele viitorilor 
intelectuali, contribuie la edu
carea unor specialiști capabili 
să îndeplinească cu energia și 
priceperea necesară sarcinile 
încredințate de partid. Tre
buie arătat, spunea vorbitorul, 
că școala superioară a făcut și 
face eforturi deosebite pentru 
a înarma studenții cu prin
cipiile de bază ale politicii 
partidului nostru, pentru a-i 
pregăti să devină buni specia
liști. Pe lîngă aceste preocu
pări deosebit de importante 
mai există o serie întreagă de 
posibilități neinvestigate, pro
cesul de învățămînt poate 
contribui mai activ la orien
tarea tineretului studențesc 
în problemele filozofice și po
litice, atît prin perfecționarea 
predării științelor sociale cît
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și a altor discipline din învă- 
țămîntul economic universi
tar, din toate facultățile.

Un rol deosebit revine or
ganizațiilor de tineret, care, 
prin activitatea ce o desfășoa
ră, trebuie să organizeze ase
menea acțiuni care să îmbogă
țească cunoștințele politice, fi
lozofice ale studenților. Orga
nizația U.T.C. de la Acade
mia de studii economice a 
organizat astfel de acțiuni ca- 

• re au contribuit la informarea 
. studenților, la cunoașterea 

mai profundă de către aceștia 
a principiiloi de bază ale po
liticii partidului, la dezvolta
rea unei gmdiri proprii, a ma
turității și discernămîntului în 
interpretarea și aprecierea fe
nomenelor contemporane. O 
preocupare deosebită a exis
tat pentru organizarea infor
mărilor politice, în cadrul că
rora personalități ale vieții 
politice și obștești au răspuns 
la întrebări ale studenților, 
i-au ajutat să-și clarifice mul
tiple probleme care caracteri
zează lumea contemporană. 
Studenții își expun dorința 
de a avea mai des prilejul u- 
nor astfel de întîlniri.

Relevînd rezultatele bune 
obținute în informarea politi
că a studenților, vorbitorul 
și-a exprimat opinia că sînt 
încă multe de făcut pentru ca 
aceasta să aibă o și mai mare 
putere de pătrundere și influ
ență, să asigure formarea o- 
mului nou, conturarea profi
lului său politic, să-1 ajute să 
sintetizeze și aprecieze just e- 
v'enimentele social-politice, 
propunînd țn acest scop orga
nizarea activității în cercurile 
de discuții politice, ale tribu
nei opiniilor, ateneelor stu
dențești ș.a.

Acum, mai mult ca nicioda
tă, a spus Emilian Stancu, 
secretar al Comitetului 
U.T.C. al Universității 
București, cînd pretutindeni 
problema omului, a demnită
ții, a libertății și fericirii lui, 
devine capitală și cînd în 
țări, cum este România, exis
tă un veritabil flux al muncii 
colective pentru fericirea tu
turor, apare plenar necesitatea 
angajării și responsabilității 
sociale a studentului.

în spiritul acestei angajări 
doresc să exprim sentimentele 
de gratitudine ale studenților 
din Universitate, încadrarea 
lor deplină în platforma teo
retică și rezolvările practice 
date de partidul nostru con
strucției socialismului, în afir
marea viguroasă a României 
ca factor activ al coeziunii 
sistemului mondial socialist, 
al mișcării comuniste și mun
citorești internaționale, al în
țelegerii și respectului reciproc 
între popoarele și statele lu
mii.

I.uînd  cuvîntul, Mihai 
Stoica, vicepreședinte al 
Consiliului U.A.S.R., a spus i 
Raportul prezentat și dezba
terile din cadrul Conferinței 
scot în evidență maturitatea 
politică și responsabilitatea 
cu care studențimea patriei 
noastre abordează problemele 

fundamentale ale vieții inter
ne și internaționale, adeziunea 
lor unanimă și plenară la po
litica externă promovată de 
Partidul Comunist Român, de 
Comitetul său Central, în 
frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, îndreptată spre 
dezvoltarea relațiilor de prie
tenie și colaborare frățească 
cu toate țările socialiste, de 
întărire a coeziunii mișcării 
comuniste și muncitorești in
ternaționale, a unității forțe
lor revoluționare și democra
tice, de intensificare a cola
borării cu toate statele, indife
rent de orînduirea lor social- 
politică. Prestigiul internațio
nal de care se bucură țara 
noastră constituie pentru stu- 
dențime un prilej de înaltă 
mîndrie patriotică, obligîndu- 
ne în același timp ca prin 
întreaga noastră activitate să 
contribuim activ la transpune
rea în viață a principiilor po
liticii externe a P.C.R., a sta
tului nostru, care corespund 
pe deplin intereselor funda
mentale ale poporului român, 
cauzei socialismului, păcii și 
progresului. Aplicînd cu con
secvență în relațiile sale ex
terne aceste principii, 
U.A.S.R. se bucură de respect 
în mișcarea studențească in
ternațională, multe organizații 
apreciind poziția noastră, ex- 
primîndu-și dorința de a sta
bili relații cu studențimea ro
mână.

Consider că dezvoltarea 
multilaterală a colaborării in
ternaționale studențești con

Deziderate culturale universitare: univers 
spiritual bogat, cunoașterea și receptarea 
critică a valorilor literaturii si artei.* * 
afirmare plenară a talentelor studențești
Luînd cuvîntul, în numele 

studenților clujeni, Aurelia 
Sălăjan a pledat pentru 
formarea unor intelectuali cu 
o temeinică pregătire, un larg 
orizont de cultură și o bună 
însușire a ideologiei marxist- 
leniniste. Dincolo de specializa
rea absolut necesară, în ultimă 
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stituie o premisă fundamentală 
pentru cunoașterea reciprocă, 
eliminarea neîncrederii și 
promovarea spiritului de în
țelegere și stimă.

După ce a arătat că astăzi 
cîștigă tot mai mult teren po
ziția exprimată de U.A.S.R. 
potrivit căreia U.I.S. poate să 
contribuie la rezolvarea pro
blemelor specifice ale tinere
tului universitar numai acțio- 
nînd potrivit rolului pentru 
care a fost creată — acela de 
a facilita și coordona pe plan 
internațional activitatea unor 
organizații studențești auto
nome, egale în drepturi, care 
își stabilesc în mod indepen
dent căile și formele de acti
vitate, corespunzător interesu
lui studențimii din țara res
pectivă, cauzei progresului și 
păcii în lume, înlăturîndu-se 
practicile de impunere a unui 
punct de vedere, vorbitorul a 
spus în încheiere : îmi exprim 
convingerea că, prin întreaga 
sa activitate, Uniunea noastră 
va milita neobosit, în spiritul 
politicii partidului, pentru dez
voltarea legăturilor de prie
tenie și colaborare cu organi
zațiile progresiste și demo
cratice ale tineretului univer
sitar de pretutindeni, aducîn- 
du-și o contribuție tot mai ac
tivă la consolidarea unității 
sale specifice, împotriva im
perialismului, oprimării colo
niale, reacțiunii și războiului, 
pentru realizarea înaltelor 
idealuri de libertate, demo
crație, pace și socialism.

instanță impusă de condițiile 
moderne de dezvoltare a eco
nomiei, culturii, artei, a spus 
vorbitoarea, intelectualul de 
azi trebuie să se integreze 
activ în viața complexă des
fășurată pe o multitudine de 
planuri. Iată de ce, în acest 
context, nu putem fi de acord 

cu alternativa unui intelec
tual închis ermetic în erusta 
mărginită de hotarele specia
lității sale, pledăm pentru un 
intelectual care după ce a pă
răsit amfiteatrul cu o zestre 
apreciabilă de cunoștințe să 
fie o prezență activă în viața 
politică și culturală a societă
ții, un om capabil să înțeleagă 
și să aprecieze adecvat proce
sele contemporaneității.

Subscriind unor puncte de 
vedere asemănătoare în ceea 
ce privește orizontul ideologic 
și cultural al viitorului inte
lectual, la activitatea sa, care 
încă de pe băncile facultății 
trebuie să facă dovada anga
jării în opera de propagare a 
valorilor culturii naționale 
și universale, Lăcrămioara 
Popovici, studentă la Uni
versitatea din Timișoara, s-a 
referit la posibilitățile oferite 
de revistele de cultură stu
dențești, de cenaclurile lite
rare, de festivalurile și con
cursurile studențești pentru 
statornicirea gustului și în
clinațiilor pentru frumos. Arta 
și literatura, presa și critica 
literară, teatrul, cinematogra
fia, radioul și televiziunea au 
un rol deosebit în formarea 
cunoștințelor și caracterelor 
tineretului, a arătat și Con
stantin Corniță, student 
la Institutul pedagogic din 
Baia Mare. Vorbitorii, după 
ce și-au exprimat speranța că 
poeții, prozatorii și dramatur
gii noștri vor crea tot mai 
multe opere de valoare, folo
sitoare lor, și-au manifestat 
dorința ca editurile și presa 
literară să acorde mai multă 
atenție exigenței ideologice și 
estetice față de lucrările ce le 
publică, combătînd promova
rea unor creații fără valoare, 
care provoacă dezorientare. 
De asemenea, televiziunea și 
cinematografia ar putea fi 
mai sensibile la problemele 
tineretului universitar, încer- 
cînd să pregătească o serie de 
spectacole atractive și inte
resante, realizate în lumina 
concepției materialist-dia- 
lectice despre lume și viață.

Vorbind In numele studen
ților de la Institutul de arte 
plastice — București, unde 
este student, tovarășul Du
mitrescu Zamfir, secretar 

al comitetului U.T.C. pe insti
tut, a subliniat aprecierea 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a dat-o Ia Conferin
ța Națională a cadrelor didac
tice învățămîntului superior 
artistic, faptul că acestuia i se 
acordă o atenție deosebită, în 
funcție de profilul specific al 
viitorilor absolvenți, slujitori 
prin instrumentele creației ai 
operei de desăvîrșire a con
strucției socialiste, ai năzuin
țelor de progres.

Axați pe principiile direc
toare ale partidului, noi, uce
nicii frumosului, avem misiu
nea de a fi continuatorii tra
dițiilor culturii românești, de 
a ne face exponent» pe plan 
artistic ai necesităților socie
tății socialiste.

Ca viitori creatori ai unor 
valori artistice ce-și îndreaptă 
căutările pe linia celor mai 
autentice moșteniri culturale 
și istorice, trebuie să acor
dăm o deosebită atenție pre
gătirii noastre în spiritul res
ponsabilității sociale a artis
tului. Aceasta nu înseamnă că 
artistul acceptă dictatura u- 
nui gust mediu dominant, că 
trebuie să scrie, să picteze sau 
să compună anumite prescrip
ții sau rețete, dar înseamnă că, 
în locul unei acțiuni gratuite, 
el recunoaște că în ultimă in
stanță primește comenzi de la 
societate.

Sîntem conștienți de respon
sabilitatea ce o avem în edu
carea estetică a maselor largi, 
răspîndirea frumosului și 
expresivului spre cele mai 
îndepărtate colțuri de țară, în 
formarea unui gust estetic, în 
necesitatea creării frumosului 
și integrării lui în viața co
tidiană, responsabilități ce 
constituie, în același timp, părți 
integrante din programul 
partidului de constituire a so
cietății viitorului.

Calitatea pregătirii noastre 
este meritorie, dar, așa cum 
remarca pe bună dreptate ra
portul Conferinței noastre, 
există încă lacune în pregăti
rea ideologică a unor studenți 
— artiști în formare — o con
fuzie în ceea ce privește pro
pria orientare și, prin aceasta, 
neclarități asupra finalității 
operei de artă pe care o pro
duc. Unii dintre colegii noștri 
își îndreaptă căutările spre 
forme artistice sărace în con
ținut, facile, ce presupun an
goasa și absurdul, spre curente 
și orientări care prezintă in
teres și trebuie cunoscim ca 
fenomene în sine, dar nu pot 
fi adoptate structurii specifice 
societății socialiste, nu pot re
prezenta năzuințele și idealu
rile noastre, ale tinerilor co
muniști din România. Mai 
mult, unii consideră, în mod 
greșit, că școala de artă este 
o instituție ce poate fi negli
jată, că talentul este suficient 
pentru formarea unui artist, 
că sfaturile și îndemnurile 
profesorilor noștri, ei înșiși 
maeștri reputați, sînt noțiuni 
perimate, depășite, fără legă
tură cu arta modernă.

în acest sens, sîntem con
știent! că Asociația Studen
țească trebuie să militeze ac
tiv pentru sădirea în con-
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știința studenților a convin
gerii că învățămîntul artistic 
este un factor esențial în pre
gătirea unui adevărat creator, 
că măiestria se învață și talen
tul se educă. Considerăm, de 
asemenea, că predarea știin
țelor sociale trebuie să fie le
gată mai mult de specificul 
pregătirii artistice a studen
ților, exemplificînd, argumen- 
tînd și demonstrînd că filozo
fia marxist-leninistă constituie 
pentru noi unicul criteriu va
labil de orientare în multitu
dinea și complexitatea feno
menelor pe care le presupune 
arta modernă.

In încheierea cuvîntului 
său, vorbitorul a adresat un 
apel tuturor studenților artiști 
— actori, muzicieni, poeți, li- 
terați, regizori, arhitecți, cri
tici și istorici ai artei, îndem- 
nîndu-i să-și exprime hotărî- 
rea de a-și uni căutările, de a 
găsi împreună formele justifi
cate de reflectare a vieții, al 
cărei ritm cotidian să fie in
terpretat după criteriile este
ticii marxist-leniniste, respin- 
gînd orientările artistice stră
ine concepției noastre, valori- 
ficînd amintirea gloriosului 
nostru trecut istoric, tezaurul 
valorilor culturale, glorificînd 
forța și înțelepciunea Partidu
lui Comunist Român.

Transmițînd Conferinței un 
salut cordial din partea Co
mitetului de Stat pentru Cul
tură și Artă, tovarășul Ion 
Brad, vicepreședinte al
C.S.C.A., a spus : Știu că aveți 
cele mai diverse preocupări, 
cu cel mai divers specific. Dar 
perfecționarea calităților după 
aptitudinile și înclinațiile fie
căruia nu înseamnă o îngus
tare a orizontului spiritual. 
Epoca modernă, de vertigi
noasă dezvoltare a științei și 
tehnicii, a tuturor virtualită- 
ților și virtuților minții ome
nești, cere, desigur, o maxima 
specializare, o perfecționare 
continuă a instrumentelor de 
lucru în fiecare domeniu. A- 
devărata modernitate însă are 
un sens mult mai cuprinzător, 
care obligă la o lărgire a ca
pacității de gîndire și de sim
țire a omului, la asimilarea 
celor mai noi și mai diverse 
rezultate ale creației umane, 
pe toate planurile. Și, bine
înțeles, nu în ultimul rînd, pe 
planul culturii, al artelor.

Omul societății noastre so
cialiste este și va trebui să 
fie un om complex și complet, 
o treaptă evoluată a acelei no
țiuni de om al Renașterii, per
sonalitate bogată și multila
terală, capabilă a asimila și a 
împinge înainte cuceririle o- 
menești și, totodată, de a se 
bucura din plin de roadele 
acestora. Umanismul socialist 
are în vedere tocmai formarea 
unor astfel de personalități, 
bazate pe armonie și vigoare, 
pe o largă capacitate creatoare 
și receptivă totodată.

Cercetarea științifică, acti
vitatea practică de construcție 
materială, de valorificare a 
tuturor bunurilor pămîntului 
și naturii, nu au decît de cîș- 
tigat din contactul cu arta, cu 

literatura, cu creațiile fante
ziei. Muzica, teatrul, artele 
plastice, cinematograful, lite
ratura își aduc contribuția lor 
specifică la stimularea gîndirii 
și imaginației, la înnobilarea 
sensibilității, la crearea unei 
stări de spirit favorabile ac
tivității intelectuale.

Tineretul studențesc din 
țara noastră are posibilități 
de a participa în mod nemij
locit și fără dificuîtăU mate
riale la viața culturală și ar
tistică. Teatrele, sălile de con
cert, expozițiile, cinematogra
fele, muzeele sînt deschise.

Avem, în această direcție, 
mari datorii de împlinit, de 
o parte și de cealaltă, conștienți 
fiind că sînt încă multe posi
bilități insuficient folosite. 
Există oare în repertoriile tea
trelor noastre, în repertoriile 
instituțiilor muzicale, în pro
gramele cinematografelor, su
ficiente opere care pot intere
sa tineretul studios, lucrări 
pătrunse de fiorul contempo
raneității, tratînd teme izvo- 
rîte din problematica omului 
din acest timp și din această 
epocă, care să încerce să răs
pundă multitudinii de între
bări pe care și le pun cu fe
brilitate tinerii aflați în pra
gul maturității depline? Există 
oare destule lucrări literare 
și artistice care să cheme tine
retul la o atitudine profund 
conștientă față de răspunde
rile sale sociale, morale, u- 
mane, politice ? Sînt întrebări 
pe care ni le punem cu toată 
sinceritatea și cărora le putem 
da, noi, cei care ne ocupăm 
de această activitate, numai în 
parte un răspuns pozitiv. So
cotim că pe acest tărîm mai 
este mult, enorm de mult de 
făcut.

Sînt de acord cu criticile și 
dezideratele formulate în ra
portul prezentat Conferinței 
privind activitatea editurilor 
și revistelor noastre, a tea
trelor, a cinematografiei. Iz
vorul unor confuzii poate fi 
și în activitatea instituțiilor 
cultural-artistice, dar trebuie 
căutat și în slăbiciunile învă- 
țămîntului superior, mai ales 
cel artistic, care pregătește ca
drele pentru aceste instituții. 
Socotim că este o datorie a 
noastră, a celor care ne ocu
păm de aceste probleme, să 
creăm un climat de mai mare 
exigență ideologică și artis
tică, să dăm mai multă no
blețe și putere de convingere 
concepțiilor noastre marxiste, 
principiilor partidului nostru 
în domeniul culturii și artelor. 
Ca întotdeauna, tineretul este 
și trebuie să fie de partea a- 
cestor idei cu adevărat noi, 
revoluționare.

Vicepreședintele Uniunii 
Scriitorilor, Ștefan Bănulescu, 
fără a face referiri la proble
mele de literatură și artă abor
date în dezbateri, în interven
ția de la tribuna Conferinței 
a transmis studenților cuvîntul 
de prietenie și încredere al co
legilor săi — scriitorii.

In legătură cu aceasta, Emi- 
lian Stancu, secretarul Comi
tetului U.T.C. al Universității 
București, a spus ;

Salutînd prezența tovarășu
lui Ștefan Bănulescu, din 
partea Uniunii Scriitorilor, la 
lucrările Conferinței noastre 
doresc să revin asupra uneia 
dintre problemele dezbătute 
cu competență în raport și în 
intervențiile colegilor mei, și 
anume asupra modului în 
care presa literară și unele 
producții artistice reflectă 
preocupările tineretului uni
versitar, viața literară din ce
naclurile facultăților. Cum 
toate acestea contribuie la 
dezvoltarea gustului artistic al 
intelectualului ce se formează 
astăzi în facultate, critici jus
tificate, la care subscriu, au 
fost aduse mai ales modalită
ților de cultivare a unor ti
neri poeți și prozatori, care 
nu sînt ajutați direct în for
marea lor, ci, dimpotrivă, le 
este încurajată uneori nota de 
teribilism, nu sînt îndrumați 
suficient spre a cunoaște mai 
mult tradiția frumoasă a „fi
rului de aur“ al literaturii ro
mâne. Prezenți în pagini lite
rare, aceștia sfidează de multe 
ori opinia colegilor, a profe
sorilor, bunul gust. De aceea, 
socotim necesară o legătură 
permanentă, activă, între con
ducerile revistelor literare și 
cenaclurilor studențești la 
toate manifestările cultural- 
artistice organizate în facul
tăți. In acest sens, socotim de 
mare ajutor sprijinul pe care 
am putea să-l primim direct 
din partea Uniunii Scriitori-

Premise și perspective pentru ridicarea 
pe o nouă treaptă a activității obștești 

a studenților
Menționînd faptul că stu

dentul de azi, intelectualul de 
mîine, trebuie să fie caracte
rizat de o temeinică formație 
ideologică și politică, bazîn- 
du-se în întreaga activitate 
pe concepția materialist-dia- 
lectică despre lume și viață, 
Nicolae Bujdoiu, secretar 
al Comitetului U.T.C. din 
centrul universitar Brașov, a 
subliniat necesitatea intensifi
cării de către organizație a 
muncii politico-ideologice în 
rîndul studenților. El a ară
tat că, răspunzînd exigenței 
actuale, se impune o consul
tare permanentă a maselor de 
studenți și antrenarea lor la 
informările politice printr-un 
conținut interesant și diversi
ficat — îndeosebi în cadrul 
ateneelor studențești, formă 
eficace de activitate în acest 
domeniu, dar în care unele 
dificultăți organizatorice se 
fac simțite.

Una din problemele abor
date de majoritatea vorbito
rilor a fost ridicarea la nive
lul cerut a muncii asociațiilor 
studențești, a conducerii in
stituțiilor de învățămînt și a 
cadrelor didactice privind 
perfecționarea continuă a 
școlii superioare în raport cu 
nevoile actuale și de perspec
tivă ale economiei și culturii 
noastre socialiste. 

lor, cu care, de altfel, am în
ceput să colaborăm în acest 
an universitar.

Lărgirea orizontului de cul
tură, pregătirea politică în 
spiritul filozofiei marxiste, al 
politicii partidului, dezvoltarea 
armonioasă a personalității 

trebuie să contribuie totodată la 
educarea patriotică a viitoru
lui intelectual — a subliniat 
vorbitorul. Evocînd cit mai 
des tradițiile de luptă pentru 
independență națională, liber
tate socială, progres, contri
buim la înțelegerea adevăru
lui istoriei noastre, căci ceea 
ce s-a realizat pînă în pre
zent a însemnat jertfa unui în
treg popor, care a știut să stea 
neclintit în fața istoriei, un 
popor care n-a dorit nimic de 
la nimeni, care n-a asuprit 
niciodată pe nimeni și care a 
trecut peste veacuri cu frun
tea sus, tocmai pentru că a 
fost cinstit și iubitor de drep
tate, din care și-a făcut un 
adevărat crez. Și dacă, în cu- 
rînd, sărbătorim 25 de ani de 
libertate, îi sărbătorim pentru 
că națiunea română și-a găsit 
în Partidul Comunist condu
cătorul destinului său, care a 
desăvîrșit în acest sfert de 
veac mai mult decît veacuri 
de istorie la un loc, conducă
torul care determină, prin țe
lurile nobile ale socialismului, 
conștiința și organizarea acti
vă a studențimii în realizarea \ 
mărețelor obiective de progres.

Principalul obiectiv pentru 
activitatea viitoare a asocia
țiilor — au arătat Niculina 
Moldoveanu, studentă la 
Institutul pedagogic din Con
stanța, și Mihai Rogoșcă, 
secretar al Comitetului U.T.C. 
al Centrului universitar Tg. 
Mureș — este de a mobiliza 
întreaga studențime la o mun
că intensă pentru însușirea 
temeinică a științei și culturii, 
de a crea în toate colectivele 
studențești un climat de înal
tă responsabilitate față de în
datoririle profesionale, față 
de respectarea normelor de 
conduită universitară, de a 
spori contribuția la perfec
ționarea neîncetată a școlii 
noastre superioare.

O altă temă viu dezbătută 
au constituit-o ' problemele 
social-gospodărești și de asis
tență medico-sanitară, discu
țiile subliniind necesitatea 
sprijinirii conducerilor insti
tutelor în buna folosire a 
mijloacelor destinate asigu
rării condițiilor de muncă și 
viață ale tineretului universi
tar. In acest sens, studenta 
Edita Kelemen, de la I.M.F. 
Cluj, a făcut referiri la 
o serie de deficiențe care mai 
persistă în activitatea unor a- 
sociații ce nu cunosc viața și 
atmosfera din cămine și can
tine, modul în care studenții

Florin POPA Claudia POPA
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Din euvîntul
participanților la discuții DIN COMISIILE DE LUCRU
respectă ordinea, păstrează și 
folosesc bunurile materiale 
puse la dispoziție. Asistența 
medico-sanitară a studenților, 
cu toate rezultatele pozitive 
obținute în ultimii ani, pre
zintă o serie de deficiențe, în
deosebi în asigurarea unui 
control sanitar riguros în că
mine, cantine și institute, al 
educației sanitare în rîndul 
studenților.

Relevînd importanța măsu
rilor care au fost luate pentru 
înlăturarea paralelismelor 
constatate între diferite ac
țiuni organizate de U.T.C. și 
U.A.S.R. — delimitarea mai 
bună a atribuțiilor, evitarea 
risipirii forțelor — studentul 
Florin Popa, de la Institu
tul de medicină și farmacie 
din București, a subliniat: 
Consider justificată și bine 
venită această măsură, cu atît 
mai mult cu cît ea se înscrie 
pe linia sarcinilor date de 
partid cu privire la perfecțio
narea și întărirea muncii cu 
tineretul și văd în aceasta ri
dicarea pe un plan superior, 
cu adînc caracter politic, a 
activității, privită în toate 
coordonatele, dusă de organi
zațiile noastre. Această nouă 
formă de organizare va con
tribui efectiv la întărirea 
mțjn^ji și acțiunilor noastre, 
Ia exprimarea hotărîrii de că
tre întreaga noastră studen- 
țime a atașamentului și dra
gostei față de partid, a hotă
rîrii de nezdruncinat de a 
urma și înfăptui cu sfințenie 
coordonatele de bază ale po
liticii interne și internaționale 
a partidului, de a contribui, pe 
măsura forțelor și capacității 
fiecăruia, la ridicarea nivelu
lui de trai material și cultu
ral al poporului nostru mun
citor, la propășirea și bună
starea României noastre so
cialiste.

Considerăm și noi că propu
nerea formulată în raportul 
prezentat azi Conferinței în 
vederea înlăturării paralelis
melor din munca de orga
nizație va contribui la mobili
zarea tuturor forțelor noastre 
pentru realizarea sarcinilor ce 
ne revin în pregătirea și edu
carea tineretului universitar — 
a opinat în aceeași ordine de 

UN SALUT
AL COLEGILOR 

DE PESTE HOTARE
Un grup de studenți din R.A.U., R. P. Bulgaria, 

R. P. Chineză, Cipru, Irak, Sudan. R. D. Vietnam, 
care au asistat Ia a Vil-a Conferință a U.A.S.R., 
au adresat prezidiului, în numele colegilor și al 
asociațiilor lor din țara noastră, următorul salut:

„Dragi colegi,

Noi, reprezentanții asociațiilor studenților stră
ini din Republica Socialistă România, aflați aici, 
împreună cu dv., pentru a asista la lucrările celei 
de a Vil-a Conferințe a U.A.S.R., urmărind cu o 
mare atenție și un deosebit interes problemele 
abordate in cadrul conferinței, vrem să ne ex
primăm satisfacția pentru modul în care au de
curs lucrările, împreună cu admirația noastră 
față de simțul deosebit al răspunderii, față de 
conștiinciozitatea și înalta etică care vă guver
nează preocupările, față de coeziunea de care se 
bucură rindurile dv., față de importantul rol care 
vi se conferă în viața poporului.

Folosim această ocazie pentru a vă adresa, 
dragi colegi, un salut călduros — al nostru perso
nal și al tuturor colegilor pe care îi reprezentăm 
— împreună cu mulțumirile noastre pentru invi. 
tația pe care ne-ați adresat-o și pentru calda dv 
primire.

Sîntem convinși că noul Consiliu al U.A.S.R.. 
ales din rindurile dv., va urma, tot mai fructuos, 
aceeași linie în dezvoltarea relațiilor de colabo
rare între organizațiile noastre și Uniunea dv., în 
toate domeniile care interesează cauzele drepte 
ale studenților.

Vă urăm succes la învățătură și în activitățile 
obștești, pentru înflorirea și dezvoltarea Româ
niei socialiste'*.

idei delegatul tîrgmureșan 
Kristo Bela.

Viața ne impune, a spus în 
încheierea cuvîntului rostit la 
Conferință, Traian Ștefănescu, 
să consacram ca obiectiv cen
tral al activității politico-e
ducative problema responsa
bilității sociale a studenților, 
domeniu prin excelență de in
teres general, care trebuie să 
se reflecte în primul rînd în 
îndeplinirea exemplară a înda
toririlor fundamentale — pre
gătirea profesională. Trebuie 
să milităm, așa cum s-a sub
liniat și în raport, ca fiecare 
student să înțeleagă că cerin
țele de perspectivă ale dezvol
tării științei, economiei și cul
turii socialiste, ale progresului 
tehnico-științific contemporan, 
impun o atitudine activă în 
procesul de însușire a cunoș
tințelor de specialitate, atitu
dinea responsabilă față de în
deplinirea îndatoririlor uni
versitare.

După ce a propus ca îndru
marea organizațiilor studen
țești să se facă diferențiat, în 
funcție de specificul instituți
ilor de învățămînt superior, 
respectiv învățămînt universi
tar, tehnic, economic și artis
tic, opinînd ca viitoarea orga
nizare a Consiliului U.A.S.R. 
să fie structurată pe specificul 
compartimentelor de bază ale 
școlii noastre superioare, vor
bitorul și-a exprimat acordul 
cu propunerea — consacrată în 
proiectul de Statut prezentat 
Conferinței — de a stabili un 
cadru unitar pentru organiza
rea activității obștești a stu- 
dențimii, propunere care se în
scrie ca o continuare firească 
a măsurilor inițiate după Ple
nara Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român 
din noiembrie-decembrie 1967 
privind activitatea educativă 
în rîndul tineretului, răspun- 
zînd nemijlocit cerințelor ac
tivității din institute și facul
tăți.

Sînt convins că statuarea 
Uniunii Asociațiilor Studen
țești din România ca organi
zație unică, reprezentativă, po
litică și profesională a tinere
tului universitar, ca parte inte
grantă revoluționară a tinerei 
generații din patria noastră, va 
întruni adeziunea largă a în
tregii studențimi.

DEZBATERILE

Lucrările celei de-a Vl'-a 
Conferințe a Uniunii Asocia
țiilor Studențești din România 
au continuat joi dimineața în 
comisiile de lucru pe speciali
tăți.

Sintezele dezbaterilor din 
Comisiile de lucru au fost pre
zentate Conferinței în cursul 
după-amiezii, cînd lucrările 
au fost reluate în plen.

COMISIA PROFESIONAL- 
ȘTIINȚIFICA

Lucrârile acestei comisii au 
abordat un cerc larg de pro
bleme ale activității asociații
lor, ale conținutului organizării 
și desfășurării procesului de 
învățămînt. Un număr de 23 de 
delegați și invitați ou prezentat 
experiența pozitivă dobînditâ 
de organizații și unele lipsuri 
din activitatea profesională și 
științifică, ou făcut numeroa
se observații și propuneri. 
Astfel, s-a relevat necesitatea 
creșterii preocupării asociații
lor pentru problemele de învă- 
fămînt, pentru sporirea răs
punderii studenților față de 
pregătirea și disciplina profe
sională.

în dezbateri au fost relevate 
opinii judicioase referitoare la 
perfectionarea conținutului și 
organizării procesului de în
vățămînt în spiritul Directivelor 
și al Legii învățămîntului.

Mai mulți delegați au făcut 
observații critice și propuneri 
privind organizarea practicii 
în producție, a practicii peda
gogice, cît și a repartizării în 
producție.

COMISIA POLITICO-IDEO- 
LOGICA ȘI CULTURALA

Un viu interes au suscitat 
activitățile menite să asigure 
o informare politică compe
tente și răspunsuri satisfăcă
toare Io întrebările multiple oe 
care și le pur studenții Au fost 
făcute propuneri pentni diver
sificarea mijloacelo' de infor
mare și organizarea uno- ma
nifestări variate, adaptare la 
profilul facultăților. S-a expri
mat cerința ca ateneele să 
aibă programe mai bine echi
librate. In strînsă legătură cu 
desfășurarea unei activități po
litice și obștești tot mai efer
vescente în cadrul institutelor, 
un mare număr de vorbitori au 
relevat răspunderile politice 
importante pe care le ridică 
apariția revistelor studen
țești, îndeplinirea optimă a 
sarcinii lor de a reflecta multi
lateral viața universitară.

COMISIA SOCIAL-GOSPO- 
DAREASCA ȘI DE ASISTEN

ȚA MEDICO-SANITARA

Comisia a dezbătut activita
tea educativă desfășurată de 
asociațiile studențești în că
mine și cantine, modul în care 
sînt gospodărite mi/loacele 
materiale destinate asigurării 
condițiilor de muncă și viață 
ale tineretului universitar, pro
bleme referitoare la angaja
rea studenților în timpul anu
lui universitar și al vacanțelor.

S-a relevat necesitatea de a 
întări responsabilitatea comi
tetelor de cămin față de mo
dul în care studenții respectă 
ordinea, disciplina și avutul 
obștesc. Numeroși delegați au 
sugerat introducerea experi
mentala a autogestionării că
minelor studențești.

Opinii judicioase au fost for
mulate în legătură cu îmbună
tățirea criteriilor de acordare 
o biletelor de odihnă și o ce
lorlalte forme de ajutor social 

acordate studenților, precum și 
pentru îmbunătățirea asistenței 
medico-sanitare.

COMISIA PENTRU ACTIVI
TATEA SPORTIVA, TURIS
TICA ȘI DE PREGĂTIRE 
PENTRU APARAREA PA

TRIEI

Din dezbaterile participan
ților au reieșit sarcinile aso
ciațiilor, cate vor trebui să 
acorde o atenție sporită atra
gerii studenților Ia practicarea 
exercițiilor fizice și sportului, 
la folosirea judicioasă a ma
terialelor și bazelor sportive 
existente, sprijinind totodată 
amenajarea unor noi complexe 
sportive.

Participanfii la discuții au

CONSILIUL UNIUNII ASOCIAȚIILOR 
STUDENȚEȘTI DIN ROMÂNIA

Albu Marian, Alexe Cris- 
tache Doru, Almășan Va
ier, Amăriuță Ion, Andrei 
Vasile, Andrei Viorel, Au
rite Traian, Balia Ladisz- 
lau, Bălănescu Tiberiu, 
Beți Maria, Babușcov Pa
vel, Brandl Waltrault Olga, 
Breazu Ștefan, Brînzaș Pe
tru, Bordeianu Viorica, 
Boștină Constantin, Bud- 
nar Maria, Bujdoiu Nico
lae, Căruș Trifon, Ceaușes- 
cu Elena Zoe, Cosma Mag
dalena, Crețu Gheorghe, 
Corneanu Alexandrina, 
Crișan Veronica, Croitoru 
Petre. Curtu Ion, Daravoi- 
nea Nicolae, Deac Titus, 
Deleanu Ion, Doca Gheor
ghe, Dociu Nicolae, Dumi
trescu Zamfir, Eftimie Car
men Veronica, Enache 
Radu, Gavrilă Emil, Giur- 
giuțiu Victor, Hânganu 
Mihai, Ilie Margareta Le- 
tiția, Irimie Nicolae, Ion 
Valentin, lonescu Sorin, 
Kelemen Edita. Kristo Bela, 
Kovacs Eva, Manea Gheor
ghe, Mihăilescu ’ Nicolae, 
Mocanu Romulus, Moldo- 
veanu Niculina, Moisescu 
Ion, Mormu Mihaela, Na- 
tansohn Almeria Laura, 
Necula Ștefan. Niculcea 
Violeta. Niculae Maria. Ni- 
culescu Nicolae. Nițules- 
cu Gabriela. Nistor Nicolae, 
Oprea Gheorghe. Palade 
Vasile, Pătran Gabriela, 
Penescu Gabriela. Picotici 
Ioana, Pîrvu Violeta. Pre- 
duna Elena, Pop Păcuraru

COMISIA DE CENZORI
Bari Ion. Conțescu Cris

tian, Lungu Nicolae, Milea 
Gheorghe, Mîrza Ștefan.

COMITETUL EXECUTIV
TRAIAN ȘTEFĂNESCU — președinte.
ZOE ELENA CEAUȘESCU, GHEORGHE DOCA. 

RADU ENACHE, LIA POP PACURARU, KALMAN 
PUSZTAI, MIHAI STOICA — vicepreședinți.

SORIN IONESCU — secretar.
Olga Brandl Wal

trault, Viorica Borde
ianu, Gheorghe Crețu, 
Titus Deac, Ion Delea
nu, Zamfir Dumitres
cu, Nicolae Irimie, Edi
ta Kelemen, Bela Kris
to, Ștefan Necula, Ma
ria Niculae, Nicolae Ni

subliniat preocuparea continuă 
de extindere și diversificare a 
excursiilor în țară și în străi
nătate.

Delegații au făcut, de ase
menea, o serie de propuneri 
privind activitatea teoretică și 
aplicativă de pregătire a stu
denților pentru apărarea pa
triei.

COMISIA PENTRU PROBLE
ME DE STATUT

în unanimitate comisia a 
aprobat integral principiile 
fundamentale care stau la 
baza proiectului de statut, ca
racterul, scopul și obiectivele 
Uniunii Asociațiilor Studen
țești din România. In cadrul 
intervențiilor s-a subliniat că 
definirea organizației studen- 
fimii ca porte integrantă a 
Uniunii Tineretului Comunist 
corespunde întru totul carac
terului unic al organizoției re
voluționare a tineretului, ho
tărîrii studenfimii de o conti
nua să se integreze activ efor
turilor de realizare o obiecti
velor stabilite de partid pentru 
întreaga generație tînără din 
patria noastră.

Totodată, s-au formulat a- 
mendomente la proiectul de 
Statut, propunîndu-se ca după 
dezbaterea sa de către stu
denți statutul să fie aprobat 
definitiv la începutul următo
rului an universitar.

Lia, Popa Florin. Popa Li- 
via. Popa Maria. Popovici 
Elena, Pusztai Kalman, 
Rășcanu Ruxandra, Rebe
gea Dan, Rechini Ionel, Ro- 
goșcă Mihai. Ruhman El
frida. Sassu Emilian. Să- 
lăjan Aurelia. Siman Flo
rentina Anioneta, Simio- 
nescu Bogdan. Sitaru Adri
ana, Stancin Maria. Stă- 
nescu Ștefan. Stancu Emi
lian, Ștefănescu Traian, 
Stoian Niculae. Stoica Mi
hai, Șova Pavel. Timofte 
Mihai. Tipi laicei, Trocan 
Gheorghe. Tmtose Florian. 
Țimbolschi Silvia, Untaru 
Ilie, Urs Iosef, Urtilă Emil 
Nicolae, Vinți Dan, Vlad 
Ortansa.

MEMBRII SUPLEANȚI 
AI CONSILIULUI

Ana Frîncu Emilia, 
Belaus Dorin, Bejenaru 
Gheorghe. Bertea Ecateri- 
na, Bîrsan Gabriela. Bra- 
dea Grigore. Breazu Ion, 
Boboc Elena. Ciurtin Eu
genia Speranța, Farkaș A- 
ladar, Filip Georgeta. Hur- 
dubețiu Octav Sorin. Ior- 
dăchescu Silvia. Koncz Cla
ra, Koszta Gabriela Roza
lia, Lup Viorel. Manea Ion, 
Niculescu Dorina. Pascale 
Steluța. Ploscar Vasile. Po- 
noran Nicanor. Popescu 
Mihaela. Rus Mihai, Sche- 
lea Ana, Szabo Ildiko Ilea
na, Șutea Maria, Tofan 
Dumitru. Tontsch Beate.

Petruș Daniela, Pîrvan Ilea
na, Puri Gerhard, Tana 
Aurica.

culescu, Elena Preduna, 
Aurelia Sălăjan, Adria
na Sitaru, Niculae Sto
ian, Gheorghe Trocan 
— membri.

Președinte al Comi
siei de cenzori: Gheor
ghe Milea.
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REZOLUȚIA conferinței 
A VII-A A U.A.S.R.

Cea de-a V It-a Conferință a U.A.S.R. a analizat rezul
tatele obțin ite de studenți în pregătirea profesională și 
politică, a dezbătut munca desfășurată în ultimii doi ani 
de organizațiile de tineret din institutele de învățămînt 
superior, contribuția lor la procesul complex de formare 
multilaterală a cadrelor cu pregătire superioară nece
sare dezvoltării economice și social-culturale a țării, a 
stabilit sarcinile ce revin în viitor Uniunii Asociațiilor 
Studențești din România.

Intr-o atmosferă de puternic entuziasm, conferința a 
exprimat devotamentul nemărginit al întregului tineret 
universitar față de patria noastră — Republica Socialistă 
România — adeziunea deplină la politica internă și ex
ternă a Partidului Comunist Român, inspirată din realită
țile economice și social-politice ale țării, pusă în slujba 
intereselor vitale ale poporului nostru, a nobilelor sale 
năzuințe spre progres și bunăstare, în slujba construirii 
socialismului și comunismului, a păcii și securității inter
naționale.

Inscriindu-se în complexul de măsuri adoptate în ultimii 
ani de conducerea partidului și statului pentru perfec
ționarea continuă a vieții economice, social-politice și 
culturale a țării, Directivele Comitetului Central și Legea 
învățămîntului marchează un important pas înainte în 
așezarea școlii noastre superioare pe baze moderne, cre
ează cadrul optim pentru pregătirea multilaterală a tine
retului studios. Exprimînd recunoștința fierbinte a stu- 
dențirnil patriei față de clasa muncitoare, țărănime, inte
lectualitate, față de întregul nostru popor, de Partidul 
Comunist Român, în frunte cu Comitetul său Central, pen
tru condițiile tot mai bune de muncă și viață, pentru 
dragostea și solicitudinea cu care este înconjurată tînăra 
generație, conferința dă glas hotărîrii tuturor studenților 
de a munci cu mai multă răspundere și a dovedi mai 
multă sirguință în pregătirea profesională, în însușirea 
științei și culturii, în formarea lor ca specialiști cu vaste 
cunoștințe teoretice și practice, militanți activi pentru 
înfăptuirea politicii partidului de ridicare a României so
cialiste pe noi culmi ale progresului și civilizației.

Conferința aprobă raportul Consiliului U.A.S.R. și acti
vitatea desfășurată de acesta. Analizînd multiplele aspecte 
ale activității organizațiilor de tineret din învățămîntul 
superior, conferința dă o apreciere pozitivă contribuției 
lor la ridicarea continuă a nivelului de cunoștințe al stu
denților, muncii politice de educare în spirit comunist a 
viitorilor intelectuali, acțiunilor inițiate pe plan cultural- 
artistic, sportiv, turistic și social-gospodăresc.

în lumina sarcinilor puse de partid în fața școlii noastre 
superioare și a organizației revoluționare a tineretului 
nostru, conferința a stabilit direcțiile muncii viitoare a 
U.A.S.R. în vederea ridicării eficienței întregii sale acti
vități, înlăturării deficiențelor existente în diferite sec
toare de activitate, sporirii contribuției sale la îmbună
tățirea procesului de învățămînt, asigurării unei partici
pări active a întregii studențimi — parte integrantă a 
tineretului român — la viața politică și obștească a tării.

1. Conferința subliniază cu hotărîre că, în contextul 
dezvoltării științei, tehnicii și culturii contemporane, al 
perfecționării continue a învățămîntului superior, al exi
gențelor impuse de construcția socialistă în România, 
obligația primordială a studenților este de a învăța ne
ostenit pentru a dobindi o înaltă pregătire teoretică și 
practică, un larg orizont științific și cultural.

Pentru îndeplinirea acestei obligații, elementul hotărîtor 
îl constituie efortul personal, studiul individual, frec
ventarea cu regularitate a cursurilor, pregătirea sistema
tică a seminariilor, consultarea unei largi bibliografii de 
specialitate.

Asociațiile au datoria să sprijine activ corpul didactic, 
conducerile institutelor si facultăților, în vederea stimu
lării interesului studenților pentru cercetarea științifică, 
orientată spre rezolvarea unor probleme concrete ale 
economiei si culturii noastre. Conferința recomandă con
stituirea unei comisii permanente de coordonare pe plan 
național a activității științifice studențești.

Prezența și activitatea reprezentanților studenților în 
consiliile profesorale și în senatele universitare — ex
presie a întăririi democratismului în învățămîntul su
perior din tara noastră și a creșterii rolului asociațiilor 
studențești în viața universitară — impun participarea 
lor activă la îmbunătățirea procesului instructiv-edueativ, 
la înfăptuirea prevederilor Directivelor Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român și ale Legii învăță- 
mîntului

Conferința apreciază că cea mal înaltă îndatorire pa
triotică a fiecărui student este de a merge, după absol
vire, acolo unde țara are mai multă nevoie de capaci
tatea și priceperea sa, răsplătind prin muncă eforturile 
depuse de partidul, statul și poporul nostru pentru asigu
rarea tuturor condițiilor necesare bunei sale pregătiri.

2. Conferința a dezbătut pe larg îndatorirea ce revine 
asociațiilor de a contribui, prin întreaga lor activitate, la 
procesul complex de formare a intelectualilor comuniști.

Asociațiile trebuie să cultive la studenți interesul con
tinuu pentru cunoașterea și însușirea principiilor funda
mentale ale marxism-leninismului, pentru formarea unor 
convingeri politice și ideologice ferme, bazate pe concep
ția științifică materialistă despre lume și viață.

Ca organizații militante, revoluționare ale tineretului 
studios, asociațiile au sarcina de a iniția ample acțiuni 
politice, care să contribuie la înarmarea studenților cu 
principiile de bază ale politicii interne și externe a 
Partidului Comunist Român, la cunoașterea hotărîrilor de 
partid șl de stat privind dezvoltarea economică și socială 
a tării.

Folosind o gamă largă și variată de forme de activități 
politico-educative, asociațiile trebuie să pună în centrul 
preocupărilor lor formarea studenților ca intelectuali mi
litanți, cu o temeinică pregătire ideologică, capabili să ia 
parte activă la confruntările de idei, să combată argu
mentat. ști’ntific, concepțiile retrograde și mistice, manifes
tările ideologiei și moralei burgheze.

Asociațiile trebuie să contribuie nemijlocit la dezvolta
rea cons’iintei socialiste a studenților, să militeze activ 
pentru educarea tineretului universitar în spiritul patrio
tismului socialist, al devotamentului față de partid — 
forța politică conducătoare a întregii noastre națiuni, al 
dragostei si respectului față de clasa muncitoare, față de 
făuritorii bunurilor materiale și spirituale, al dăruirii și 
abnegației pentru cauza propășirii patriei socialiste. Aso
ciațiile sînt datoare să contribuie la dezvoltarea unității 
și frăției dintre tinerii români, maghiari, germani și de 
alte naționalități, la educarea în spiritul devotamentului 
nețărmurit față de patria comună — România socialistă.

Asociațiile sînt chemate să contribuie la educarea tine
retului universitar în spiritul principiilor etice ale uma
nismului socialist, să militeze pentru formarea trăsăturilor 
morale ale intelectualului comunist, caracterizate prin 
demnitate, principialitate, cinste și modestie, răspunderea 
față de îndeplinirea sarcinilor obștești, atitudine ireproșa
bilă în viață și societate, să determine formarea unei pu
ternice opinii de masă împotriva fenomenelor și mani
festărilor negative.

Asociațiile au îndatorirea de a asigura publicațiilor stu
dențești din institute o clară orientare ideologică și un 
conținut bogat, care să reflecte acțiunile’și preocupările 
colectivelor studențești, să ofere studenților posibilitatea 
de a dezbate activ, de pe poziții marxist-leniniste, pro
bleme actuale politice, ideologice, filozofice și estetice.

Revistele „Viața studențească" și „Amfiteatru" trebuie 
să-și îmbunătățească permanent conținutul, să fie anco
rate mai adînc în preocupările studențimii, în realitățile 
societății noastre, să-și lărgească legăturile cu toate cen
trele universitare, să exprime atitudinea militantă, spiritul 
optimist al tineretului nostru, situîndu-se consecvent pe 
pozițiile ideologice și politice ale partidului nostru.

3. Dezvoltînd bogata experiență în domeniul muncii 
culturale, asociațiile trebuie să extindă activitățile menite 
să contribuie la lărgirea orizontului de cultură al tineretu
lui universitar, să organizeze manifestări artistice și dis
tractive care să cuprindă masa largă a studenților.

Consiliile uniunilor asociațiilor studențești au datoria 
să îndrume activitatea caselor de cultură și a cluburilor din 
institute pentru a asigura orientarea politică și ideologică a 
programelor acestora, combaterea tendințelor și orientări
lor decadente din artă și literatură, stimularea inițiativelor 
și manifestărilor cu pregnantă finalitate educativă și un 
nivel intelectual corespunzător exigențelor tineretului 
universitar.

Intensificîndu-șl colaborarea cu conducerile institutelor 
și facultăților, cu instituțiile culturale și de artă, asociațiile 
trebuie să contribuie la lărgirea orizontului spiritual al 
viitorilor specialiști, la formarea și dezvoltarea discernă- 
mîntului și a fermității ideologice în aprecierea valo
rilor artei și culturii, la educarea studenților ca promotori 
ai culturii înaintate, socialiste, inspirate din realitățile țării 
noastre, pusă în slujba progresului multilateral al patriei.

4. Asociațiile au datoria să-și sporească preocuparea 
pentru antrenarea masei studenților la acțiuni educative 
de larg interes obștesc. In acest sens, conferința reco
mandă asociațiilor să dezvolte în viitor legături mai 
strînse cu organizațiile U.T.C. din întreprinderi, de la sate 
și din școli, atît pe linie profesională cît și în activitatea 
politică, de răspîndire a științei și culturii, în organizarea 
unor manifestări comune cultural-artistice, sportive și re
creative.

Asociațiile vor dezvolta tradiția participării studenților 
la acțiunile de muncă voluntar-patriotică prin mobilizarea 
lor la construirea unor spații de învățămînt, cămine și 
cantine studențești, la amenajarea unor locuri de re- 
creere și baze sportive simple, la lucrările de pe ogoarele 
patriei și șantierele naționale ale tineretului.

O sarcină importantă a asociațiilor o constituie mobili
zarea studenților la programul de pregătire pentru apă
rarea patriei — înaltă îndatorire cetățenească a fiecărui tî- 
năr, menită să asigure participarea studențimii, alături 
de întregul popor, la apărarea cuceririlor revoluționare 
ale României socialiste.

Asociațiile studenților, împreună cu conducerile institu
telor și organele C.N.E.F.S., îmbinînd armonios acțiunile de 
masă cu activitatea de performanță, trebuie să se preocupe 
mai insistent de dezvoltarea mișcării sportive studențești, 
prin sporirea bazelor sportive ale institutelor de învățămînt 
superior, prin atragerea tuturor studenților în practicarea 
exercițiilor fizice și a jocurilor sportive. în acest scop, con
ferința consideră necesar ca U.A.S.R., în colaborare cu 
Ministerul învățămîntului și C.N.E.F.S., să stabilească 
măsuri concrete care să asigure valorificarea deplină a 
potențialului sportului studențesc.

.Asociațiile trebuie să dezvolte în continuare activitatea 
turistică, folosind atît cadrul asigurat de Biroul de Tu
rism pentru Tineret, cît și formele simple de excursii la 
sfîrșit de săptămînă și drumețiile pe itinerarii alese de 
studenți.

O atenție deosebită trebuie acordată bunei organizări a 
vacanțelor, activității educative și distractive în tabere, 
programelor caselor de cultură și cluburilor, acțiunilor tu
ristice și sportive organizate în această perioadă, astfel 
încît ele să cuprindă un număr cît mai mare de studenți.

5. Conferința consideră că una din principalele sarcini 
care revin asociațiilor studențești este de a asigura folo
sirea judicioasă, cu grijă și răspundere, a bunurilor ma
teriale puse la dispoziția studenților de către stat, prin 
eforturile întregului nostru popor. Asociațiile și comite
tele de cămin trebuie să desfășoare o activitate susți
nută pentru respectarea normelor de conviețuire în co
mun, a ordinii și disciplinei, astfel încît în fiecare cămin 
studenții să se poată odihni și învăța în cele mai bune 
condiții.

Conferința consideră necesară sporirea exigenței în 
exercitarea controlului obștesc în cămine, cantine și uni
tățile medico-sanitare, precum și a operativității în rezol
varea sugestiilor și sesizărilor studenților.

Asociațiile sînt chemate să contribuie la aplicarea Hptă- 
rîrii Consiliului de Miniștri cu privire la dreptul de 
jare a studenților prin crearea unor oficii, pe lîngă'con
siliile pe centre universitare, care să centralizeze și să facă 
cunoscute ofertele de servicii accesibile studenților.

6. în spiritul Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. privind 
îmbunătățirea muncii educative în rîndul tineretului, 
conferința a dezbătut noi măsuri de perfecționare a 
structurii organizațiilor de tineret din învățămîntul supe
rior, în scopul înlăturării paralelismelor și realizării ca
drului unitar de desfășurare a întregii activități politice 
și obștești în mediul universitar. în acest sens a fost te
meinic dezbătut proiectul noului Statut al Uniunii Asocia
țiilor Studențești din România — organizație unică, re
prezentativă, politică și profesională a tineretului universi
tar — parte integrantă a Uniunii Tineretului Comunist — 
organizația revoluționară a întregului tineret din patria 
noastră. Aprobînd proiectul propus, Conferința dă mandat 
Consiliului U.A.S.R. să definitiveze Statutul U.A.S.R. pe 
baza unei largi consultări a masei studenților, în vederea 
aplicării lui o dată cu începerea anului universitar 
1969/1970.

7. Noul Consiliu și Comitetul său Executiv trebuie să 
organizeze temeinic munca pentru aplicarea hotărîrilor 
conferinței, să ajute nemijlocit centrele universitare în 
îmbunătățirea generală a activității asociațiilor, să soluțio
neze, împreună cu Ministerul învățămîntului și alte or
gane centrale, problemele actuale ale vieții și activității 
studenților.

8. Conferința exprimă adeziunea deplină a tineretului 
universitar din țara noastră la politica externă a parti
dului și statului îndreptată spre întărirea relațiilor de 
prietenie și colaborare frățească cu toate țările socialiste, 
de dezvoltare a coeziunii mișcării comuniste și muncito
rești, de extindere a cooperării cu toate statele, indife
rent de orînduirea lor social-politică, de intensificare a 
legăturilor de solidaritate cu popoarele care luptă pentru 
libertate și independență națională, pentru progres econo
mic și social, împotriva imperialismului și reacțiunii, în 
vederea afirmării în viața politică internațională a rela
țiilor bazate pe respectarea cu strictețe a independenței 
și suveranității naționale, neamestecului în treburile in
terne, egalității în drepturi și avantajului reciproc.

Conferința aprobă activitatea internațională desfășurată 
de către Consiliul U.A.S.R. și consideră necesar ca și în 
viitor U.A.S.R. să militeze pentru dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și colaborare cu organizațiile studențești din 
toate țările socialiste, cu organizațiile progresiste și demo
cratice ale studențimii din întreaga lume, să-și manifeste 
solidaritatea cu studenții și popoarele care luptă pentru 
libertate și independentă ; împotriva colonialismului și 
imperialismului ; pentru pace, democrație și progres.

Conferința exprimă sentimentele profunde de solidari
tate ale tineretului studios, ale întregului nostru popor 
față de poporul vietnamez, care luptă eroic pentru drep
tul său sacru de a-și hotărî în mod liber și suveran pro
pria soartă. Studențimea română este hotărîtă să acorde 
și pe viitor întregul său sprijin politic, material și moral 
cauzei drepte a poporului vietnamez.

U.A.S.R. va continua să militeze în cadrul Uniunii Inter
naționale a Studenților pentru întărirea continuă a uni
tății și lărgirea rîndurilor acestei organizații internațio
nale, pentru dezvoltarea cooperării studențești, pentru 
stabilirea între organizațiile membre a unor relații bazate 
pe deplină egalitate în drepturi, pe încredere, stimă și 
respect reciproc, pentru aplicarea și respectarea strictă în 
activitatea U.I.S. a principiilor democratice.

★
Conferința a VII-a a U.A.S.R. și-a desfășurat lucrările 

în ambianța activității politice intense a întregului popor, 
în contextul avîntului creator, fără precedent, cu care 
clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, toți oa
menii muncii întîmpină cea de-a 25-a aniversare a Eli
berării patriei de sub jugul fascist și Congresul al X-lea 
al Partidului Comunist Român.

In întîmpinarea acestor evenimente deosebite în viata 
poporului nostru, conferința cheamă toate asociațiile 
studențești din institute și facultăți, întreaga noastră stu- 
dențime să militeze cu hotărîre pentru îndeplinirea cu 
succes a tuturor activităților și sarcinilor ce ne revin, pen
tru obținerea unor rezultate superioare la învățătură și în 
activitatea obștească.

In numele întregii studențimi, conferința exprimă ho- 
tărîrea Uniunii Asociațiilor Studențești din România — 
membră a Frontului Unității Socialiste — de a se mani
festa și în viitor ca o forță politică activă a societății 
noastre și se angajează solemn să militeze neabătut pentru 
traducerea în viață a politicii consecvente, marxist-leni
niste, a Partidului Comunist Român, condus cu înțelep
ciune și clarviziune de Comitetul său Central, în frunte 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru triumful socialis
mului și comunismului în patria noastră.
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